
1   Arbetsmiljön 2021   

Arbetsmiljöstatistik Rapport 2022:2

Arbetsmiljön 2021 
Tabellbilaga



2   Arbetsmiljön 2021   

Arbetsmiljöstatistik Rapport 2022:2

Arbetsmiljön 2021 
Tabellbilaga

Serie: Arbetsmiljöstatistik ISSN 1652-1110
Produktnummer: AM0501
Ansvarig utgivare: Ann Ponton Klevestedt
Statistikansvarig: Ann Ponton Klevestedt
www.av.se

Utgiven i december 2022

Omslagsfoto: Arbetsmiljöverket
Grafisk produktion: Essen International

Förfrågningar:
Svarstjänsten 
010-730 90 00



3   Arbetsmiljön 2021   

Tabellbilaga

Tabeller från undersökning: 
Arbetsmiljöundersökningen 2021	

Resultat som redovisas: 
Skattade andelar i procent (andel sysselsatta) samt osäkerhetstal (95-procentigt 
konfidensintervall).						    

Antal (1000- tal) uppräknat till populationen samt osäkerhetstal (95-procentigt 
konfidensintervall).						    

Referensperiod:
2021 avser data insamlade mellan kvartal fyra 2021 och kvartal ett 2022. 
Resultatet avser den aktuella situationen vid svarstillfället  eller situationen de 
senaste tre eller tolv månaderna.								      
	

2019/2021 avser sammanslagna resultat från undersökningarna 2019 och 2021.  
Undersökningen 2019 avser uppgifter insamlade under perioden oktober 2019–
juni 2020. 

					   

Förklaringar:
+/- Osäkerhetstal, motsvarar konfidensintervall 95 procents signifikansnivå. 
Exempel: Redovisad skattning: 60, Osäkerhetstal: 4				 
Intervallet erhålles som: 60 ± 4, dvs. med 95 procents sannolikhet täcker 
intervallet 56 till 64 den verkliga andelen.							     
           
. (punkt)
Där punktskattningen med dess osäkerhetstal (felmarginal) inte med säkerhet kan 
sägas vara skiljt från noll, eller om färre än 100 svarande redovisas inte resultatet 
utan markeras i tabellerna med (.)	
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Tabellförteckning

Tabellnummer	 Tabellrubrik

1.1	 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

1.2	 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021

1.3	 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

1.4	 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

1.5	 	Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

1.6	 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån,  
efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 37 1 40 2 38 1 79 3 33 2 15 2 87 2 37 3 17 3 35 1 39 2 37 1 T1

5–9 år 20 1 19 1 20 1 17 2 25 2 12 2 11 2 26 2 15 3 19 1 19 1 19 1 T1

10–19 år 22 1 22 2 22 1 3 1 30 2 22 3 2 1 28 2 24 3 22 1 22 2 22 1 T1

20 eller fler år 22 1 19 1 20 1 . . 12 2 51 3 . . 8 2 44 4 24 1 20 1 22 1 T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

52 2 56 3 54 2 61 4 57 3 39 5 63 4 61 4 46 6 51 2 56 3 53 2 E4

Ganska svårt eller mycket svårt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

32 2 30 3 31 2 22 3 32 3 37 5 24 4 26 4 37 6 32 2 29 3 31 2 E4

Risk för förflyttning till annat arbete föreligger 
(endast anställda)

12 2 13 2 12 1 10 2 12 2 14 4 10 3 12 3 14 4 12 2 12 2 12 1 E5a

Arbetskrav överensstämmer med kunskap och färdighet

Kraven är mycket/något högre 22 2 21 2 22 1 34 4 21 3 17 4 27 4 22 3 15 4 21 2 20 2 21 1 E86

Kraven är mycket/något lägre 18 2 17 2 18 1 14 3 20 2 18 4 22 4 16 3 15 4 18 2 17 2 18 1 E86

Hot om uppsägning eller påtvingad kortare arbetstid 
föreligger (endast anställda)

7 1 7 1 7 1 8 2 7 2 7 3 11 3 6 2 6 3 7 1 7 1 7 1 E5b

Upplevelser av egna arbetet

Är i det stora hela missnöjd med arbetet 11 1 9 2 10 1 14 3 12 2 9 3 11 3 9 2 9 3 11 1 9 1 10 1 E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 74 2 77 2 76 2 70 4 74 3 77 4 75 4 78 3 77 5 75 2 78 2 76 2 E132
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Krav och inflytande

Tydliga förväntningar från arbetsgivaren 56 2 62 3 59 2 59 4 51 3 62 5 64 4 60 4 64 6 57 2 63 3 59 2 E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon på fritid 39 2 29 3 34 2 40 4 38 3 40 5 38 4 26 3 28 5 39 2 29 2 34 2 E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 29 2 26 2 28 2 31 4 27 3 30 5 27 4 24 3 29 5 29 2 26 2 28 2 E19

Tvungen att varje vecka dra in på luncher, arbeta 
över eller ta med jobb hem

30 2 35 3 32 2 29 4 31 3 28 5 30 4 39 4 32 5 29 2 34 3 32 2 E20

Arbetet innebär kontakt med andra (tex. patienter, 
kunder, klienter) (minst halva tiden)

48 2 63 3 55 2 46 4 49 3 48 5 74 4 59 4 62 6 48 2 63 3 55 2 E32

Upprepar samma arbetsmoment många gånger/
timme (minst halva tiden)

33 2 38 3 35 2 46 4 33 3 28 4 55 4 33 4 35 6 33 2 37 3 35 2 E33

En del av arbetstiden går åt till att lösa krävande 
problem (minst halva tiden)

61 2 54 3 58 2 62 4 65 3 54 5 54 5 56 4 51 6 60 2 54 3 57 2 E34

Kan för det mesta inte/aldrig bestämma när olika 
arbetsuppgifter skall göras

35 2 44 3 39 2 39 4 34 3 34 5 49 4 39 4 48 6 34 2 44 3 39 2 E35

Låg anspänning (låga krav, stor kontroll) 40 2 32 3 36 2 30 4 41 3 44 5 27 4 33 4 32 6 41 2 32 3 37 2 Kombination av 
frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 22 2 21 2 22 2 25 3 21 3 22 4 18 3 24 3 18 5 22 2 20 2 21 1 Kombination av 
frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 19 2 18 2 19 1 30 3 17 2 17 4 29 4 14 3 18 4 19 2 19 2 19 1 Kombination av 
frågor

Hög anspänning (höga krav, liten kontroll) 19 2 29 3 24 2 16 3 21 3 17 4 26 4 28 4 32 5 18 2 29 3 23 2 Kombination av 
frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och beslutar om 
uppläggningen av det egna arbetet

25 2 28 2 26 2 38 4 23 3 21 4 43 4 23 3 27 5 24 2 29 2 26 1 E36
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetstider

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 63 2 64 2 64 1 56 3 64 2 65 3 49 3 69 2 67 3 63 2 64 2 63 1 AKU

Skiftarbete eller annat schema med varierande tider 
(endast anställda)

16 1 17 1 17 1 23 3 14 2 15 3 24 3 14 2 17 3 16 1 17 1 16 1 AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 29 2 30 2 29 1 34 3 28 2 27 3 45 3 25 2 28 3 29 2 30 2 29 1 AKU

Nattarbete förekommer 11 1 9 1 10 1 14 2 11 2 10 2 15 2 7 1 7 2 11 1 9 1 10 1 AKU

Nattarbete minst hälften avarbetsdgarna 4 1 4 1 4 0 7 2 4 1 3 1 7 2 2 1 4 1 4 1 4 1 4 0 AKU

Kvällsarbete förekommer 26 2 27 2 27 1 33 3 25 2 24 3 38 3 24 2 25 3 26 1 27 2 26 1 AKU

Kvällsarbete minst hälften avarbetsdagarna 11 1 11 1 11 1 18 2 9 1 11 2 21 3 8 1 9 2 11 1 11 1 11 1 AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa fastställda tider) 43 2 47 3 45 2 42 4 48 3 36 5 44 4 52 4 43 6 42 2 46 3 44 2 E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 26 2 22 2 24 2 21 3 25 3 31 5 24 4 23 3 19 5 28 2 22 2 25 2 E1

Kan i allmänhet inte påverkaarbetstiden 31 2 31 2 31 2 36 3 28 3 33 4 32 4 25 3 38 5 30 2 31 2 31 1 E1

Har delade turer (arbetspass med obetald paus) 4 1 5 1 5 1 6 2 4 1 3 2 7 2 4 1 4 2 4 1 5 1 5 1 E2

Övertidsarbete (endast anställda)

Arbetade övertid/mertid under referansveckan 12 1 10 1 11 1 10 2 13 2 13 3 14 3 9 2 9 2 12 1 10 1 11 1 AKU

Har haft övertid under referensveckan,  
enbart med ersättning

8 1 7 1 8 1 10 2 7 1 9 2 12 2 6 1 6 2 8 1 7 1 8 1 AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid under 
referensveckan

7 1 6 1 7 1 5 2 8 1 8 2 8 2 5 1 5 2 7 1 6 1 7 1 AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid under 
referensveckan

3 1 3 1 3 0 2 1 3 1 3 1 4 1 3 1 2 1 3 1 3 1 3 0 AKU

Arbete hemifrån

Hela eller i stortsett hela arbetstiden 12 2 13 2 13 1 9 2 15 2 10 3 9 2 16 3 11 4 13 2 13 2 13 1 E3

3-4 dagar per vecka 10 1 11 2 10 1 5 2 13 2 7 3 9 3 13 3 9 4 9 1 11 2 10 1 E3

1-2 dagar per vecka 12 2 14 2 12 1 7 2 13 2 12 4 10 3 17 3 11 4 11 2 13 2 12 1 E3

Högst några timmar per vecka 15 2 12 2 14 1 15 3 17 3 14 4 6 2 15 3 13 4 16 2 12 2 14 1 E3

Arbetar inte hemma 51 2 50 3 51 2 64 4 43 3 57 5 66 4 40 4 56 6 51 2 50 2 51 2 E3
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Antal direkt underställda som närmaste chefen har

1-10 personer 44 2 37 2 41 1 42 4 45 3 43 4 43 4 39 3 31 4 44 2 37 2 40 1 T12

11 personer eller fler 56 2 63 2 59 1 58 4 55 3 57 4 57 4 61 3 69 4 56 2 63 2 59 1 T12

Om närmaste chef är man eller kvinna

Man 64 2 35 3 51 2 66 4 63 3 65 5 37 4 37 4 32 6 63 2 35 3 50 2 E7

Kvinna 28 2 61 3 43 2 32 4 30 3 23 4 62 4 58 4 63 6 27 2 61 3 43 2 E7

Har ingen chef 8 1 4 1 6 1 2 1 7 2 12 3 1 1 4 2 5 2 10 1 5 1 7 1 E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 15 2 19 2 17 1 14 3 15 2 17 4 26 4 18 3 15 4 15 2 18 2 17 1 E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de som har en 
funktionsnedsättning)

40 6 48 7 44 5 . . 37 8 46 12 . . 47 10 53 16 40 6 47 7 44 4 E109

Arbetsgivaren känner till funktionsnedsättningen 
(av de som har en funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga)

77 8 79 7 78 5 . . . . . . . . 76 12 . . 76 8 79 7 78 5 E110

Arbetsgivaren har underlättat arbetet (av de som har 
en funktionsnedsättning och nedsatt arbetsförmåga 
som arbetsgivaren känner till)

84 8 79 10 81 7 . . . . . . . . . . 73 19 84 8 79 10 81 6 E111

Utbildning och lärande

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, utvecklas i yrket 
(varje vecka)

52 2 51 3 52 2 62 4 55 3 44 5 56 4 53 4 45 6 52 2 50 3 51 2 E90

Arbetet kräver viss lärotid eller introduktionsutbildning

högst några månader 57 2 70 3 64 2 69 4 60 3 48 5 84 3 67 4 68 6 57 2 70 3 63 2 E93

1/2 år 10 2 8 2 9 1 12 3 8 2 12 3 5 2 9 2 8 3 10 1 8 2 9 1 E93

1 år eller mer 33 2 22 2 28 2 19 3 32 3 40 5 12 3 24 4 24 5 33 2 22 2 28 2 E93

Har fått utbildning på betald arbetstid

under de senaste 12 månaderna 53 2 61 3 57 2 56 4 54 3 50 5 61 4 64 4 56 6 52 2 60 3 56 2 E91

minst fem dagar under de senaste 12 månaderna 15 2 16 2 16 1 18 3 18 2 10 3 19 3 18 3 12 4 15 2 16 2 15 1 E91
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor ställda till dem som är yngre än 30 år

Antal jobb sammantaget under de senaste tre åren

Ett arbete 35 5 24 5 30 4 35 5 . . . . 24 5 . . . . 35 5 24 5 30 4 TU1

Två till fyra arbeten 59 5 71 6 64 4 59 5 . . . . 71 6 . . . . 59 5 71 6 64 4 TU1

Fem eller fler arbeten 7 3 5 3 6 2 7 3 . . . . 5 3 . . . . 7 3 5 3 6 2 TU1

Etablerad på arbetsmarknaden (god försörjning,  
tryggt jobb etc.)

Ja 93 3 92 3 92 2 93 3 . . . . 92 3 . . . . 93 3 92 3 92 2 TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med egna utbildningen

Ja, i stort 52 6 55 6 54 4 52 6 . . . . 55 6 . . . . 52 6 55 6 54 4 TU3

Endast delvis 11 3 12 4 11 3 11 3 . . . . 12 4 . . . . 11 3 12 4 11 3 TU3

Frågor ställda till dem som uppnått 50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbetsuppgifterna  
p.g.a sin ålder

4 2 6 3 5 2 . . . . 4 2 . . . . 6 3 4 2 6 3 5 2 TP21

Bedömer att man inte kommer att kunna orka arbeta 
fram till ordinarie pensionsålder i nuvarande yrke

8 3 13 4 10 2 . . . . 8 3 . . . . 13 4 8 3 13 4 10 2 TP22
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Systematiskt arbetsmiljöarbete och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete

Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 72 2 70 3 71 2 61 4 70 3 80 4 58 4 70 4 76 5 72 2 70 3 71 2 E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår på 
arbetsplatsen

63 2 62 3 62 2 43 4 65 3 71 5 44 4 62 4 69 5 63 2 61 3 62 2 E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för det mesta 65 2 58 3 61 2 55 4 63 3 72 5 43 4 61 4 62 6 65 2 58 3 62 2 E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det mesta inte/aldrig 17 2 20 2 18 1 16 3 19 3 15 4 24 4 18 3 22 5 16 2 20 2 18 1 E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet som skyddsombud, 
ledamot i arbetsmiljökommitté eller som chef

22 2 15 2 19 1 6 2 23 3 28 4 5 2 17 3 19 4 22 2 15 2 19 1 E98
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till chefer med arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och  
olycksfall påarbetsplatsen har gjorts eller  
arbete med detta pågår

81 5 87 6 83 4 . . 83 6 83 9 . . 89 7 86 9 81 5 86 6 83 4 E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann  
på arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete  
med detta pågår

92 4 84 8 89 4 . . 92 5 92 7 . . 82 11 86 12 91 4 83 8 88 4 E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd 4 3 10 6 6 3 . . 4 3 . . . . 12 8 . . 5 3 11 6 7 3 E100

Handlingsplan (frågor avser dem som  
gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte  
åtgärdats direkt harupprättats

72 7 67 10 70 6 . . 68 8 77 12 . . 62 14 73 16 70 7 66 10 68 6 E101

Inga risker återstod att åtgärda 16 6 22 9 18 5 . . 16 6 16 11 . . 26 12 19 14 18 6 23 9 20 5 E101
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till skyddsombud eller  
ledamot i arbetsmiljökommitté

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och  
olycksfall på arbetsplatsen har gjorts eller  
arbete med detta pågår

91 5 . . 93 4 . . . . 95 3 . . . . . . 91 5 . . 93 4 E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann  
på arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med 
detta pågår

84 7 83 9 83 6 . . . . 85 10 . . 80 13 . . 83 7 84 9 83 5 E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd . . . . 3 3 . . . . . . . . . . . . . . . . 3 3 E100

Handlingsplan (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte åtgärdats 
direkt har upprättats

75 8 66 12 71 7 . . . . 80 11 . . 71 15 71 23 74 8 67 12 71 7 E101

Inga risker återstod att åtgärda 9 5 11 8 10 5 . . . . . . . . 11 10 . . 9 5 11 8 10 5 E101

Fråga riktad endast till skyddsombud

Skyddsombud deltar mycket eller ganska mycket i 
det systematiska arbetsmiljöarbetet

45 11 63 13 53 9 . . . . . . . . . . . . 46 11 65 13 54 8 E102

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till tidigare 
arbetsförmåga när den var som bäst (dvs 10 poäng)

 0-3 poäng 1 1 2 1 1 1 . . . . 2 1 2 2 2 1 3 2 1 1 2 1 1 1 E8

4-6 poäng 6 1 8 2 7 1 3 2 7 2 6 3 5 2 7 2 10 4 6 1 8 2 7 1 E8

7-8 poäng 23 2 25 3 24 2 32 4 21 3 23 5 31 5 25 4 22 6 24 2 25 3 24 2 E8

9-10 poäng 70 3 65 3 68 2 65 4 72 4 70 5 62 5 66 5 65 7 69 3 65 3 67 2 E8
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan  
innebära hälsorisker

I hög grad 14 1 15 1 15 1 15 2 15 2 12 2 16 2 14 2 17 3 13 1 15 1 14 1 T7

I viss mån 25 2 27 2 26 1 27 3 26 2 22 3 29 3 28 2 24 3 24 1 26 2 25 1 T7

Nej 61 2 57 2 59 1 58 3 59 2 65 3 54 3 57 3 59 4 62 2 58 2 60 1 T7

Synkontroll betald av arbetsgivare under  
de senaste tre åren

Ja, synkontroll bekostad av arbetsgivaren 24 2 26 2 25 1 10 2 20 2 38 4 10 2 23 2 39 4 24 2 26 2 25 1 T19

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård genom arbetet 61 2 59 3 60 2 46 4 64 3 66 5 32 4 66 4 63 6 59 2 58 3 59 2 E103

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen 
det senaste året (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

17 2 12 3 15 2 17 4 16 3 19 5 . . 12 3 12 5 17 2 12 3 15 2 E104

Företagshälsovården har gjort en bedömning av 
arbetssituationen för den enskilde (av dem som har 
tillgång till företagshälsovård)

21 3 21 3 21 2 11 4 19 4 28 6 . . 20 4 21 6 21 3 21 3 21 2 E105

Uppfattar att företagshälsovården har en roll i att 
förbättra arbetsmiljön (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

33 3 27 4 30 2 25 5 31 4 39 6 . . 24 4 32 7 33 3 27 4 30 2 E106

Behöver chefens godkännande för kontakt med 
företagshälsovården (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

24 3 35 4 29 2 16 4 23 4 28 6 . . 34 5 43 8 24 3 36 4 30 2 E107

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen eller 
på annat sätt gjort en bedömning av arbetsmiljön (av 
alla sysselsatta)

19 2 16 2 17 1 10 2 18 3 24 4 10 3 17 3 18 5 18 2 16 2 17 1
Härledd 

E104 
E105

Tid för återhämtning

Får klart otillräckligt med vila mellan arbetsdagar 9 1 14 2 11 1 11 2 9 2 7 3 16 3 15 3 12 4 9 1 14 2 11 1 E113
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 16 2 20 2 18 1 13 3 17 2 17 4 24 4 20 3 17 4 16 2 19 2 17 1 E114

Två till tre gånger 28 2 29 3 28 2 29 4 30 3 24 4 30 4 32 4 26 5 27 2 29 3 28 2 E114

Två gånger eller mer 44 2 49 3 46 2 41 4 46 3 41 5 54 5 52 4 42 6 43 2 48 3 45 2 E114

En gång 12 2 14 2 13 1 11 3 13 2 10 3 17 4 13 3 13 4 12 2 14 2 13 1 E114

Aldrig 45 2 38 3 41 2 47 4 41 3 49 5 29 4 35 4 45 6 45 2 39 3 42 2 E114

Orsak till sjukarbete

Ingen annan kan göra jobbet 45 3 40 4 43 2 34 5 49 4 44 7 28 5 46 5 38 8 45 3 40 3 42 2 E115

Har inte råd att vara sjuk 21 2 26 3 23 2 16 4 25 3 18 5 33 5 24 4 24 7 21 2 25 3 23 2 E115

Gillar jobbet 32 3 29 3 30 2 25 5 32 4 33 7 32 5 30 4 27 7 33 3 30 3 31 2 E115

Vill inte bli sedd som lat 26 3 25 3 26 2 44 5 28 4 14 5 49 5 23 4 13 5 26 3 25 3 25 2 E115

Vill inte belasta kollegor 38 3 48 4 43 2 45 5 42 4 28 6 58 5 45 5 44 8 37 3 47 4 42 2 E115

Är rädd förlora jobbet 5 1 5 2 5 1 8 3 6 2 3 2 7 2 5 2 5 3 5 1 5 1 5 1 E115

Det är bra för hälsan att arbeta 7 2 4 1 5 1 6 2 7 2 9 4 4 2 2 1 6 4 8 2 4 1 6 1 E115

Vill hålla kontakt med kollegor 5 1 3 1 4 1 4 2 5 2 5 3 6 2 2 1 3 3 5 1 3 1 4 1 E115

Satt en stolthet att inte vara sjukskriven 16 2 9 2 13 1 27 5 15 3 12 5 14 4 8 3 7 4 16 2 9 2 12 1 E115
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl under  
det senaste året

Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 16 2 18 2 17 1 14 3 17 3 16 4 18 4 20 3 16 4 15 2 18 2 17 1 E116

Har också gjort den förändringen 4 1 5 1 5 1 5 2 5 1 4 2 6 2 5 2 4 2 4 1 5 1 4 1 E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 15 2 18 2 16 1 12 3 16 2 14 4 20 4 19 3 15 4 14 2 17 2 16 1 E117

Har också gjort den förändringen 5 1 6 1 6 1 7 2 5 1 4 2 6 2 6 2 7 3 5 1 6 1 6 1 E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare

Har övervägt detta 20 2 23 2 21 2 15 3 24 3 17 4 24 4 25 3 19 5 19 2 22 2 21 1 E118

Har också gjort den förändringen 4 1 4 1 4 1 7 2 4 1 1 1 4 2 5 2 4 2 4 1 4 1 4 1 E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 16 2 21 2 18 2 15 3 16 2 17 4 17 3 23 3 20 5 16 2 21 2 19 1 E119

Har också gjort den förändringen 5 1 7 2 6 1 2 1 6 1 6 2 8 2 6 2 9 3 5 1 7 1 6 1 E119

Av hälsoskäl övervägt ändra arbetsuppgifter  
på något av fyra sätt

26 2 30 3 28 2 21 3 27 3 26 5 28 4 31 4 29 6 25 2 29 3 27 2
Härledd 

E116-
E119

De förändringar som gjorts har medfört  
förbättring av de arbetsförhållanden som  
påverkade hälsan negativt

66 7 78 6 73 4 . . 78 8 60 14 . . 78 9 81 11 66 6 78 6 72 4 E120
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Användning av arbetsutrustning och  
arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid maskiner:  
Minst 1/4-del av tiden

Handhållna eller släpbara maskiner 23 2 11 2 17 1 29 3 19 2 24 4 20 3 10 2 9 3 23 2 11 2 18 1 E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och kör  
(ej buss/bil)

12 1 2 1 8 1 14 3 10 2 15 3 4 2 2 1 2 1 12 1 2 1 8 1 E64b

Stationära maskiner eller processystem 11 1 5 1 8 1 18 3 8 2 12 3 8 2 5 2 4 2 11 1 5 1 8 1 E64c

Datorarbete

Använder dator 84 1 91 1 87 1 69 3 88 1 85 2 81 2 93 1 92 2 83 1 90 1 86 1 T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) 55 2 62 2 58 1 40 3 62 2 52 3 50 3 69 2 58 3 54 1 61 2 57 1 T14

(av datoranvändare) 65 2 68 2 67 1 58 4 71 2 61 4 62 4 74 2 63 4 65 2 67 2 66 1 T14

Använder dator nästan hela tiden 

(av samtliga sysselsatta) 29 1 35 2 32 1 26 3 34 2 23 3 30 3 41 3 31 3 28 1 35 2 31 1 T14

(av datoranvändare) 35 2 39 2 37 1 37 4 39 3 27 3 37 4 44 3 34 4 34 2 39 2 36 1 T14

Arbetstid i ett sträck vid dator

Mindre än en timme 36 2 35 2 36 1 43 4 33 2 39 4 43 4 29 2 41 4 37 2 36 2 36 1 T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 32 2 31 2 32 1 23 3 33 3 34 4 23 3 35 3 31 4 32 2 32 2 32 1 T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 23 2 24 2 24 1 24 3 25 2 19 3 25 3 27 3 20 3 23 2 24 2 23 1 T15

Minst 4 timmar 9 1 9 1 9 1 10 2 9 2 7 2 9 2 10 2 8 2 9 1 9 1 9 1 T15
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 92 1 90 1 91 1 91 2 92 1 91 2 90 2 89 2 91 2 92 1 90 1 91 1 T16

Använder datormus 86 1 71 2 79 1 87 3 86 2 85 3 81 3 69 3 70 4 86 1 71 2 79 1 T16

Använder pekplatta 19 2 24 2 22 1 16 3 20 2 19 3 23 3 26 2 23 3 19 1 24 2 22 1 T16

Använder rullmus 8 1 17 2 12 1 5 2 8 1 9 2 7 2 18 2 21 3 8 1 17 2 12 1 T16

Använder pekskärm 8 1 7 1 7 1 7 2 7 1 8 2 8 2 7 1 6 2 8 1 7 1 7 1 T16

Använder styrpinne 2 1 1 0 2 0 1 1 2 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 0 2 0 T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet

Användare 69 2 65 2 67 1 62 3 71 2 71 3 64 3 67 3 63 4 69 2 64 2 67 1 T17

Minst halva tiden (av användare) 16 2 15 2 16 1 21 3 16 2 15 3 19 3 13 2 15 3 16 1 15 2 16 1 T18

Användarvänliga datorprogram

I stor/ganska stor utsträckning 73 2 77 2 75 1 69 4 74 2 73 3 81 3 79 2 72 4 73 2 77 2 75 1 T20

I ganska liten/liten utsträckning 10 1 7 1 9 1 13 3 10 2 10 2 5 2 7 1 9 2 10 1 7 1 9 1 T20

Bilanvändning

Använder bil i arbetet 40 2 20 2 30 2 35 4 36 3 47 5 24 4 17 3 22 5 40 2 20 2 31 2 E62

Använder bil i arbetet (minst 1/4-del av tiden) 14 2 5 1 10 1 15 3 12 2 16 3 10 2 4 1 5 2 14 2 5 1 10 1 E63

Sittande arbete

Arbetar i sittande ställning som högst 1/10-del  
av tiden

31 2 29 2 30 1 36 4 28 3 34 4 37 4 21 3 35 5 32 2 30 2 31 1 E60

Sitter och arbetar i ett sträck

Mer än två timmar 31 2 29 3 30 2 28 4 35 3 25 4 32 4 34 4 22 5 30 2 29 2 30 2 E61
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Skrivbordsarbete på kontor eller i hemmet

Arbetar minst 1/4-del av tiden med skrivbordsarbete 65 2 71 2 68 1 55 4 73 3 59 4 57 4 79 3 68 5 64 2 71 2 67 1 E65

Skrivbordsarbete i hemmet

Helt 17 2 17 3 17 2 14 4 18 3 16 6 11 4 19 4 15 6 18 2 17 3 17 2 E66

Delvis 32 3 32 3 32 2 26 5 34 4 32 7 32 6 36 4 28 7 32 3 32 3 32 2 E66

Inte alls 51 3 51 3 51 2 60 5 48 4 52 7 58 6 45 4 57 7 51 3 51 3 51 2 E66

Möjlighet till ostört arbete (av de som under de tre 
senaste månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt 
eller delvis) i hemmet)

Tillräcklig utsträckning 83 3 84 3 84 2 . . 81 4 92 5 . . 79 4 93 5 84 3 84 3 84 2 E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls 17 3 16 3 16 2 . . 19 4 8 5 . . 21 4 7 5 16 3 16 3 16 2 E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande och stående 
arbetsställning (av de som under de tre senaste 
månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt eller 
delvis) i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet 33 4 39 5 36 3 . . 30 4 46 9 . . 37 5 49 10 34 4 39 4 37 3 E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig 67 4 61 5 64 3 . . 70 4 54 9 . . 63 5 51 10 66 4 61 4 63 3 E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från hemmet (av 
de som under de tre senaste månaderna utfört sitt 
skrivbordsarbete (helt eller delvis) i hemmet)

Hög grad 53 4 57 4 55 3 . . 51 5 62 9 . . 54 5 65 10 54 4 57 4 55 3 E70

Ganska mycket 34 4 34 4 34 3 . . 36 5 29 9 . . 35 5 27 9 34 4 34 4 34 3 E70

I någon mån 11 2 8 3 9 2 . . 11 3 9 5 . . 10 3 8 5 10 2 8 3 9 2 E70

Inte alls 2 1 1 1 2 1 . . 2 2 . . . . 1 1 . . 2 1 1 1 2 1 E70
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av arbetsplats (av de som arbetar minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet)

Eget rum 28 4 33 4 31 3 19 5 25 4 40 10 19 6 32 5 42 10 29 4 33 4 31 3 E72

Har inte eget rum 72 4 67 4 69 3 81 5 75 4 60 10 81 6 68 5 58 10 71 4 67 4 69 3 E72

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer 32 4 30 4 31 3 34 6 33 5 30 8 41 7 29 5 28 9 32 4 30 4 31 3 E72

Eget skrivbord i rum för 10 eller fler personer 18 3 16 3 17 2 23 5 18 4 13 7 15 6 17 4 15 7 18 3 16 3 17 2 E72

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/lånar annans) 22 3 20 3 21 2 24 5 23 4 17 8 25 7 22 4 16 7 21 3 21 3 21 2 E72

Frågor besvarade av de som arbetat minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig utsträckning 77 3 66 4 71 3 82 4 75 4 77 8 62 8 64 5 71 9 77 3 66 4 71 3 E73

Har tillgång till höj- och sänkbart skrivbord 81 3 84 3 82 2 78 5 83 4 78 8 88 5 83 4 84 7 81 3 84 3 82 2 E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att göra  
ett gott arbete

89 2 86 3 88 2 92 4 88 3 90 6 83 6 87 4 86 7 90 2 86 3 88 2 E75
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis) 

Har ett fysiskt påfrestande arbete 27 2 25 2 26 1 36 4 23 3 26 4 36 4 20 3 27 5 27 2 25 2 26 1 E130

Har ett fysiskt lätt arbete 54 2 54 3 54 2 50 4 60 3 47 5 47 4 59 4 51 6 53 2 54 3 54 2 E130

Har påfrestande arbetsställningar 28 2 29 2 29 2 33 4 25 3 29 4 40 4 25 3 29 5 28 2 29 2 28 2 E131

Har bekväma arbetsställningar 44 2 41 3 42 2 43 4 47 3 41 5 33 4 44 4 40 6 44 2 41 3 43 2 E131

Kroppsligt ansträngande arbete

I hög grad 20 1 17 1 18 1 33 3 17 2 17 2 23 3 14 2 16 3 20 1 16 1 18 1 T3

I viss mån 26 2 25 2 25 1 27 3 26 2 26 3 32 3 21 2 25 3 26 1 25 2 25 1 T3

Nej 54 2 59 2 56 1 39 3 58 2 56 3 45 3 65 2 59 3 54 2 59 2 56 1 T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser

I hög grad 22 1 22 2 22 1 33 3 22 2 15 2 29 3 23 2 17 3 22 1 22 1 22 1 T5

I viss mån 28 2 28 2 28 1 34 3 28 2 24 3 34 3 27 2 27 3 28 2 28 2 28 1 T5

Nej 50 2 50 2 50 1 32 3 50 3 61 3 37 3 50 3 56 4 51 2 50 2 50 1 T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 28 2 43 3 35 2 27 4 29 3 28 5 46 4 44 4 39 6 28 2 42 3 35 2 E37

Nedre delen av ryggen 29 2 36 3 32 2 28 4 27 3 33 5 40 4 34 4 36 6 28 2 35 3 32 2 E38

Axlar eller armar 26 2 35 3 30 2 24 3 23 3 31 5 30 4 34 4 38 6 25 2 34 3 29 2 E39

Handleder eller händer 16 2 21 2 19 1 16 3 14 2 19 4 15 3 19 3 28 5 16 2 21 2 18 1 E40

Höfter, ben, knän eller fötter 23 2 31 3 27 2 22 3 17 3 32 5 30 4 26 4 37 6 23 2 31 3 27 2 E41

Är uttröttad i kroppen 44 2 46 3 45 2 49 4 40 3 46 5 50 4 42 4 50 6 43 2 45 3 44 2 E42



21   Arbetsmiljön 2021   

Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på samma sätt många 
gånger i timmen flera timmar samma dag

13 1 17 2 15 1 18 3 13 2 10 3 27 4 13 3 17 4 13 1 17 2 15 1 E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg åt gången 13 1 7 1 10 1 15 3 11 2 14 3 10 2 5 2 8 3 13 1 7 1 10 1 E54

Arbetsmiljöförhållanden minst 1/4-del av tiden

Arbetar rent kroppsligt 35 2 27 2 31 1 46 4 29 3 38 4 41 4 21 3 27 5 35 2 27 2 31 1 E55

Måste ta i så mycket att man andas snabbare 20 2 11 1 16 1 27 3 17 2 22 4 15 3 9 2 12 3 20 2 11 1 16 1 E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för händerna 19 2 17 2 18 1 24 3 16 2 19 4 22 4 12 2 22 4 19 2 17 2 18 1 E57

Arbetar i vriden ställning 17 2 16 2 16 1 27 3 13 2 17 3 18 3 13 3 18 4 17 2 16 2 16 1 E58

Arbetar med händerna upplyfta i höjd  
med axlarna eller högre

17 1 11 2 14 1 27 3 14 2 17 3 14 3 8 2 13 3 17 1 11 2 14 1 E59
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Utsatt minst 1/4-del av tiden för

Buller, svårt att tala i normal samtalston 27 2 13 2 20 1 34 3 24 3 28 4 16 3 12 2 11 4 27 2 12 2 20 1 E76

Vibrationer, kroppen skakar och vibrerar 11 1 3 1 7 1 13 2 9 2 14 3 7 2 2 1 2 1 11 1 3 1 7 1 E77

Vibrationer från handhållna maskiner 13 1 3 1 8 1 22 3 10 2 13 3 5 2 2 1 3 2 13 1 3 1 8 1 E78

Kyla 22 2 12 2 17 1 29 3 20 2 22 4 23 3 9 2 11 3 22 2 12 2 17 1 E79

Dålig belysning (för svag eller bländande) 17 2 11 2 14 1 19 3 16 2 17 3 13 3 10 2 9 3 17 2 11 2 14 1 E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) 8 1 1 0 5 1 14 3 6 1 9 2 4 2 1 1 . . 8 1 1 0 5 1 E81

Sura eller basiska (frätande) kemikalier 4 1 3 1 4 1 7 2 2 1 6 2 1 1 3 1 3 2 4 1 3 1 4 1 E82

Rengörings-, desinfektionsmedel (hudkontakt) 8 1 16 2 12 1 13 2 6 1 9 2 18 3 13 2 20 4 8 1 16 2 12 1 E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/timme) 12 1 23 2 17 1 13 3 11 2 13 3 25 4 19 3 27 5 12 1 23 2 17 1 E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, urin, etc.) 3 1 14 2 8 1 2 1 4 1 3 1 15 3 12 2 17 4 3 1 14 2 8 1 E85

Oorganiskt damm som man ser/känner  
(metaller, sten, etc.)

14 1 3 1 9 1 18 3 12 2 16 3 5 2 2 1 2 1 14 1 3 1 9 1 E86

Organiskt damm som man ser/känner  
(textil, djur, växter, etc.)

11 1 8 1 10 1 9 2 11 2 12 3 12 3 8 2 8 3 11 1 9 1 10 1 E87

Kemikalier som man ser /känner (gaser, 
lösningsmedel, etc.)

9 1 4 1 7 1 12 2 7 2 10 3 6 2 4 2 4 2 9 1 4 1 7 1 E88

Luftföroreningar (svar på någon  
eller några av ovan)

23 2 12 2 18 1 27 3 20 2 25 4 16 3 11 2 10 3 23 2 12 2 18 1
Härledd 

E86-E88

Tobaksrök från andra som man ser/känner  
(passiv rökning)

2 1 3 1 3 0 3 1 3 1 2 1 6 2 2 1 3 1 2 1 3 1 3 0 E89
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 70 2 77 2 73 1 62 3 71 2 74 3 67 3 78 2 80 3 71 2 77 1 73 1 T2

I viss mån 26 1 20 1 23 1 30 3 25 2 23 3 28 3 19 2 18 3 25 1 20 1 23 1 T2

Nej 4 1 3 1 4 0 8 2 3 1 3 1 5 2 3 1 2 1 4 1 3 1 4 0 T2

Psykiskt ansträngande arbete

I hög grad 20 1 23 2 22 1 20 3 23 2 16 3 25 3 23 2 24 3 20 1 23 2 21 1 T4

I viss mån 45 2 47 2 46 1 45 3 45 3 43 3 45 3 49 3 45 4 44 2 47 2 45 1 T4

Nej 35 2 29 2 32 1 35 3 32 2 40 3 31 3 28 2 31 3 37 2 30 2 34 1 T4
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

Har alldeles för mycket att göra 47 2 56 3 51 2 49 4 50 3 41 5 53 4 61 4 51 6 46 2 55 3 50 2 E121

Har alldeles för lite att göra 6 1 6 1 6 1 3 1 7 2 6 2 6 2 6 2 6 3 6 1 6 1 6 1 E121

Har för svåra arbetsuppgifter 15 2 15 2 15 1 17 3 16 2 11 3 19 4 16 3 12 4 14 2 15 2 14 1 E122

Har för enkla arbetsuppgifter 19 2 16 2 18 1 27 3 20 3 14 4 22 4 15 3 14 4 19 2 16 2 18 1 E122

Har för lite inflytande 23 2 23 2 23 2 28 3 24 3 19 4 22 4 24 3 22 5 23 2 23 2 23 2 E123

Har för stort inflytande 17 2 13 2 15 1 15 3 15 2 21 4 10 3 13 3 15 4 17 2 13 2 15 1 E123

För lite kontakt med andra 17 2 15 2 16 1 16 3 17 3 17 4 14 3 17 3 14 4 17 2 15 2 16 1 E124

För mycket kontakt med andra 17 2 21 2 19 1 19 3 18 2 15 4 30 4 20 3 18 4 17 2 21 2 19 1 E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 37 2 45 3 41 2 38 4 41 3 30 5 48 4 48 4 40 6 36 2 45 3 40 2 E125

Har ett psykiskt lätt arbete 28 2 23 2 26 2 32 4 27 3 29 5 27 4 21 3 23 5 29 2 24 2 27 2 E125

Har ett enformigt arbete 22 2 17 2 20 1 38 4 23 3 14 3 26 4 18 3 12 4 22 2 17 2 20 1 E126

Har ett omväxlande arbete 50 2 56 3 53 2 42 4 48 3 56 5 42 4 58 4 60 6 50 2 56 3 53 2 E126

Arbetet är bundet och ofritt 18 2 21 2 19 1 27 3 17 2 15 4 25 4 22 3 18 4 17 2 21 2 19 1 E127

Arbetet är obundet och fritt 53 2 42 3 48 2 46 4 55 3 56 5 40 4 41 4 45 6 54 2 42 3 49 2 E127

Är mycket missnöjd med sina arbetstider 9 1 11 2 10 1 12 2 9 2 8 3 12 3 9 2 12 4 9 1 11 2 10 1 E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 67 2 67 3 67 2 65 4 67 3 67 5 66 4 69 4 63 6 67 2 67 3 67 2 E128

Har ett mycket meningslöst arbete 12 2 7 1 10 1 14 3 13 2 9 3 7 2 8 2 6 3 12 1 7 1 10 1 E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 65 2 75 2 70 2 62 4 64 3 70 5 68 4 74 3 79 5 66 2 75 2 70 2 E129

Upplever att annat tar för mycket tid från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 35 2 37 3 36 2 34 4 36 3 34 5 29 4 40 4 39 6 34 2 37 3 35 2 E6

Stor arbetsbelastning, alldeles för mycket att göra

I hög grad 19 1 23 2 21 1 16 2 21 2 16 2 16 3 25 2 24 3 18 1 22 2 20 1 T6

I viss mån 40 2 42 2 41 1 34 3 42 3 42 3 37 3 43 3 43 4 39 2 41 2 40 1 T6

Nej 41 2 35 2 39 1 50 3 37 2 43 3 47 3 32 3 34 4 43 2 36 2 40 1 T6
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Besvär till följd av arbetet

Kan inte koppla av tankarna från jobbet under fritid 
(varje vecka)

46 2 51 3 49 2 41 4 50 3 44 5 46 4 53 4 51 6 45 2 50 3 48 2 E43

Är trött och håglös (varje vecka) 42 2 51 3 46 2 50 4 43 3 35 5 65 4 49 4 45 6 40 2 49 3 44 2 E44

Har huvudvärk (varje vecka) 23 2 36 3 29 2 26 3 22 3 22 4 44 4 37 4 31 6 22 2 35 3 28 2 E45

Har kliande eller irriterade ögon (varje vecka) 19 2 22 2 21 2 22 3 18 3 19 4 22 4 22 3 22 5 19 2 22 2 20 1 E46

Har svårt att sova (varje vecka) 32 2 39 3 35 2 35 4 30 3 33 5 39 4 37 4 43 6 31 2 39 3 35 2 E47

Känner olust inför arbetsdagen (varje vecka) 27 2 28 3 27 2 42 4 28 3 19 4 39 4 27 4 22 5 26 2 27 2 27 2 E48

Misströstar som följd av svårigheter på jobbet  
(varje vecka)

18 2 20 2 19 1 20 3 20 3 15 4 23 4 20 3 19 5 18 2 20 2 19 1 E49

Känner sig otillräcklig med arbetsinsatsen  
(varje vecka)

23 2 29 3 26 2 26 3 26 3 17 4 31 4 32 4 24 5 22 2 28 2 25 2 E50

Är varje dag för trött, saknar tid för familj, vänner 
eller fritidsaktiviteter

4 1 9 2 7 1 3 1 5 1 4 2 9 2 7 2 13 4 4 1 9 2 7 1 E51

Får klart otillräckligt med sömn 10 1 14 2 12 1 7 2 12 2 11 3 11 3 14 3 15 4 10 1 14 2 12 1 E112

Stress

Har möjlighet att själv bestämma arbetstakten (som 
mest 1/2 tiden)

46 2 61 3 53 2 53 4 47 3 42 5 65 4 60 4 60 6 45 2 60 3 52 2 E9

Så stressigt arbete att man inte hinner prata eller 
tänka på annat än arbetet (minst 1/2 tiden)

25 2 33 3 29 2 20 3 27 3 26 4 27 4 33 4 36 6 25 2 32 3 28 2 E10

Kan ta korta pauser (som mest 1/2 tiden) 41 2 61 3 51 2 43 4 42 3 41 5 56 4 61 4 63 6 41 2 60 3 50 2 E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten och 
koncentrationen (nästan hela tiden)

34 2 44 3 39 2 32 4 33 3 37 5 33 4 41 4 53 6 35 2 44 3 39 2 E12
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Stöd, sociala relationer

Möjlighet till råd/hjälp om arbetsuppgifterna känns 
så svåra (för det mesta inte/aldrig)

16 2 11 2 14 1 9 2 15 2 20 4 6 2 11 2 14 4 16 2 11 2 14 1 E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran från chefer  
för det mesta inte/aldrig)

25 2 24 3 25 2 16 3 26 3 29 5 21 4 22 3 28 5 26 2 24 2 25 2 E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran från 
arbetskamrater (för det mesta inte/aldrig)

17 2 11 2 14 1 10 2 18 3 20 4 10 3 10 2 13 4 18 2 11 2 15 1 E15

Får för det mesta inte/aldrig besked från chef/
arbetsledare vad som i första hand skall göras

28 2 30 3 29 2 15 3 29 3 32 5 19 4 30 4 37 6 29 2 31 3 30 2 E16

Chefen visar uppskattning för ens arbete (varje vecka) 46 2 40 3 43 2 56 4 45 3 44 5 50 5 42 4 32 5 46 2 40 3 43 2 E21

Andra personer visar uppskattning (t.ex. 
arbetskamrater, patienter, kunder) (varje vecka)

66 2 71 3 68 2 69 4 65 3 64 5 81 4 72 4 64 6 65 2 71 3 68 2 E22

Arbetet innebär kontakt med svårt sjuka människor 
eller människor med problem (varje vecka)

15 2 30 2 22 1 8 2 17 2 16 3 25 4 29 4 35 5 15 2 31 2 22 1 E23

Visad uppskattning från chef och/eller andra  
(varje vecka)

72 2 75 3 74 2 78 3 72 3 70 5 86 3 77 3 67 6 72 2 75 3 73 2
Härledd 

E21 E22

Diskriminering

på grund av kön 2 1 7 1 4 1 2 1 2 1 2 1 11 3 7 2 5 3 2 1 7 1 4 1 E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck 1 0 1 0 1 0 1 1 1 0 . . 3 1 1 1 . . 1 0 1 0 1 0 E31b

på grund av etnisk tillhörighet 3 1 2 1 3 0 5 2 3 1 2 1 1 1 3 1 1 1 3 1 2 1 2 0 E31c

på grund av religion/trosuppfattning 2 1 1 0 2 0 2 1 1 1 3 1 1 1 1 1 . . 2 1 1 0 2 0 E31d

på grund av funktionsnedsättning 1 0 1 1 1 0 . . . . . . 2 1 . . . . 1 0 1 1 1 0 E31e

på grund av sexuell läggning . . . . . . . . . . 1 1 . . . . . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 4 1 7 1 5 1 7 2 2 1 6 3 16 3 3 1 7 3 4 1 7 1 5 1 E31g

Att ta upp kritik på jobbet

Svårt att framföra kritiska synpunkter på 
arbetsförhållanden (alltid/för det mesta)

21 2 21 2 21 1 26 3 20 3 19 4 30 4 19 3 20 5 20 2 21 2 20 1 E94
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 22 2 19 2 21 2 21 3 23 3 21 4 17 3 19 3 20 5 21 2 19 2 20 1 E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 26 2 30 3 28 2 22 3 28 3 25 4 26 4 31 4 31 6 25 2 30 3 27 2 E25

Andra personer (t.ex. patienter, kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 27 2 33 3 30 2 24 3 30 3 24 4 39 4 35 4 28 5 27 2 33 3 29 2 E26

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste  
12 månaderna

45 2 51 3 48 2 43 4 48 3 43 5 51 5 51 4 50 6 45 2 50 3 47 2
Härledd 

E24 E25

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste  
3 månaderna

21 2 24 2 22 2 21 3 23 3 17 4 24 4 24 3 24 5 20 2 24 2 22 1
Härledd 

E24 E25

Personlig förföljelse (elaka ord och handlingar) från 
chefer/arbetskamrater de senaste 12 månaderna

7 1 7 2 7 1 7 2 7 2 8 3 4 2 6 2 10 3 7 1 7 1 7 1 E28

Våld eller hot om våld

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 9 1 18 2 13 1 9 2 9 2 11 3 21 4 17 3 16 4 9 1 18 2 13 1 E27

Ensamarbete

Arbetar ensam och riskerar att hamna i otrygga eller 
hotfulla situationer (varje vecka)

10 1 10 2 10 1 9 2 8 2 13 3 15 3 9 2 10 3 10 1 10 2 10 1 E52
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Tabell 1.1 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och ålder. 2021  

Kön och ålder
Män Kvinnor

Båda 
könen

Män Kvinnor Män Kvinnor
Båda 
könen

Fråga

16-64 år 16-64 år 16-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-29 år 30-49 år 50-64 år 16-74 år 16-74 år 16-74 år

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Sexuella trakasserier från chefer/arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst någon gång de 
senaste 12 månaderna

1 0 3 1 2 0 1 1 1 0 . . 11 3 3 1 . . 1 0 3 1 2 0 E29

från andra personer minst någon gång de  
senaste 12 månaderna

2 1 8 1 5 1 3 1 1 1 1 1 19 3 7 2 4 2 1 0 8 1 5 1 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater  
och/eller andra personer senaste 12 månaderna

2 1 10 1 6 1 3 1 2 1 1 1 24 4 9 2 4 2 2 1 10 1 6 1
Härledd 

E29 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/eller 
andra personer senaste 3 månaderna

1 0 3 1 2 0 1 1 1 1 . . 7 2 3 1 . . 1 0 3 1 2 0
Härledd 

E29 E30
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 53 5 36 2 39 2 48 6 34 2 38 2 62 8 39 3 40 2 T1

5–9 år 13 3 18 2 21 1 13 4 19 2 21 2 14 5 17 2 21 2 T1

10–19 år 13 4 22 2 23 2 14 5 23 2 22 2 11 5 20 3 24 2 T1

20 eller fler år 21 4 24 2 17 1 25 6 24 2 19 2 13 6 25 3 16 2 T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

39 8 46 3 60 2 26 11 47 4 58 3 . . 46 5 61 4 E4

Ganska svårt eller mycket svårt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

39 8 32 3 29 2 51 12 32 3 31 3 . . 32 5 28 3 E4

Risk för förflyttning till annat arbete föreligger 
(endast anställda)

14 6 14 2 11 2 12 7 14 2 11 2 . . 15 4 11 2 E5a

Arbetskrav överensstämmer med kunskap och färdighet

Kraven är mycket/något högre 17 6 20 2 23 2 21 9 21 3 23 3 . . 19 4 22 3 E86

Kraven är mycket/något lägre 23 7 18 2 17 2 19 9 19 3 18 3 . . 16 4 16 2 E86

Hot om uppsägning eller påtvingad kortare arbetstid 
föreligger (endast anställda)

12 6 9 2 6 1 7 5 9 2 6 2 . . 8 3 6 2 E5b

Upplevelser av egna arbetet

Är i det stora hela missnöjd med arbetet 15 6 11 2 9 1 12 7 12 2 11 2 . . 10 3 8 2 E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 74 7 72 3 78 2 82 9 71 3 77 3 . . 75 4 79 3 E132
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Krav och inflytande

Tydliga förväntningar från arbetsgivaren 67 8 63 3 56 3 66 12 59 4 53 4 . . 69 5 58 4 E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon på fritid 51 9 38 3 31 2 51 12 43 4 35 3 . . 31 5 27 3 E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 39 8 28 3 27 2 36 11 29 3 28 3 . . 26 4 26 3 E19

Tvungen att varje vecka dra in på luncher, arbeta 
över eller ta med jobb hem

22 7 26 3 37 2 25 10 27 3 33 3 . . 24 4 41 4 E20

Arbetet innebär kontakt med andra (tex. patienter, 
kunder, klienter) (minst halva tiden)

63 8 55 3 55 2 53 12 51 4 45 3 . . 61 5 63 3 E32

Upprepar samma arbetsmoment många gånger/
timme (minst halva tiden)

59 9 44 3 28 2 49 12 41 3 26 3 . . 49 5 30 3 E33

En del av arbetstiden går åt till att lösa krävande 
problem (minst halva tiden)

42 8 49 3 64 2 46 12 54 4 68 3 . . 41 5 62 4 E34

Kan för det mesta inte/aldrig bestämma när olika 
arbetsuppgifter skall göras

48 8 45 3 34 2 41 11 42 3 28 3 . . 50 5 40 3 E35

Låg anspänning (låga krav, stor kontroll) 38 8 35 3 37 2 43 12 35 4 44 3 . . 35 5 30 3
Kombination 

av frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 12 6 17 2 25 2 14 9 20 3 24 3 . . 13 4 25 3
Kombination 

av frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 26 7 24 2 15 2 22 10 25 3 14 2 . . 21 4 16 3
Kombination 

av frågor

Hög anspänning (höga krav, liten kontroll) 24 7 24 2 23 2 20 8 19 3 18 3 . . 32 5 28 3
Kombination 

av frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och beslutar om 
uppläggningen av det egna arbetet

47 8 32 3 21 2 44 11 30 3 19 3 . . 35 5 24 3 E36
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetstider

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 49 5 60 2 68 2 56 6 61 3 66 2 35 8 58 3 70 2 AKU

Skiftarbete eller annat schema med varierande tider 
(endast anställda)

25 4 22 2 12 1 22 5 20 2 12 2 30 7 25 3 12 2 AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 44 5 33 2 26 2 35 6 30 2 27 2 59 8 37 3 24 2 AKU

Nattarbete förekommer 15 3 11 1 8 1 16 4 12 2 10 2 15 6 11 2 7 1 AKU

Nattarbete minst hälften av arbetsdgarna 9 3 5 1 3 1 8 3 5 1 3 1 11 5 5 1 2 1 AKU

Kvällsarbete förekommer 34 5 29 2 24 1 30 6 28 2 24 2 40 8 32 3 23 2 AKU

Kvällsarbete minst hälften av arbetsdagarna 23 4 14 1 8 1 21 5 13 2 8 1 27 7 16 2 7 1 AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa fastställda tider) 22 7 31 3 56 2 25 11 29 3 56 3 . . 33 5 56 3 E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 26 7 23 3 24 2 16 10 26 3 27 3 . . 20 4 22 3 E1

Kan i allmänhet inte påverka arbetstiden 51 8 46 3 20 2 59 12 45 3 17 2 . . 48 5 22 3 E1

Har delade turer (arbetspass med obetald paus) 7 3 6 1 4 1 6 5 4 1 4 1 . . 8 2 3 1 E2

Övertidsarbete (endast anställda)

Arbetade övertid/mertid under referansveckan 11 3 11 1 11 1 12 5 12 2 12 2 10 5 10 2 10 1 AKU

Har haft övertid under referensveckan, enbart med 
ersättning

9 3 9 1 7 1 9 4 10 2 7 1 9 5 8 2 6 1 AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid under 
referensveckan

6 2 7 1 7 1 6 3 7 1 8 1 7 4 7 2 6 1 AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid under 
referensveckan

3 2 3 1 3 1 . . 3 1 3 1 4 3 3 1 3 1 AKU

Arbete hemifrån

Hela eller i stort sett hela arbetstiden 5 5 7 2 17 2 . . 6 2 18 3 . . 8 3 16 3 E3

3-4 dagar per vecka . . 4 1 15 2 . . 3 1 16 3 . . 7 3 14 3 E3

1-2 dagar per vecka 3 3 7 2 16 2 . . 7 2 15 3 . . 8 3 17 3 E3

Högst några timmar per vecka 8 5 9 2 17 2 13 9 11 2 19 3 . . 7 3 15 3 E3

Arbetar inte hemma 82 8 72 3 34 2 77 11 73 3 31 3 . . 71 5 37 3 E3
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Antal direkt underställda som närmaste chefen har

1-10 personer 39 6 43 2 39 2 43 8 45 3 43 3 33 9 40 4 36 2 T12

11 personer eller fler 61 6 57 2 60 2 57 8 55 3 57 3 67 9 60 4 64 2 T12

Om närmaste chef är man eller kvinna 

Man 54 8 55 3 47 2 68 11 70 3 59 3 . . 34 5 36 3 E7

Kvinna 40 8 36 3 48 2 21 9 22 3 34 3 . . 60 5 61 4 E7

Har ingen chef 6 5 8 2 5 1 11 8 9 2 7 2 . . 7 2 3 1 E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 23 8 19 2 15 2 25 11 18 3 13 2 . . 23 4 17 3 E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de som har en 
funktionsnedsättning)

. . 44 7 44 7 . . 43 8 39 9 . . 47 11 48 9 E109

Arbetsgivaren känner till funktionsnedsättningen 
(av de som har en funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga)

. . 88 7 73 8 . . . . . . . . . . 75 10 E110

Arbetsgivaren har underlättat arbetet (av de som har 
en funktionsnedsättning och nedsatt arbetsförmåga 
som arbetsgivaren känner till)

. . 82 8 80 10 . . . . . . . . 81 13 78 13 E111

Utbildning och lärande

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, utvecklas i yrket 
(varje vecka)

44 8 39 3 61 3 41 11 39 4 64 3 . . 38 5 57 4 E90

Arbetet kräver viss lärotid eller introduktionsutbildning

högst några månader 74 8 65 3 62 3 61 12 57 4 58 3 . . 77 4 66 4 E93

1/2 år . . 9 2 9 2 . . 11 2 10 2 . . 6 3 9 2 E93

1 år eller mer 23 8 27 3 29 2 37 12 33 3 32 3 . . 17 4 25 3 E93
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Har fått utbildning på betald arbetstid

under de senaste 12 månaderna 46 9 50 3 62 2 40 12 51 4 56 3 . . 49 5 67 3 E91

minst fem dagar under de senaste 12 månaderna 11 5 10 2 20 2 15 8 10 2 20 3 . . 9 3 20 3 E91
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor ställda till dem som är yngre än 30 år

Antal jobb sammantaget under de senaste tre åren

Ett arbete . . 35 6 30 6 12 11 41 7 30 9 . . 22 8 30 8 TU1

Två till fyra arbeten 86 9 58 6 66 6 76 15 49 7 69 9 . . 76 9 63 8 TU1

Fem eller fler arbeten 8 7 7 3 4 2 12 12 9 4 . . . . . . 7 4 TU1

Etablerad på arbetsmarknaden (god försörjning, tryggt 
jobb etc.)

Ja 83 10 91 3 95 3 70 17 94 3 . . . . 87 6 95 4 TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med egna utbildningen

Ja, i stort 28 12 39 6 76 5 20 15 43 7 73 8 34 18 31 9 78 7 TU3

Endast delvis 7 6 13 4 10 4 . . 11 5 11 6 . . 17 8 10 5 TU3

Frågor ställda till dem som uppnått 50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbetsuppgifterna p.g.a 
sin ålder

. . 6 2 4 2 . . 3 2 5 3 . . 10 5 4 3 TP21

Bedömer att man inte kommer att kunna orka arbeta 
fram till ordinarie pensionsålder i nuvarande yrke

14 12 14 4 7 3 15 15 10 4 4 3 . . 19 7 9 4 TP22
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Systematiskt arbetsmiljöarbete och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete

Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 73 7 71 3 70 2 71 10 72 3 71 3 . . 71 5 69 3 E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår på 
arbetsplatsen

40 9 61 3 65 2 45 12 62 3 66 3 . . 58 5 65 3 E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för det mesta 46 9 64 3 61 2 54 12 66 3 64 3 . . 61 5 58 4 E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det mesta inte/aldrig 19 7 20 2 17 2 21 9 19 3 15 3 . . 21 4 20 3 E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet som skyddsombud, 
ledamot i arbetsmiljökommitté eller som chef

11 6 19 2 19 2 16 9 21 3 23 3 . . 15 4 16 3 E98
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till chefer med arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och  
olycksfall påarbetsplatsen har gjorts eller  
arbete med detta pågår

. . 81 6 85 5 . . 83 7 80 7 . . . . 92 6 E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann  
på arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med  
detta pågår

. . 91 6 88 5 . . 95 5 90 6 . . . . 86 9 E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd . . 8 6 5 4 . . 5 5 . . . . . . 8 6 E100

Handlingsplan (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte åtgärdats 
direkt har upprättats

. . 66 10 72 7 . . 68 11 75 9 . . . . 68 12 E101

Inga risker återstod att åtgärda . . 22 9 16 6 . . 19 9 14 7 . . . . 19 10 E101
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till skyddsombud eller  
ledamot i arbetsmiljökommitté

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och  
olycksfall på arbetsplatsen har gjorts eller  
arbete med detta pågår

. . . . 92 5 . . . . 90 8 . . . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann  
på arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med  
detta pågår

. . 78 9 87 7 . . . . 87 10 . . . . 87 10 E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd . . . . . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte åtgärdats 
direkt har upprättats

. . 66 12 74 9 . . . . 83 11 . . . . 66 15 E101

Inga risker återstod att åtgärda . . . . 13 7 . . . . 14 9 . . . . 12 10 E101

Fråga riktad endast till skyddsombud

Skyddsombud deltar mycket eller ganska mycket i 
det systematiska arbetsmiljöarbetet

. . 50 13 56 12 . . . . . . . . . . 66 17 E102

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till tidigare 
arbetsförmåga när den var som bäst (dvs 10 poäng)

0-3 poäng . . 2 1 1 1 . . 1 1 . . . . 5 3 1 1 E8

4-6 poäng 9 5 8 2 6 1 8 6 6 2 5 2 . . 10 4 6 2 E8

7-8 poäng 32 9 23 3 24 3 28 12 24 4 22 3 . . 23 5 25 4 E8

9-10 poäng 59 10 66 3 69 3 64 13 69 4 72 4 . . 63 6 67 4 E8
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan  
innebära hälsorisker

I hög grad 10 3 17 1 13 1 12 4 16 2 12 2 7 5 18 2 14 2 T7

I viss mån 22 4 26 2 26 2 26 6 26 2 23 2 16 6 25 3 29 2 T7

Nej 65 5 57 2 60 2 60 6 57 3 65 2 74 7 56 3 56 2 T7

Synkontroll betald av arbetsgivare under  
de senaste tre åren

Ja, synkontroll bekostad av arbetsgivaren 18 6 24 2 26 2 19 7 23 3 25 2 17 9 25 3 27 2 T19

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård genom arbetet 32 8 59 3 63 2 45 12 63 3 61 3 . . 53 5 65 3 E103

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen 
det senaste året (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

. . 18 3 13 2 . . 20 4 16 3 . . 15 5 11 3 E104

Företagshälsovården har gjort en bedömning av 
arbetssituationen för den enskilde: (av dem som har 
tillgång till företagshälsovård)

. . 21 4 21 3 . . 22 4 21 4 . . 20 7 21 4 E105

Uppfattar att företagshälsovården har en roll i att 
förbättra arbetsmiljön: (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

. . 30 4 31 3 . . 31 5 36 4 . . 28 7 26 4 E106

Behöver chefens godkännande för kontakt med 
företagshälsovården: (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

. . 31 4 28 3 . . 28 4 20 4 . . 38 8 35 5 E107

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen eller 
på annat sätt gjort en bedömning av arbetsmiljön: 
(av alla sysselsatta)

9 6 18 2 18 2 15 10 21 3 18 3 . . 15 4 17 3
Härledd E104 

E105

Tid för återhämtning

Får klart otillräckligt med vila mellan arbetsdagar 15 6 11 2 11 2 14 7 10 2 8 2 . . 14 3 14 3 E113
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 21 7 17 2 18 2 24 10 16 3 16 3 . . 18 4 20 3 E114

Två till tre gånger 27 8 28 3 28 2 19 9 31 3 26 3 . . 25 5 31 3 E114

Två gånger eller mer 48 9 45 3 47 3 42 12 46 4 42 3 . . 43 5 51 4 E114

En gång 12 5 12 2 13 2 15 8 10 2 13 2 . . 14 4 14 3 E114

Aldrig 40 8 43 3 40 2 43 12 43 4 46 3 . . 43 5 35 4 E114

Orsak till sjukarbete

Ingen annan kan göra jobbet 31 11 37 4 47 3 . . 40 5 50 5 . . 33 6 44 4 E115

Har inte råd att vara sjuk 33 11 30 3 19 2 . . 27 4 16 3 . . 34 6 20 3 E115

Gillar jobbet 34 11 30 4 30 3 . . 30 5 32 4 . . 32 6 28 4 E115

Vill inte bli sedd som lat 26 8 27 3 25 3 . . 28 4 25 4 . . 26 5 25 4 E115

Vill inte belasta kollegor 43 11 42 4 44 3 . . 36 4 40 5 . . 51 7 47 4 E115

Är rädd förlora jobbet 6 5 8 2 4 1 . . 7 2 4 2 . . 10 4 3 2 E115

Det är bra för hälsan att arbeta . . 8 2 4 1 . . 9 3 6 2 . . 5 3 3 1 E115

Vill hålla kontakt med kollegor 4 4 4 2 4 1 . . 5 2 4 2 . . 3 2 3 1 E115

Satt en stolthet att inte vara sjukskriven 8 6 16 3 11 2 . . 17 3 15 3 . . 14 4 8 2 E115
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl under  
det senaste året

Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 19 6 17 2 17 2 21 9 17 3 15 3 . . 19 4 18 3 E116

Har också gjort den förändringen . . 4 1 5 1 . . 5 1 4 1 . . 3 2 6 2 E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 12 5 16 2 16 2 14 7 15 3 14 3 . . 16 4 19 3 E117

Har också gjort den förändringen 7 5 6 1 6 1 . . 5 2 5 1 . . 7 2 6 2 E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare

Har övervägt detta 20 7 22 2 21 2 20 9 22 3 19 3 . . 22 4 23 3 E118

Har också gjort den förändringen 4 3 4 1 4 1 5 5 3 1 4 1 . . 4 2 5 2 E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 17 6 17 2 20 2 22 9 15 3 17 3 . . 20 4 22 3 E119

Har också gjort den förändringen 12 5 5 1 7 1 9 5 5 2 5 2 . . 5 2 8 2 E119

Av hälsoskäl övervägt ändra arbetsuppgifter  
på något av fyra sätt

25 7 27 3 28 2 29 10 26 3 26 3 . . 29 5 30 3
Härledd 

E116-E119

De förändringar som gjorts har medfört  
förbättring av de arbetsförhållanden som  
påverkade hälsan negativt

. . 69 7 75 6 . . 66 9 70 10 . . 74 13 78 7 E120
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Användning av arbetsutrustning och  
arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid maskiner:  
Minst 1/4-del av tiden 

Handhållna eller släpbara maskiner 32 8 29 2 8 1 41 12 37 3 9 2 . . 18 3 8 2 E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och kör  
(ej buss/bil)

18 7 15 2 2 1 31 12 21 3 3 1 . . 6 2 1 1 E64b

Stationära maskiner eller processystem 14 7 14 2 4 1 23 11 17 3 5 1 . . 9 3 3 1 E64c

Datorarbete

Använder dator 59 5 78 2 96 1 62 6 75 2 95 1 55 8 85 2 96 1 T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) 22 4 39 2 75 1 22 5 36 2 77 2 22 7 43 3 74 2 T14

(av datoranvändare) 37 7 49 2 79 1 36 8 49 3 81 2 40 11 50 3 77 2 T14

Använder dator nästan hela tiden

(av samtliga sysselsatta) 10 3 19 2 43 2 9 4 16 2 44 3 11 5 25 3 42 2 T14

(av datoranvändare) 17 5 25 2 45 2 15 6 21 2 47 3 20 9 30 3 44 2 T14

Arbetstid i ett sträck vid dator

Mindre än en timme 62 7 50 2 26 2 62 8 49 3 24 2 64 11 50 4 27 2 T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 16 5 26 2 36 2 18 7 27 3 37 3 13 8 24 3 35 2 T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 13 5 17 2 28 2 14 6 16 2 29 2 12 8 19 3 27 2 T15

Minst 4 timmar 8 3 7 1 10 1 6 4 7 2 10 2 12 7 6 2 10 1 T15
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 87 5 91 1 91 1 87 6 90 2 94 1 88 8 92 2 89 2 T16

Använder datormus 76 6 81 2 77 1 78 7 85 2 88 2 73 11 76 3 69 2 T16

Använder pekplatta 21 5 19 2 23 2 23 7 18 2 19 2 16 9 20 3 27 2 T16

Använder rullmus 8 4 11 2 13 1 7 5 7 2 8 2 9 7 18 3 18 2 T16

Använder pekskärm 13 4 9 1 6 1 14 6 9 2 6 1 11 7 8 2 6 1 T16

Använder styrpinne 2 2 2 1 1 0 4 3 3 1 1 1 . . 2 1 1 1 T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet

Användare 50 5 66 2 70 2 53 6 69 2 72 2 44 8 61 3 68 2 T17

Minst halva tiden (av användare) 28 6 19 2 12 1 28 8 19 2 12 2 26 11 20 3 12 2 T18

Användarvänliga datorprogram

I stor/ganska stor utsträckning 77 6 73 2 75 2 78 7 70 3 74 2 74 10 78 3 77 2 T20

I ganska liten/liten utsträckning 11 4 9 1 8 1 9 5 11 2 10 2 14 8 6 2 7 1 T20

Bilanvändning

Använder bil i arbetet 38 8 42 3 22 2 56 12 53 4 27 3 . . 25 4 18 3 E62

Använder bil i arbetet (minst 1/4-del av tiden) 13 6 16 2 5 1 20 9 19 3 8 2 . . 11 3 2 1 E63

Sittande arbete

Arbetar i sittande ställning som högst 1/10-del av 
tiden

50 8 47 3 18 2 39 11 47 3 18 2 . . 46 5 19 3 E60

Sitter och arbetar i ett sträck

Mer än två timmar 16 6 20 2 38 2 23 10 20 3 41 3 . . 19 4 35 3 E61
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Skrivbordsarbete på kontor eller i hemmet

Arbetar minst 1/4-del av tiden med skrivbordsarbete 29 8 46 3 85 2 31 12 44 3 86 2 . . 51 5 84 2 E65

Skrivbordsarbete i hemmet

Helt . . 11 3 19 2 . . 12 4 19 3 . . 11 5 18 3 E66

Delvis . . 25 4 35 3 . . 23 5 37 4 . . 27 7 34 4 E66

Inte alls . . 64 5 46 3 . . 65 6 44 4 . . 63 8 47 4 E66

Möjlighet till ostört arbete (av de som under de tre 
senaste månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt 
eller delvis) i hemmet) 

Tillräcklig utsträckning . . 86 4 83 2 . . 85 5 83 3 . . 87 7 83 3 E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls . . 14 4 17 2 . . 15 5 17 3 . . 13 7 17 3 E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande och stående 
arbetsställning (av de som under de tre senaste 
månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt eller delvis) 
i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet . . 42 7 34 3 . . 38 9 32 4 . . 49 11 37 5 E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig . . 58 7 66 3 . . 62 9 68 4 . . 51 11 63 5 E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från hemmet (av 
de som under de tre senaste månaderna utfört sitt 
skrivbordsarbete (helt eller delvis) i hemmet)

Hög grad . . 58 7 54 3 . . 53 9 53 5 . . 65 11 55 5 E70

Ganska mycket . . 29 6 35 3 . . 33 8 34 4 . . 22 9 37 5 E70

I någon mån . . 10 4 9 2 . . 9 5 11 3 . . 12 7 7 3 E70

Inte alls . . 3 2 1 1 . . 5 3 2 1 . . . . 1 1 E70
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021  

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av arbetsplats (av de som arbetar minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet)

Eget rum . . 33 6 30 3 . . 33 8 27 4 . . 34 10 33 5 E72

Har inte eget rum . . 67 6 70 3 . . 67 8 73 4 . . 66 10 67 5 E72

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer . . 31 6 32 3 . . 33 7 32 4 . . 28 10 32 5 E72

Eget skrivbord i rum för 10 eller fler personer . . 15 4 17 3 . . 14 5 19 4 . . 18 8 15 4 E72

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/lånar annans) . . 20 5 21 3 . . 20 6 22 4 . . 20 8 20 4 E72

Frågor besvarade av de som arbetat minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig utsträckning . . 75 5 70 3 . . 79 6 77 4 . . 71 9 64 5 E73

Har tillgång till höj- och sänkbart skrivbord . . 79 5 84 3 . . 73 7 84 4 . . 87 6 83 4 E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att göra ett gott 
arbete

. . 85 4 89 2 . . 87 5 91 3 . . 81 7 87 3 E75
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021    

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

Har ett fysiskt påfrestande arbete 41 8 40 3 16 2 42 12 38 3 15 2 . . 42 5 16 3 E130

Har ett fysiskt lätt arbete 28 8 36 3 68 2 28 11 36 3 71 3 . . 35 5 65 3 E130

Har påfrestande arbetsställningar 48 9 38 3 21 2 50 12 36 3 19 3 . . 40 5 23 3 E131

Har bekväma arbetsställningar 23 7 31 3 51 3 18 10 32 3 56 3 . . 29 5 47 4 E131

Kroppsligt ansträngande arbete

I hög grad 32 5 29 2 9 1 36 6 29 2 10 1 27 7 31 3 9 1 T3

I viss mån 37 5 31 2 20 1 35 6 34 2 18 2 40 8 27 3 22 2 T3

Nej 31 5 40 2 71 2 30 6 38 2 73 2 34 7 43 3 69 2 T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser

I hög grad 26 4 25 2 19 1 29 6 24 2 19 2 21 6 27 3 20 2 T5

I viss mån 36 5 32 2 25 2 35 6 30 2 25 2 38 8 33 3 25 2 T5

Nej 38 5 43 2 56 2 36 6 45 3 56 3 42 8 40 3 55 2 T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 38 8 36 3 35 2 41 12 29 3 26 3 . . 45 5 42 4 E37

Nedre delen av ryggen 41 9 36 3 29 2 36 12 33 3 25 3 . . 41 5 32 3 E38

Axlar eller armar 42 9 33 3 27 2 46 12 30 3 20 3 . . 39 5 32 3 E39

Handleder eller händer 27 8 23 3 15 2 23 11 20 3 12 2 . . 29 5 17 3 E40

Höfter, ben, knän eller fötter 46 9 32 3 22 2 41 12 28 3 17 3 . . 38 5 26 3 E41

Är uttröttad i kroppen 65 8 54 3 37 2 65 11 53 4 34 3 . . 56 5 40 4 E42
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021    

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på samma sätt många 
gånger i timmen flera timmar samma dag

21 7 21 2 11 1 13 9 17 2 9 2 . . 26 4 12 2 E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg åt gången 18 7 18 2 4 1 26 10 20 3 6 1 . . 15 3 3 1 E54

Arbetsmiljöförhållanden minst 1/4-del av tiden

Arbetar rent kroppsligt 64 8 52 3 15 2 69 12 55 3 15 2 . . 48 5 15 2 E55

Måste ta i så mycket att man andas snabbare 24 7 28 2 7 1 31 11 31 3 10 2 . . 23 4 5 1 E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för händerna 25 8 29 2 10 1 27 11 28 3 10 2 . . 31 4 10 2 E57

Arbetar i vriden ställning 28 8 26 2 9 1 26 11 26 3 8 2 . . 27 4 10 2 E58

Arbetar med händerna upplyfta i höjd med  
axlarna eller högre

31 8 24 2 6 1 39 11 28 3 7 1 . . 20 4 6 2 E59
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021    

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Utsatt minst 1/4-del av tiden för

Buller, svårt att tala i normal samtalston 34 8 32 3 11 1 52 12 42 3 13 2 . . 18 4 10 2 E76

Vibrationer, kroppen skakar och vibrerar 15 7 14 2 2 1 26 11 19 3 4 1 . . 7 2 1 1 E77

Vibrationer från handhållna maskiner 12 6 16 2 3 1 18 10 22 3 5 1 . . 6 2 1 1 E78

Kyla 36 8 28 2 9 1 35 11 34 3 11 2 . . 17 3 8 2 E79

Dålig belysning (för svag eller bländande) 20 7 22 2 9 1 27 10 27 3 8 2 . . 13 3 9 2 E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) 10 5 9 1 2 1 14 8 14 2 3 1 . . 2 1 . . E81

Sura eller basiska (frätande) kemikalier 5 4 6 1 2 1 . . 7 2 2 1 . . 4 2 2 1 E82

Rengörings-, desinfektionsmedel (hudkontakt) 16 6 18 2 8 1 12 6 13 2 4 1 . . 26 4 11 2 E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/timme) 33 8 24 2 11 1 26 10 17 2 7 2 . . 35 4 16 2 E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, urin, etc.) 8 5 10 2 8 1 2 2 3 1 4 1 . . 20 4 11 2 E85

Oorganiskt damm som man ser/känner (metaller, 
sten, etc.)

15 6 17 2 3 1 23 10 25 3 5 1 . . 6 2 1 1 E86

Organiskt damm som man ser/känner (textil, djur, 
växter, etc.)

17 7 14 2 6 1 15 9 14 2 8 2 . . 15 3 5 1 E87

Kemikalier som man ser /känner (gaser, 
lösningsmedel, etc.)

6 4 11 2 4 1 9 7 14 2 4 1 . . 7 2 3 1 E88

Luftföroreningar (svar på någon eller några av ovan) 27 8 30 2 9 1 33 11 37 3 10 2 . . 20 4 8 2
Härledd 

E86-E88

Tobaksrök från andra som man ser/känner  
(passiv rökning)

4 2 4 1 1 0 7 4 4 1 1 1 . . 6 2 2 1 E89
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 62 5 67 2 79 1 61 6 66 2 75 2 63 8 69 3 82 2 T2

I viss mån 32 5 28 2 19 1 32 6 29 2 22 2 30 7 27 3 16 2 T2

Nej 7 2 5 1 3 1 7 3 5 1 3 1 7 4 5 1 2 1 T2

Psykiskt ansträngande arbete

I hög grad 12 3 19 2 24 1 16 5 18 2 23 2 7 4 21 3 26 2 T4

I viss mån 39 5 43 2 48 2 34 6 43 3 48 3 48 8 44 3 49 2 T4

Nej 48 5 37 2 27 2 50 6 39 3 29 2 45 8 35 3 25 2 T4
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

 Har alldeles för mycket att göra 42 8 45 3 56 3 43 12 42 4 51 3 . . 49 5 61 4 E121

Har alldeles för lite att göra 11 5 7 1 5 1 6 6 7 2 5 2 . . 8 3 5 1 E121

Har för svåra arbetsuppgifter 10 5 13 2 16 2 16 8 13 2 16 2 . . 12 3 17 3 E122

Har för enkla arbetsuppgifter 26 7 18 2 17 2 24 10 18 3 20 3 . . 19 4 14 2 E122

Har för lite inflytande 29 8 25 3 22 2 31 11 26 3 20 3 . . 22 4 23 3 E123

Har för stort inflytande 14 6 16 2 15 2 21 10 17 3 16 3 . . 13 3 14 3 E123

För lite kontakt med andra 22 7 14 2 17 2 21 10 14 3 19 3 . . 14 4 15 3 E124

För mycket kontakt med andra 24 7 20 2 18 2 22 9 20 3 15 2 . . 21 4 21 3 E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 32 8 36 3 45 3 36 12 33 3 40 3 . . 41 5 48 4 E125

Har ett psykiskt lätt arbete 31 8 28 3 24 2 25 10 31 3 27 3 . . 23 4 22 3 E125

Har ett enformigt arbete 29 7 24 2 17 2 31 10 26 3 19 2 . . 22 4 14 2 E126

Har ett omväxlande arbete 42 9 45 3 58 2 51 12 45 4 54 3 . . 45 5 62 3 E126

Arbetet är bundet och ofritt 28 7 22 2 17 2 26 10 20 3 16 2 . . 26 4 18 3 E127

Arbetet är obundet och fritt 37 8 42 3 53 2 45 12 45 4 61 3 . . 37 5 46 4 E127

Är mycket missnöjd med sina arbetstider 13 6 14 2 7 1 16 9 11 2 7 2 . . 17 4 8 2 E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 48 9 62 3 71 2 42 12 63 3 71 3 . . 62 5 70 3 E128

Har ett mycket meningslöst arbete 16 6 12 2 8 1 17 8 14 2 10 2 . . 8 3 6 2 E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 58 8 63 3 75 2 58 12 59 3 71 3 . . 69 5 78 3 E129

Upplever att annat tar för mycket tid från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 32 8 32 3 39 2 31 11 33 3 37 3 . . 29 5 42 4 E6

Stor arbetsbelastning, alldeles för mycket att göra

I hög grad 17 4 18 2 23 1 21 5 17 2 20 2 9 5 20 3 25 2 T6

I viss mån 29 5 40 2 43 2 32 6 40 3 42 3 26 7 41 3 44 2 T6

Nej 54 5 42 2 34 2 47 6 44 3 38 3 65 8 40 3 31 2 T6
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Besvär till följd av arbetet

Kan inte koppla av tankarna från jobbet under fritid 
(varje vecka)

34 8 42 3 54 3 41 12 41 4 52 3 . . 43 5 57 4 E43

Är trött och håglös (varje vecka) 50 9 44 3 47 3 39 12 42 3 42 3 . . 48 5 51 4 E44

Har huvudvärk (varje vecka) 26 8 28 3 30 2 21 9 21 3 24 3 . . 37 5 36 3 E45

Har kliande eller irriterade ögon (varje vecka) 25 8 20 2 21 2 20 10 20 3 18 3 . . 20 4 22 3 E46

Har svårt att sova (varje vecka) 39 9 34 3 36 2 35 12 30 3 33 3 . . 41 5 38 4 E47

Känner olust inför arbetsdagen (varje vecka) 25 7 27 3 28 2 27 10 27 3 28 3 . . 27 4 28 3 E48

Misströstar som följd av svårigheter på jobbet (varje 
vecka)

19 7 15 2 22 2 23 10 16 3 20 3 . . 15 4 23 3 E49

Känner sig otillräcklig med arbetsinsatsen (varje 
vecka)

21 7 19 2 30 2 22 9 18 3 27 3 . . 22 4 33 3 E50

Är varje dag för trött, saknar tid för familj, vänner 
eller fritidsaktiviteter

11 5 7 2 6 1 9 7 5 1 3 1 . . 10 3 9 2 E51

Får klart otillräckligt med sömn 16 7 12 2 12 2 12 8 12 2 9 2 . . 12 3 14 3 E112

Stress

Har möjlighet att själv bestämma arbetstakten (som 
mest 1/2 tiden)

54 9 53 3 54 2 44 12 48 4 45 3 . . 60 5 61 4 E9

Så stressigt arbete att man inte hinner prata eller 
tänka på annat än arbetet (minst 1/2 tiden)

26 7 27 3 30 2 22 9 26 3 25 3 . . 28 5 35 4 E10

Kan ta korta pauser (som mest 1/2 tiden) 58 9 54 3 48 2 48 12 48 4 35 3 . . 63 5 59 3 E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten och 
koncentrationen (nästan hela tiden)

43 9 43 3 36 2 43 12 39 3 30 3 . . 50 5 41 4 E12
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Stöd, sociala relationer

Möjlighet till råd/hjälp om arbetsuppgifterna känns 
så svåra (för det mesta inte/aldrig)

16 7 15 2 13 2 20 10 17 3 14 3 . . 10 3 12 2 E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran från chefer  
(för det mesta inte/aldrig)

25 7 29 3 22 2 29 11 30 3 21 3 . . 28 5 22 3 E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran från 
arbetskamrater (för det mesta inte/aldrig)

16 6 17 2 13 2 18 9 19 3 16 3 . . 13 3 10 2 E15

Får för det mesta inte/aldrig besked från chef/
arbetsledare vad som i första hand skall göras

20 7 29 3 30 2 24 11 27 3 29 3 . . 32 5 31 3 E16

Chefen visar uppskattning för ens arbete (varje 
vecka)

55 9 42 3 43 2 53 12 44 4 48 3 . . 39 5 39 3 E21

Andra personer visar uppskattning (t.ex. 
arbetskamrater, patienter, kunder) (varje vecka)

75 8 67 3 68 2 78 11 64 4 66 3 . . 71 5 71 3 E22

Arbetet innebär kontakt med svårt sjuka människor 
eller människor med problem (varje vecka)

17 6 21 2 24 2 15 8 14 2 16 2 . . 32 5 31 3 E23

Visad uppskattning från chef och/eller andra (varje 
vecka)

81 8 73 3 74 2 84 11 72 3 72 3 . . 76 5 75 3
Härledd E21 

E22

Diskriminering

på grund av kön 6 4 4 1 4 1 4 3 2 1 2 1 . . 7 2 6 2 E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck . . 1 1 1 0 . . 1 1 . . . . 2 1 1 0 E31b

på grund av etnisk tillhörighet . . 3 1 2 1 . . 4 1 2 1 . . 1 1 2 1 E31c

på grund av religion/trosuppfattning . . 3 1 1 0 . . 4 1 1 1 . . 2 1 1 0 E31d

på grund av funktionsnedsättning . . 1 1 . . . . . . . . . . 2 1 . . E31e

på grund av sexuell läggning . . . . . . . . . . . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 9 5 6 1 5 1 . . 5 2 4 1 . . 7 2 6 2 E31g

Att ta upp kritik på jobbet

Svårt att framföra kritiska synpunkter på 
arbetsförhållanden (alltid/för det mesta)

23 7 22 2 20 2 18 8 23 3 19 3 . . 22 4 20 3 E94
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 21 7 23 2 19 2 24 9 24 3 20 3 . . 20 4 18 3 E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 29 8 30 3 27 2 24 10 29 3 24 3 . . 31 5 29 3 E25

Andra personer (t.ex. patienter, kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 30 8 27 3 32 2 30 11 25 3 29 3 . . 30 5 35 3 E26

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste  
12 månaderna

50 9 48 3 48 3 49 12 47 4 44 3 . . 50 5 51 4
Härledd E24 

E25

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste 3 
månaderna

30 7 23 2 21 2 36 11 22 3 19 3 . . 25 4 24 3
Härledd E24 

E25

Personlig förföljelse (elaka ord och handlingar) från 
chefer/arbetskamrater de senaste 12 månaderna

9 5 9 2 6 1 13 8 8 2 6 2 . . 9 3 6 2 E28

Våld eller hot om våld: minst någon gång de senaste 
12 månaderna

13 5 14 2 13 2 12 7 11 2 8 2 . . 20 4 17 3 E27

Ensamarbete

Arbetar ensam och riskerar att hamna i otrygga eller 
hotfulla situationer (varje vecka)

9 5 13 2 8 1 12 8 14 2 6 2 . . 13 3 10 2 E52
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Tabell 1.2 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och utbildningsnivå. 2021   

Kön och utbildningsnivå Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

Förgymnasial 
utbildning

Gymnasial 
utbildning

Eftergymnasial 
utbildning

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Sexuella trakasserier från chefer/arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst någon gång de 
senaste 12 månaderna

2 2 3 1 1 0 . . 1 1 . . . . 6 2 2 1 E29

från andra personer minst någon gång de senaste  
12 månaderna

4 3 6 1 4 1 . . 2 1 1 1 . . 13 3 6 1 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/eller 
andra personer senaste 12 månaderna

6 3 8 1 4 1 . . 3 1 1 1 . . 15 3 7 2
Härledd E29 

E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/eller 
andra personer senaste 3 månaderna

. . 3 1 1 0 . . 2 1 . . . . 6 2 2 1
Härledd E29 

E30
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 72 2 31 2 25 2 72 3 33 2 23 3 71 3 30 2 28 4 T1

5–9 år 12 2 23 2 19 2 12 2 24 2 19 2 12 2 23 2 21 3 T1

10–19 år 10 2 24 2 28 2 7 2 23 2 29 3 12 2 25 2 27 4 T1

20 eller fler år 7 1 22 2 28 2 9 2 21 2 29 3 5 2 22 2 25 4 T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

53 3 50 3 59 4 50 5 46 3 59 4 55 5 54 4 61 6 E4

Ganska svårt eller mycket svårt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

27 3 34 3 29 3 29 4 35 3 30 4 25 4 33 4 28 6 E4

Risk för förflyttning till annat arbete föreligger 
(endast anställda)

9 2 16 2 9 2 9 3 15 3 10 3 9 3 17 3 8 4 E5a

Arbetskrav överensstämmer med kunskap och färdighet

Kraven är mycket/något högre 26 3 20 2 21 3 31 4 20 3 21 3 23 4 19 3 22 5 E86

Kraven är mycket/något lägre 24 3 18 2 13 2 22 4 21 3 14 3 25 4 15 3 11 4 E86

Hot om uppsägning eller påtvingad kortare arbetstid 
föreligger (endast anställda)

11 2 8 1 4 1 9 3 10 2 4 2 13 3 6 2 4 2 E5b

Upplevelser av egna arbetet

Är i det stora hela missnöjd med arbetet 13 2 11 2 7 2 15 3 13 2 8 2 12 3 9 2 7 3 E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 71 3 75 2 80 3 70 4 71 3 80 3 73 4 78 3 81 5 E132
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Krav och inflytande

Tydliga förväntningar från arbetsgivaren 61 3 59 3 57 4 61 5 54 4 56 4 61 5 64 4 60 6 E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon på fritid 38 3 29 2 40 3 43 5 35 3 43 4 35 4 23 3 35 6 E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 33 3 22 2 32 3 39 5 23 3 31 4 29 4 21 3 34 6 E19

Tvungen att varje vecka dra in på luncher, arbeta 
över eller ta med jobb hem

26 3 29 2 41 4 25 4 25 3 37 4 26 4 33 4 48 6 E20

Arbetet innebär kontakt med andra (tex. patienter, 
kunder, klienter) (minst halva tiden)

61 3 61 3 44 4 52 5 52 3 42 4 68 4 69 4 46 6 E32

Upprepar samma arbetsmoment många gånger/
timme (minst halva tiden)

52 3 40 3 19 3 52 5 40 3 18 3 52 5 40 4 20 5 E33

En del av arbetstiden går åt till att lösa krävande 
problem (minst halva tiden)

46 3 52 3 73 3 51 5 53 4 73 4 42 5 50 4 74 6 E34

Kan för det mesta inte/aldrig bestämma när olika 
arbetsuppgifter skall göras

47 3 45 3 27 3 41 5 42 3 25 4 52 5 48 4 29 6 E35

Låg anspänning (låga krav, stor kontroll) 32 3 35 3 41 4 36 5 38 4 44 4 29 4 32 4 34 6
Kombination 

av frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 15 2 18 2 30 3 17 4 19 3 28 4 14 3 18 3 33 6
Kombination 

av frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 27 3 20 2 12 2 24 4 24 3 13 3 29 4 16 3 12 4
Kombination 

av frågor

Hög anspänning (höga krav, liten kontroll) 25 3 27 2 17 3 23 4 20 3 16 3 27 4 34 4 20 5
Kombination 

av frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och beslutar om 
uppläggningen av det egna arbetet

41 3 27 2 16 3 41 4 27 3 16 3 41 4 27 4 17 5 E36
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetstider

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 54 2 66 2 67 2 53 4 64 3 66 3 55 3 68 2 68 4 AKU

Skiftarbete eller annat schema med varierande tider 
(endast anställda)

22 2 18 1 11 2 24 3 18 2 11 2 21 3 18 2 10 3 AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 39 2 27 2 26 2 40 3 26 2 26 3 39 3 27 2 26 4 AKU

Nattarbete förekommer 12 2 9 1 9 1 13 2 10 2 10 2 11 2 8 1 8 2 AKU

Nattarbete minst hälften av arbetsdgarna 6 1 4 1 3 1 7 2 5 1 3 1 5 1 3 1 3 1 AKU

Kvällsarbete förekommer 32 2 25 2 25 2 32 3 25 2 25 3 32 3 25 2 25 4 AKU

Kvällsarbete minst hälften av arbetsdagarna 18 2 10 1 7 1 19 3 11 2 8 2 17 2 10 2 6 2 AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa fastställda tider) 35 3 41 3 57 4 37 4 35 3 53 4 34 4 46 4 63 6 E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 26 3 20 2 28 3 23 4 23 3 31 4 29 4 17 3 24 6 E1

Kan i allmänhet inte påverka arbetstiden 39 3 39 3 15 2 40 4 42 3 16 3 38 4 37 4 14 4 E1

Har delade turer (arbetspass med obetald paus) 8 2 5 1 2 1 6 2 5 1 3 1 9 2 5 2 . . E2

Övertidsarbete (endast anställda)

Arbetade övertid/mertid under referansveckan 10 1 9 1 15 2 9 2 10 2 16 2 10 2 9 2 13 3 AKU

Har haft övertid under referensveckan,  
enbart med ersättning

9 1 7 1 8 1 9 2 8 1 9 2 9 2 6 1 6 2 AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid under 
referensveckan

6 1 5 1 10 2 5 2 5 1 11 2 6 2 5 1 9 2 AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid under 
referensveckan

2 1 2 1 4 1 2 1 2 1 4 1 3 1 2 1 5 2 AKU

Arbete hemifrån

Hela eller i stort sett hela arbetstiden 10 2 9 2 20 3 11 3 7 2 18 3 9 3 10 3 23 5 E3

3-4 dagar per vecka 5 1 8 1 17 3 5 2 6 2 16 3 5 2 11 2 19 5 E3

1-2 dagar per vecka 8 2 11 2 18 3 6 3 9 2 16 3 9 3 13 3 20 5 E3

Högst några timmar per vecka 10 2 12 2 19 3 13 3 13 3 19 3 7 3 12 3 17 5 E3

Arbetar inte hemma 68 3 60 3 27 3 64 5 66 3 30 4 71 4 54 4 21 5 E3
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Antal direkt underställda som närmaste chefen har

1-10 personer 42 3 37 2 46 3 40 4 43 3 46 3 44 4 30 3 45 4 T12

11 personer eller fler 58 3 63 2 54 3 60 4 56 3 54 3 56 4 69 3 55 4 T12

Om närmaste chef är man eller kvinna

Man 40 3 48 3 60 3 49 5 67 3 67 4 33 4 31 4 47 6 E7

Kvinna 53 3 46 3 34 3 38 5 26 3 26 4 64 5 65 4 49 6 E7

Har ingen chef 7 2 6 1 6 2 12 4 8 2 6 2 3 2 4 2 5 3 E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 23 3 20 2 10 2 22 4 18 3 10 3 23 4 21 3 9 4 E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de som har en 
funktionsnedsättning)

44 7 46 6 37 11 . . 44 8 34 13 49 10 49 9 . . E109

Arbetsgivaren känner till funktionsnedsättningen 
(av de som har en funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga)

74 11 81 7 . . . . 77 11 . . . . 84 9 . . E110

Arbetsgivaren har underlättat arbetet (av de som har 
en funktionsnedsättning och nedsatt arbetsförmåga 
som arbetsgivaren känner till)

. . 73 10 . . . . . . . . . . 73 14 . . E111

Utbildning och lärande

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, utvecklas i yrket: 
(varje vecka)

53 3 45 3 60 4 56 5 43 4 61 4 50 5 46 4 60 7 E90

Arbetet kräver viss lärotid eller introduktionsutbildning

högst några månader 79 3 66 3 50 4 68 5 62 4 48 4 86 3 70 4 54 7 E93

1/2 år 5 1 8 2 12 2 8 3 9 2 12 3 3 2 8 2 11 4 E93

1 år eller mer 16 3 25 2 38 4 24 4 29 3 40 4 10 3 21 4 34 6 E93
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Har fått utbildning på betald arbetstid

under de senaste 12 månaderna 52 3 55 3 61 3 50 5 49 4 58 4 53 5 61 4 67 6 E91

minst fem dagar under de senaste 12 månaderna 17 2 14 2 18 3 19 4 13 2 16 3 15 3 14 3 21 5 E91
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor ställda till dem som är yngre än 30 år

Antal jobb sammantaget under de senaste tre åren

Ett arbete 17 4 48 7 34 16 17 6 56 8 . . 16 6 33 11 . . TU1

Två till fyra arbeten 74 5 50 7 66 16 72 7 41 8 . . 76 7 67 11 . . TU1

Fem eller fler arbeten 10 3 2 1 . . 12 5 3 2 . . 8 4 . . . . TU1

Etablerad på arbetsmarknaden (god försörjning,  
tryggt jobb etc)

Ja 88 3 98 2 . . 87 5 97 3 . . 88 5 . . . . TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med egna utbildningen

Ja, i stort 44 6 63 6 79 14 40 8 62 8 . . 48 8 65 11 . . TU3

Endast delvis 10 3 15 5 . . 12 5 11 5 . . 8 4 22 9 . . TU3

Frågor ställda till dem som uppnått 50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbetsuppgifterna  
p.g.a sin ålder

. . 7 2 4 2 . . 5 4 3 2 . . 8 3 5 4 TP21

Bedömer att man inte kommer att kunna orka arbeta 
fram till ordinarie pensionsålder i nuvarande yrke

13 10 15 4 4 2 . . 12 5 4 3 17 15 17 5 5 4 TP22
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Systematiskt arbetsmiljöarbete och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete: Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 60 3 71 2 77 3 62 5 70 3 77 4 59 4 72 4 76 5 E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår på 
arbetsplatsen

44 3 62 3 74 3 47 5 58 3 76 4 42 5 66 4 72 6 E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för det mesta 48 3 61 3 70 3 49 5 64 3 72 4 47 5 59 4 66 6 E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det mesta inte/aldrig 19 3 22 2 13 3 18 4 21 3 12 3 20 4 23 4 15 5 E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet som skyddsombud, 
ledamot i arbetsmiljökommitté eller som chef

7 2 16 2 29 3 9 3 19 3 30 4 5 2 14 3 28 5 E98
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till chefer med arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och olycksfall 
på arbetsplatsen har gjorts eller arbete med detta 
pågår

. . 78 7 89 4 . . 78 10 87 6 . . . . 93 6 E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann på 
arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med detta 
pågår

. . 89 7 90 5 . . . . 92 5 . . . . 87 10 E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd . . 9 7 4 3 . . . . 4 4 . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte åtgärdats 
direkt har upprättats

. . 68 10 71 7 . . 76 11 70 8 . . . . 73 13 E101

Inga risker återstod att åtgärda . . 22 9 17 6 . . 12 8 18 7 . . . . 16 11 E101
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Frågor riktade till skyddsombud eller  
ledamot i arbetsmiljökommitté

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och  
olycksfall på arbetsplatsen har gjorts eller  
arbete med detta pågår

. . 94 5 . . . . 93 6 . . . . . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser de som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann  
på arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med  
detta pågår

. . 87 6 85 11 . . 83 9 . . . . 91 9 . . E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd . . . . . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte åtgärdats 
direkt har upprättats

. . 78 9 68 15 . . 76 11 . . . . 80 14 . . E101

Inga risker återstod att åtgärda . . . . 19 12 . . 5 5 . . . . . . . . E101

Fråga riktad endast till skyddsombud

Skyddsombud deltar mycket eller ganska mycket i 
det systematiska arbetsmiljöarbetet

. . 56 11 . . . . . . . . . . 68 16 . . E102

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till tidigare 
arbetsförmåga när den var som bäst (dvs 10 poäng)

0-3 poäng 2 1 2 1 . . . . 1 1 . . 3 2 3 2 . . E8

4-6 poäng 9 3 8 2 3 1 6 3 8 2 3 2 11 4 9 3 . . E8

7-8 poäng 29 4 25 3 19 4 27 5 26 4 19 4 31 5 24 4 20 7 E8

9-10 poäng 60 4 65 3 78 4 66 6 65 4 78 4 55 6 65 5 78 7 E8
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan innebära 
hälsorisker

I hög grad 14 2 17 1 12 2 14 2 16 2 11 2 14 2 17 2 13 3 T7

I viss mån 26 2 28 2 23 2 27 3 28 2 20 3 26 3 28 2 26 4 T7

Nej 58 2 55 2 65 2 58 3 55 3 68 3 59 3 55 3 61 4 T7

Synkontroll betald av arbetsgivare under de senaste tre 
åren 

Ja, synkontroll bekostad av arbetsgivaren 10 2 23 2 36 2 6 2 21 3 33 3 12 3 25 3 40 4 T19

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård genom arbetet 31 3 62 3 75 3 34 5 60 3 73 4 29 4 63 4 79 5 E103

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen 
det senaste året (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

14 4 14 2 17 3 . . 15 3 18 4 7 5 12 4 14 5 E104

Företagshälsovården har gjort en bedömning av 
arbetssituationen för den enskilde: (av dem som har 
tillgång till företagshälsovård)

14 4 22 3 22 4 . . 22 4 23 4 15 7 21 5 22 6 E105

Uppfattar att företagshälsovården har en roll i att 
förbättra arbetsmiljön: (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

21 5 26 3 37 4 . . 31 4 38 5 20 7 23 5 35 7 E106

Behöver chefens godkännande för kontakt med 
företagshälsovården: (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

20 5 35 4 25 4 . . 31 4 18 4 18 9 38 5 37 7 E107

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen eller 
på annat sätt gjort en bedömning av arbetsmiljön: 
(av alla sysselsatta)

7 2 17 2 24 3 9 3 17 3 25 4 6 2 18 3 23 5
Härledd E104 

E105

Tid för återhämtning

Får klart otillräckligt med vila mellan arbetsdagar 13 2 13 2 8 2 13 3 11 2 5 2 13 3 15 3 12 4 E113
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 19 3 19 2 15 3 16 4 17 3 15 3 21 4 21 3 15 5 E114

Två till tre gånger 30 3 29 3 27 3 30 4 29 3 26 4 30 4 28 4 30 6 E114

Två gånger eller mer 49 3 48 3 42 4 46 5 46 4 41 4 51 5 50 4 44 6 E114

En gång 13 2 12 2 13 2 13 3 11 2 12 3 13 3 13 3 15 5 E114

Aldrig 38 3 40 3 45 4 41 5 43 4 47 4 36 4 37 4 41 6 E114

Orsak till sjukarbete

Ingen annan kan göra jobbet 28 4 39 3 57 5 31 6 41 5 57 6 27 5 38 5 58 8 E115

Har inte råd att vara sjuk 32 4 29 3 8 3 32 6 28 4 8 3 32 5 30 5 8 5 E115

Gillar jobbet 28 4 29 3 34 5 28 6 29 4 36 6 28 5 29 5 31 8 E115

Vill inte bli sedd som lat 43 4 24 3 17 3 44 6 28 4 17 4 43 5 20 4 18 6 E115

Vill inte belasta kollegor 47 4 46 4 36 5 35 6 41 5 37 6 55 6 50 5 35 8 E115

Är rädd förlora jobbet 12 3 5 1 2 1 13 4 5 2 2 2 12 3 4 2 . . E115

Det är bra för hälsan att arbeta 7 2 6 2 4 2 11 4 9 2 5 3 4 3 4 2 . . E115

Vill hålla kontakt med kollegor 4 2 4 1 4 2 5 3 3 2 6 3 3 2 4 2 . . E115

Satt en stolthet att inte vara sjukskriven 14 3 12 2 12 3 19 5 16 3 14 4 11 3 8 3 8 4 E115
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021  

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl under det  
senaste året: Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 18 3 19 2 14 3 15 3 18 3 14 3 19 4 19 3 16 5 E116

Har också gjort den förändringen 6 2 4 1 4 1 7 2 4 1 3 1 6 2 4 2 5 3 E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 16 2 18 2 13 2 12 3 17 3 13 3 18 3 19 3 15 4 E117

Har också gjort den förändringen 6 2 5 1 6 2 6 2 4 1 5 2 5 2 6 2 8 4 E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare

Har övervägt detta 20 3 24 2 18 3 15 3 25 3 17 3 23 4 24 4 20 5 E118

Har också gjort den förändringen 5 1 3 1 4 1 8 3 3 1 3 1 4 2 4 2 6 3 E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 16 3 21 2 16 3 14 3 18 3 15 3 18 4 24 4 19 5 E119

Har också gjort den förändringen 7 2 7 1 5 2 6 2 6 2 4 2 8 3 8 2 7 3 E119

Av hälsoskäl övervägt ändra arbetsuppgifter  
på något av fyra sätt

25 3 31 3 25 3 19 4 30 3 24 4 29 4 31 4 27 6
Härledd 

E116-E119

De förändringar som gjorts har medfört  
förbättring av de arbetsförhållanden som  
påverkade hälsan negativt

63 9 77 6 73 9 . . 74 9 66 13 . . 79 8 80 12 E120
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Användning av arbetsutrustning och  
arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid maskiner:  
Minst 1/4-del av tiden

Handhållna eller släpbara maskiner 25 3 20 2 9 2 34 4 29 3 11 3 19 3 11 2 5 3 E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och kör  
(ej buss/bil)

8 2 9 1 5 1 16 4 15 2 7 2 3 1 3 1 . . E64b

Stationära maskiner eller processystem 12 2 10 2 4 1 17 3 15 2 5 2 8 2 5 2 3 2 E64c

Datorarbete

Använder dator 73 2 86 1 97 1 70 3 79 2 96 1 77 3 94 1 99 1 T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) 39 2 50 2 83 2 36 3 41 3 80 2 41 3 59 3 89 3 T14

(av datoranvändare) 53 3 58 2 85 2 52 4 52 3 83 2 54 4 63 3 89 3 T14

Använder dator nästan hela tiden

(av samtliga sysselsatta) 24 2 26 2 46 2 23 3 20 2 42 3 25 3 32 2 53 4 T14

(av datoranvändare) 33 3 30 2 47 2 33 4 26 3 44 3 33 3 34 3 54 4 T14

Arbetstid i ett sträck vid dator

Mindre än en timme 47 3 42 2 21 2 46 4 47 3 23 3 47 4 39 3 17 3 T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 24 2 29 2 39 2 22 4 28 3 39 3 26 3 31 3 38 4 T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 20 2 21 2 28 2 22 4 19 2 26 3 19 3 23 2 32 4 T15

Minst 4 timmar 9 2 7 1 12 2 10 2 6 1 11 2 8 2 7 2 13 3 T15
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 90 2 90 1 93 1 89 3 91 2 94 1 90 2 90 2 90 3 T16

Använder datormus 77 2 76 2 83 2 83 3 84 2 89 2 74 3 69 3 73 4 T16

Använder pekplatta 24 2 22 2 20 2 20 3 19 2 19 2 28 3 24 2 23 4 T16

Använder rullmus 8 2 14 1 13 2 6 2 8 2 8 2 9 2 19 2 21 3 T16

Använder pekskärm 9 2 7 1 7 1 9 2 8 2 7 2 9 2 6 1 7 2 T16

Använder styrpinne 1 1 2 1 2 1 1 1 2 1 2 1 2 1 1 1 1 1 T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet

Användare 58 2 65 2 76 2 58 3 66 2 78 2 58 3 64 3 74 4 T17

Minst halva tiden (av användare) 20 2 15 2 14 2 23 4 16 2 15 2 17 3 15 2 13 3 T18

Användarvänliga datorprogram

I stor/ganska stor utsträckning 74 3 74 2 76 2 71 4 71 3 75 3 76 3 77 2 78 3 T20

I ganska liten/liten utsträckning 10 2 9 1 8 1 13 3 11 2 9 2 7 2 7 2 7 2 T20

Bilanvändning

Använder bil i arbetet 26 3 32 2 31 3 35 5 42 3 39 4 19 4 22 3 17 5 E62

Använder bil i arbetet (minst 1/4-del av tiden) 11 2 10 2 8 2 16 3 15 2 12 3 7 2 6 2 2 2 E63

Sittande arbete

Arbetar i sittande ställning som högst 1/10-del  
av tiden

44 3 36 2 15 2 42 5 41 3 17 3 45 5 30 4 11 4 E60

Sitter och arbetar i ett sträck

Mer än två timmar 26 3 25 2 39 3 28 4 25 3 38 4 26 4 25 4 42 6 E61
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Skrivbordsarbete på kontor eller i hemmet

Arbetar minst 1/4-del av tiden med skrivbordsarbete 47 3 62 2 89 2 48 5 52 3 85 3 47 4 72 3 95 3 E65

Skrivbordsarbete i hemmet

Helt 12 3 12 2 23 3 14 5 10 3 22 4 11 4 14 4 24 6 E66

Delvis 29 5 29 3 37 4 30 7 28 4 36 5 27 6 30 4 39 7 E66

Inte alls 59 5 59 3 41 4 56 7 62 5 43 5 61 7 56 5 37 6 E66

Möjlighet till ostört arbete (av de som under de tre 
senaste månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt 
eller delvis) i hemmet) 

Tillräcklig utsträckning 85 4 83 3 84 3 . . 81 5 84 4 84 7 84 5 84 5 E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls 15 4 17 3 16 3 . . 19 5 16 4 16 7 16 5 16 5 E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande och stående 
arbetsställning (av de som under de tre senaste 
månaderna utfört sitt skrivbordsarbete (helt eller delvis) 
i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet 33 6 33 5 39 4 . . 29 6 36 5 35 9 35 7 45 8 E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig 67 6 67 5 61 4 . . 71 6 64 5 65 9 65 7 55 8 E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från hemmet (av 
de som under de tre senaste månaderna utfört sitt 
skrivbordsarbete (helt eller delvis) i hemmet)

Hög grad 49 7 52 5 59 4 . . 51 7 56 5 49 9 52 7 65 7 E70

Ganska mycket 37 6 39 5 29 4 . . 39 7 31 5 40 9 38 6 27 7 E70

I någon mån 11 4 8 3 10 3 . . 7 4 12 3 11 6 8 4 7 4 E70

Inte alls 3 2 2 1 1 1 . . 3 2 . . . . . . . . E70
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Typ av arbetsplats (av de som arbetar minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet)

Eget rum 18 5 30 4 35 4 . . 25 6 33 5 20 8 34 6 38 8 E72

Har inte eget rum 82 5 70 4 65 4 . . 75 6 67 5 80 8 66 6 62 8 E72

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer 32 6 37 4 26 4 . . 42 7 30 5 44 9 34 6 19 7 E72

Eget skrivbord i rum för 10 eller fler personer 21 5 15 3 17 3 . . 14 4 16 4 12 5 16 4 18 6 E72

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/lånar annans) 29 5 17 3 22 4 . . 19 5 21 4 24 8 16 4 25 7 E72

Frågor besvarade av de som arbetat minst 1/4-del 
av tiden med skrivbordsarbete och har utfört sitt 
skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig utsträckning 67 6 67 4 76 4 . . 70 6 81 4 59 9 66 6 69 7 E73

Har tillgång till höj- och sänkbart skrivbord 76 5 81 4 86 3 . . 73 6 85 4 73 8 85 4 87 5 E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att göra ett  
gott arbete

90 4 86 3 89 3 . . 88 4 90 3 89 6 85 4 87 5 E75
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

Har ett fysiskt påfrestande arbete 37 3 32 2 12 2 39 4 35 3 12 3 35 4 28 4 10 4 E130

Har ett fysiskt lätt arbete 43 3 44 3 74 3 44 5 40 3 73 4 43 5 49 4 75 6 E130

Har påfrestande arbetsställningar 39 3 33 3 17 3 40 5 33 3 18 3 38 5 32 4 15 4 E131

Har bekväma arbetsställningar 35 3 35 3 57 4 39 5 33 3 58 4 33 4 37 4 56 6 E131

Kroppsligt ansträngande arbete 

I hög grad 29 2 22 1 6 1 33 3 25 2 7 1 25 3 18 2 5 2 T3

I viss mån 31 2 30 2 15 2 30 3 33 3 16 2 33 3 26 2 13 3 T3

Nej 40 2 49 2 79 2 37 3 41 3 77 2 42 3 56 3 82 3 T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser

I hög grad 29 2 23 2 15 2 33 3 24 2 15 2 27 3 23 2 15 3 T5

I viss mån 32 2 30 2 23 2 30 3 31 3 23 3 34 3 29 3 22 4 T5

Nej 38 2 47 2 62 2 37 3 45 3 62 3 39 3 49 3 63 4 T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 37 3 39 3 29 3 28 4 32 3 24 4 43 5 45 4 38 6 E37

Nedre delen av ryggen 35 3 36 3 25 3 31 4 32 3 25 4 38 5 40 4 25 6 E38

Axlar eller armar 29 3 33 3 25 3 25 4 29 3 22 4 32 4 37 4 32 6 E39

Handleder eller händer 19 3 22 2 13 2 21 4 18 3 11 3 17 4 26 4 15 5 E40

Höfter, ben, knän eller fötter 31 3 30 3 18 3 30 4 26 3 17 3 32 4 34 4 22 6 E41

Är uttröttad i kroppen 55 3 50 3 31 3 58 5 51 4 30 4 53 5 50 4 32 6 E42
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på samma sätt många 
gånger i timmen flera timmar samma dag

24 3 18 2 5 1 22 4 17 3 4 2 25 4 19 3 6 3 E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg åt gången 12 2 13 2 4 1 17 3 18 3 6 2 9 2 9 2 . . E54

Arbetsmiljöförhållanden minst 1/4 av tiden

Arbetar rent kroppsligt 45 3 38 2 13 2 50 5 46 3 17 3 40 4 31 3 6 3 E55

Måste ta i så mycket att man andas snabbare 22 3 20 2 6 1 33 4 27 3 8 2 13 3 14 3 3 2 E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för händerna 23 3 23 2 8 2 24 4 26 3 9 2 22 4 21 3 6 3 E57

Arbetar i vriden ställning 20 3 22 2 7 2 25 4 24 3 7 2 17 4 20 3 7 3 E58

Arbetar med händerna upplyfta i höjd  
med axlarna eller högre

19 2 18 2 6 2 25 4 24 3 7 2 15 3 12 3 4 2 E59
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021

Kön och inkomstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Utsatt minst 1/4 av tiden för

Buller, svårt att tala i normal samtalston 23 3 25 2 12 2 34 4 36 3 16 3 15 3 15 3 6 3 E76

Vibrationer, kroppen skakar och vibrerar 7 2 9 1 5 1 10 3 16 2 7 2 4 2 3 1 1 1 E77

Vibrationer från handhållna maskiner 11 2 10 1 4 1 21 4 17 2 6 2 4 2 4 1 . . E78

Kyla 25 3 21 2 8 2 32 4 29 3 10 2 19 3 13 3 4 2 E79

Dålig belysning (för svag eller bländande) 15 2 17 2 9 2 22 4 21 3 11 2 9 3 13 3 7 3 E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) 5 1 7 1 3 1 9 3 12 2 4 1 2 1 1 1 . . E81

Sura eller basiska (frätande) kemikalier 6 2 3 1 2 1 9 3 4 1 3 1 4 2 3 1 2 2 E82

Rengörings-, desinfektionsmedel (hudkontakt) 19 3 15 2 4 1 14 3 12 2 3 1 22 4 18 3 5 3 E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/timme) 23 3 23 2 6 2 14 3 18 3 5 2 29 4 28 3 7 3 E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, urin, etc.) 10 2 12 2 3 1 2 1 5 1 3 1 15 3 18 3 4 3 E85

Oorganiskt damm som man ser/känner (metaller, 
sten, etc.)

9 2 11 1 6 1 14 3 21 3 8 2 5 2 2 1 . . E86

Organiskt damm som man ser/känner (textil, djur, 
växter, etc.)

13 2 11 2 6 1 13 3 15 2 6 2 14 3 8 2 4 2 E87

Kemikalier som man ser /känner (gaser, 
lösningsmedel, etc.)

7 2 8 1 4 1 12 3 12 2 4 1 4 2 5 2 3 2 E88

Luftföroreningar (svar på någon eller några av ovan) 21 3 22 2 10 2 27 4 32 3 12 2 17 3 12 3 7 3
Härledd 

E86-E88

Tobaksrök från andra som man ser/känner  
(passiv rökning)

4 1 4 1 1 0 5 2 3 1 1 1 3 1 4 1 . . E89
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 63 2 70 2 84 2 59 3 65 3 82 2 66 3 76 2 89 3 T2

I viss mån 29 2 26 2 14 2 31 3 31 2 16 2 28 3 21 2 11 3 T2

Nej 8 1 4 1 1 1 10 2 4 1 2 1 6 1 3 1 1 1 T2

Psykiskt ansträngande arbete

I hög grad 20 2 22 2 23 2 21 3 19 2 22 3 19 3 25 2 24 3 T4

I viss mån 43 2 47 2 47 2 40 3 44 3 48 3 45 3 49 3 46 4 T4

Nej 37 2 32 2 31 2 38 3 38 3 31 3 36 3 26 2 30 4 T4
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

Har alldeles för mycket att göra 47 3 51 3 54 4 42 5 44 4 52 4 50 5 58 4 59 6 E121

Har alldeles för lite att göra 7 2 6 1 5 2 4 2 7 2 5 2 9 3 5 2 6 3 E121

Har för svåra arbetsuppgifter 14 2 15 2 16 2 15 3 13 2 16 3 13 3 16 3 16 5 E122

Har för enkla arbetsuppgifter 26 3 17 2 13 2 31 4 20 3 14 3 22 4 15 3 13 4 E122

Har för lite inflytande 27 3 25 2 18 3 28 4 27 3 18 3 26 4 24 4 19 5 E123

Har för stort inflytande 11 2 15 2 17 3 16 4 16 3 18 3 8 3 14 3 16 5 E123

För lite kontakt med andra 19 3 14 2 18 3 19 4 15 3 19 3 19 4 13 3 16 5 E124

För mycket kontakt med andra 24 3 20 2 15 2 24 4 17 3 15 3 23 4 22 3 16 4 E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 38 3 43 3 39 3 33 4 37 3 38 4 42 5 48 4 41 6 E125

Har ett psykiskt lätt arbete 30 3 23 2 27 3 32 5 28 3 27 4 29 4 19 3 26 6 E125

Har ett enformigt arbete 33 3 22 2 10 2 40 5 27 3 10 3 27 4 16 3 10 4 E126

Har ett omväxlande arbete 41 3 51 3 62 3 40 5 46 4 58 4 41 5 56 4 69 6 E126

Arbetet är bundet och ofritt 24 3 22 2 13 2 23 4 23 3 11 3 26 4 21 3 17 4 E127

Arbetet är obundet och fritt 38 3 44 3 60 3 42 5 47 4 64 4 35 5 40 4 53 6 E127

Är mycket missnöjd med sina arbetstider 13 2 12 2 5 2 10 3 14 2 4 2 15 3 11 3 6 3 E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 63 3 64 3 73 3 61 5 62 3 74 4 65 4 66 4 70 6 E128

Har ett mycket meningslöst arbete 9 2 10 2 9 2 14 3 14 2 10 3 6 2 7 2 8 3 E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 64 3 68 2 75 3 60 5 60 3 73 4 66 4 76 4 79 5 E129

Upplever att annat tar för mycket tid från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 29 3 39 3 37 3 29 4 37 3 35 4 29 4 40 4 40 6 E6

Stor arbetsbelastning, alldeles för mycket att göra

I hög grad 16 2 22 2 21 2 16 2 19 2 19 2 16 2 25 2 25 4 T6

I viss mån 34 2 41 2 46 2 33 3 39 3 45 3 34 3 43 3 47 4 T6

Nej 51 2 37 2 32 2 52 4 42 3 35 3 50 3 32 3 27 4 T6
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Besvär till följd av arbetet

Kan inte koppla av tankarna från jobbet under fritid 
(varje vecka)

43 3 48 3 53 4 45 5 43 4 50 4 42 5 52 4 58 6 E43

Är trött och håglös (varje vecka) 53 3 50 3 35 3 52 5 46 4 33 4 55 5 53 4 41 6 E44

Har huvudvärk (varje vecka) 34 3 32 3 22 3 29 4 25 3 18 3 37 5 39 4 29 6 E45

Har kliande eller irriterade ögon (varje vecka) 20 3 24 2 16 3 24 4 22 3 14 3 18 4 25 4 20 5 E46

Har svårt att sova (varje vecka) 36 3 37 3 32 3 38 5 32 3 29 4 35 4 42 4 37 6 E47

Känner olust inför arbetsdagen (varje vecka) 35 3 29 2 21 3 42 5 29 3 19 3 30 4 29 4 23 5 E48

Misströstar som följd av svårigheter på jobbet (varje 
vecka)

20 3 20 2 17 3 20 4 20 3 16 3 21 4 21 3 18 5 E49

Känner sig otillräcklig med arbetsinsatsen (varje 
vecka)

27 3 26 2 24 3 27 4 22 3 22 4 26 4 30 4 29 6 E50

Är varje dag för trött, saknar tid för familj, vänner 
eller fritidsaktiviteter

7 2 8 2 4 1 4 2 6 2 2 1 10 3 10 3 6 3 E51

Får klart otillräckligt med sömn 12 2 14 2 10 2 12 3 12 2 8 2 12 3 15 3 13 4 E112

Stress

Har möjlighet att själv bestämma arbetstakten (som 
mest 1/2 tiden)

57 3 58 3 44 4 49 5 52 4 40 4 64 4 64 4 53 6 E9

Så stressigt arbete att man inte hinner prata eller 
tänka på annat än arbetet (minst 1/2 tiden)

28 3 30 3 28 3 27 4 26 3 25 4 28 4 34 4 34 6 E10

Kan ta korta pauser (som mest 1/2 tiden) 56 3 55 3 42 4 49 5 45 4 35 4 62 4 64 4 54 6 E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten och 
koncentrationen (nästan hela tiden)

35 3 44 3 34 3 32 5 38 3 31 4 37 5 49 4 40 6 E12
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Stöd, sociala relationer

Möjlighet till råd/hjälp om arbetsuppgifterna känns 
så svåra (för det mesta inte/aldrig)

12 2 14 2 15 3 16 4 17 3 15 3 8 3 11 3 15 5 E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran från chefer (för 
det mesta inte/aldrig)

22 3 28 2 21 3 26 4 31 3 19 4 20 4 26 4 24 5 E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran från 
arbetskamrater (för det mesta inte/aldrig)

15 3 14 2 14 2 21 4 19 3 14 3 11 3 11 3 13 4 E15

Får för det mesta inte/aldrig besked från chef/
arbetsledare vad som i första hand skall göras

21 3 31 3 30 3 20 4 29 3 30 4 22 4 34 4 31 6 E16

Chefen visar uppskattning för ens arbete (varje 
vecka)

52 3 40 3 43 4 55 5 44 4 45 4 49 5 35 4 41 6 E21

Andra personer visar uppskattning (t.ex. 
arbetskamrater, patienter, kunder) (varje vecka)

71 3 69 3 65 3 69 4 65 3 65 4 73 4 73 4 66 6 E22

Arbetet innebär kontakt med svårt sjuka människor 
eller människor med problem (varje vecka)

19 3 30 2 14 2 12 3 21 3 9 2 24 4 38 4 22 5 E23

Visad uppskattning från chef och/eller andra  
(varje vecka)

77 3 75 2 71 3 76 4 72 3 71 4 78 4 76 4 70 6
Härledd E21 

E22

Diskriminering

på grund av kön 5 2 5 1 2 1 1 1 4 1 . . 8 3 6 2 6 3 E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck 2 1 1 0 . . . . 1 1 . . 2 1 1 0 . . E31b

på grund av etnisk tillhörighet 3 1 3 1 1 1 4 2 4 1 1 1 2 1 2 1 2 1 E31c

på grund av religion/trosuppfattning 1 1 2 1 . . 1 1 4 1 . . 2 1 1 1 1 1 E31d

på grund av funktionsnedsättning 2 1 1 1 . . . . 1 1 . . 2 1 1 1 . . E31e

på grund av sexuell läggning . . . . . . . . 1 0 . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 7 2 6 1 4 2 3 2 4 2 4 2 10 3 7 2 4 3 E31g

Att ta upp kritik på jobbet

Svårt att framföra kritiska synpunkter på 
arbetsförhållanden (alltid/för det mesta)

27 3 21 2 17 3 27 4 23 3 16 3 27 4 20 3 18 5 E94
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

minst någon gång de senaste 12 månaderna 16 2 22 2 21 3 14 3 25 3 22 4 19 4 19 4 20 5 E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 23 3 29 3 29 3 20 4 27 3 27 4 25 4 31 4 33 6 E25

Andra personer (t.ex. patienter, kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 31 3 31 3 27 3 26 4 28 3 26 4 34 4 34 4 30 6 E26

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste  
12 månaderna

46 3 49 3 47 4 43 5 46 4 45 4 49 5 52 4 51 6
Härledd E24 

E25

Bråk med chef, kamrater och/eller andra senaste  
3 månaderna

24 3 25 2 18 3 20 3 24 3 17 3 27 4 26 4 18 5
Härledd E24 

E25

Personlig förföljelse (elaka ord och handlingar) från 
chefer/arbetskamrater de senaste 12 månaderna

6 2 8 2 6 2 5 2 10 2 6 2 7 2 7 2 7 3 E28

Våld eller hot om våld

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 15 2 18 2 6 2 13 3 14 2 4 2 17 4 21 3 11 4 E27

Ensamarbete

Arbetar ensam och riskerar att hamna i otrygga eller 
hotfulla situationer (varje vecka)

13 2 13 2 5 1 14 4 12 2 6 2 12 3 13 3 5 2 E52
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Tabell 1.3 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och inkomstgrupp. 2021 

Kön och inkommstgrupp Båda könen Män Kvinnor

Fråga

Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög Låg Mellan Hög

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ±

Sexuella trakasserier från chefer/arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst någon gång de 
senaste 12 månaderna

4 1 2 1 1 1 . . 1 1 . . 6 2 3 1 2 2 E29

från andra personer minst någon gång de senaste  
12 månaderna

9 2 5 1 2 1 2 1 2 1 1 0 13 3 8 2 3 2 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/eller 
andra personer senaste 12 månaderna

10 2 6 1 2 1 2 1 3 1 1 0 15 3 9 2 5 2
Härledd E29 

E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/eller 
andra personer senaste 3 månaderna

3 1 2 1 1 1 1 1 2 1 . . 5 2 2 1 3 2
Härledd E29 

E30
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 34 1 79 3 24 3 34 2 80 4 22 4 35 2 79 4 29 7 T1

5–9 år 21 1 10 2 15 3 22 2 9 3 14 3 21 2 11 3 17 6 T1

10–19 år 24 1 6 2 25 4 24 2 7 3 22 4 24 2 6 3 32 7 T1

20 eller fler år 21 1 4 2 36 4 21 2 3 2 42 5 20 2 5 2 21 7 T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få ett likvärdigt 
arbete utan att flytta (byta bostad)

55 2 46 5 45 7 53 3 44 7 47 9 58 3 47 7 43 14 E4

Ganska svårt eller mycket svårt att få ett 
likvärdigt arbete utan att flytta (byta bostad)

30 2 36 5 36 7 31 3 36 7 36 9 28 3 35 7 36 13 E4

Risk för förflyttning till annat arbete föreligger 
(endast anställda)

12 1 14 4 . . 12 2 17 6 . . 13 2 11 5 . . E5a

Arbetskrav överensstämmer med kunskap  
och färdighet

Kraven är mycket/något högre 55 2 46 5 45 7 53 3 44 7 47 9 58 3 47 7 43 14 E4

Kraven är mycket/något lägre 30 2 36 5 36 7 31 3 36 7 36 9 28 3 35 7 36 13 E4

Hot om uppsägning eller påtvingad kortare 
arbetstid föreligger (endast anställda)

12 1 14 4 . . 12 2 17 6 . . 13 2 11 5 . . E5a

Upplevelser av egna arbetet 

Är i det stora hela missnöjd med arbetet 10 1 12 3 9 4 12 2 14 5 5 4 9 2 11 4 17 9 E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 76 2 71 4 78 6 74 2 67 7 82 7 78 3 74 6 71 12 E132
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Krav och inflytande

Tydliga förväntningar från arbetsgivaren 58 2 61 5 66 7 55 3 61 7 64 9 62 3 62 7 70 13 E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon på fritid 32 2 36 5 61 8 37 3 34 7 66 9 27 3 37 7 49 14 E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 26 2 34 5 47 8 27 2 34 7 48 9 24 3 34 7 46 14 E19

Tvungen att varje vecka dra in på luncher, 
arbeta över eller ta med jobb hem

33 2 24 4 41 7 30 2 22 7 38 9 36 3 26 6 47 14 E20

Arbetet innebär kontakt med andra (tex. 
patienter, kunder, klienter) (minst halva tiden)

54 2 62 5 62 7 47 3 47 7 59 9 61 3 72 6 68 13 E32

Upprepar samma arbetsmoment många gånger/
timme (minst halva tiden)

34 2 51 5 33 7 32 2 53 7 33 8 36 3 49 7 34 13 E33

En del av arbetstiden går åt till att lösa krävande 
problem (minst halva tiden)

59 2 50 5 53 7 61 3 52 7 61 9 56 3 49 7 35 13 E34

Kan för det mesta inte/aldrig bestämma när 
olika arbetsuppgifter skall göras

39 2 53 5 27 6 35 2 45 7 24 7 42 3 59 7 35 12 E35

Låg anspänning (låga krav, stor kontroll) 36 2 33 5 49 8 39 3 41 7 53 9 32 3 27 6 40 14
Kombination 
av frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 22 2 15 4 26 7 23 2 13 5 26 8 21 3 16 5 27 13
Kombination 
av frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 18 2 29 5 10 4 20 2 22 6 9 4 17 2 33 7 12 8
Kombination 
av frågor

Hög anspänning (höga krav, liten kontroll) 24 2 24 4 15 5 19 2 24 6 12 6 30 3 24 6 21 10
Kombination 
av frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och beslutar om 
uppläggningen av det egna arbetet

26 2 43 5 11 4 25 2 41 7 10 5 27 3 44 7 12 7 E36
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetstider

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 67 1 52 3 45 4 66 2 52 5 47 5 68 2 52 5 41 8 AKU

Skiftarbete eller annat schema med varierande 
tider (endast anställda)

15 1 25 3 . . 15 1 26 4 . . 16 1 25 4 . . AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 26 1 41 3 49 4 25 2 41 5 48 5 27 2 41 4 52 8 AKU

Nattarbete förekommer 9 1 14 2 11 3 10 1 15 4 13 3 8 1 14 3 7 4 AKU

Nattarbete minst hälften av arbetsdgarna 4 1 7 2 3 1 4 1 8 3 4 2 3 1 7 2 . . AKU

Kvällsarbete förekommer 24 1 37 3 36 4 25 2 35 5 33 5 24 2 39 5 45 8 AKU

Kvällsarbete minst hälften av arbetsdagarna 9 1 22 3 14 3 10 1 22 4 14 4 9 1 22 4 12 5 AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa fastställda tider) 47 2 35 5 35 7 44 3 39 7 36 8 50 3 33 7 33 13 E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 21 2 28 5 56 7 24 2 25 7 54 9 19 2 30 7 59 13 E1

Kan i allmänhet inte påverka arbetstiden 32 2 37 5 10 4 32 2 36 7 10 5 32 3 37 7 8 8 E1

Har delade turer (arbetspass med obetald paus) 4 1 5 2 5 3 4 1 3 3 5 3 5 1 6 3 . . E2

Övertidsarbete (endast anställda) 

Arbetade övertid/mertid under referansveckan 11 1 11 2 . . 12 1 11 3 . . 10 1 12 3 . . AKU

Har haft övertid under referensveckan, enbart 
med ersättning

7 1 10 2 . . 8 1 9 3 . . 7 1 10 3 . . AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid under 
referensveckan

7 1 7 2 . . 8 1 7 3 . . 6 1 8 3 . . AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid under 
referensveckan

3 0 4 1 . . 3 1 3 2 . . 2 1 5 2 . . AKU

Arbete hemifrån

Hela eller i stort sett hela arbetstiden 12 1 12 3 19 6 12 2 10 5 18 7 13 2 13 4 21 12 E3

3-4 dagar per vecka 11 1 7 3 13 5 10 2 7 3 11 5 12 2 7 4 16 9 E3

1-2 dagar per vecka 13 1 8 3 15 6 11 2 7 5 17 7 14 2 9 4 . . E3

Högst några timmar per vecka 14 1 9 3 24 7 15 2 12 5 22 8 12 2 6 4 27 12 E3

Arbetar inte hemma 51 2 64 5 30 6 52 2 63 7 32 8 49 3 65 7 26 12 E3
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Antal direkt underställda som närmaste chefen har

1-10 personer 41 1 37 4 53 13 45 2 35 6 53 15 37 2 40 5 53 22 T12

11 personer eller fler 59 1 63 4 39 12 55 2 65 6 41 15 63 2 60 5 36 21 T12

Om närmaste chef är man eller kvinna

Man 54 2 43 5 12 5 71 2 47 7 14 7 36 3 40 7 . . E7

Kvinna 45 2 53 5 8 4 29 2 47 7 6 4 63 3 57 7 13 8 E7

Har ingen chef 1 0 4 2 80 6 1 1 6 4 80 8 . . 3 3 79 11 E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 17 2 25 4 11 5 15 2 28 7 12 6 18 2 23 6 10 9 E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de som har en 
funktionsnedsättning)

44 5 43 10 . . 40 7 . . . . 48 8 . . . . E109

Arbetsgivaren känner till funktionsnedsättningen 
(av de som har en funktionsnedsättning och 
nedsatt arbetsförmåga)

78 6 . . . . 74 9 . . . . 80 8 . . . . E110

Arbetsgivaren har underlättat arbetet (av de 
som har en funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga som arbetsgivaren känner till)

77 8 . . . . 79 10 . . . . 76 11 . . . . E111

Utbildning och lärande

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, utvecklas i 
yrket: (varje vecka)

51 2 56 5 59 8 52 3 55 7 54 9 49 3 57 7 70 13 E90

Arbetet kräver viss lärotid eller 
introduktionsutbildning

Högst några månader 63 2 82 4 41 7 58 3 79 7 37 9 69 3 84 6 49 14 E93

1/2 år 9 1 6 3 9 4 10 2 4 3 10 5 8 2 7 4 . . E93

1 år eller mer 27 2 12 4 51 8 32 3 18 6 53 9 23 3 8 5 45 14 E93
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Har fått utbildning på betald arbetstid 

Under de senaste 12 månaderna 59 2 51 5 27 7 56 3 49 7 30 8 64 3 53 7 20 12 E91

Minst fem dagar under de senaste  
12 månaderna

16 2 16 4 8 4 16 2 18 6 9 5 17 2 14 5 6 5 E91
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor ställda till dem som är yngre än 30 år

Antal jobb sammantaget under de senaste tre åren

Ett arbete 39 5 8 4 . . 43 6 10 7 . . 34 7 5 4 . . TU1

Två till fyra arbeten 55 5 85 6 . . 51 7 79 9 . . 61 8 90 6 . . TU1

Fem eller fler arbeten 6 2 8 4 . . 6 3 10 6 . . 5 3 . . . . TU1

Etablerad på arbetsmarknaden (god försörjning, 
tryggt jobb etc.)

Ja 94 2 87 5 . . 96 2 84 8 . . 92 4 90 6 . . TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med egna utbildningen

Ja, i stort 58 5 38 8 . . 56 6 39 11 . . 61 7 38 11 . . TU3

Endast delvis 11 3 14 5 . . 10 4 12 7 . . 11 5 16 8 . . TU3

Frågor ställda till dem som uppnått 50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbetsuppgifterna på 
grund av sin ålder

5 2 . . . . 4 2 . . . . 6 3 . . . . TP21

Bedömer att man inte kommer att kunna 
orka arbeta fram till ordinarie pensionsålder i 
nuvarande yrke

11 2 . . 7 7 8 3 . . . . 13 4 . . . . TP22
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Systematiskt arbetsmiljöarbete och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete

Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 72 2 55 5 83 6 72 2 56 7 81 8 71 3 54 7 86 9 E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår på 
arbetsplatsen

65 2 45 5 51 7 66 2 48 8 52 9 64 3 44 7 48 14 E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för det mesta 63 2 45 5 63 7 66 3 49 8 67 9 60 3 42 7 54 14 E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det mesta  
inte/aldrig

19 2 18 4 6 4 19 2 7 3 6 5 20 3 25 6 . . E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet som 
skyddsombud, ledamot i arbetsmiljökommitté 
eller som chef

18 2 6 3 44 8 21 2 7 4 47 9 15 2 5 3 39 14 E98
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till chefer med arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och olycksfall 
på arbetsplatsen har gjorts eller arbete med  
detta pågår

89 4 . . 68 11 88 5 . . 67 13 90 5 . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem som gjort 
riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann på 
arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med  
detta pågår

92 4 . . 81 12 93 4 . . . . 90 8 . . . . E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd 4 3 . . 16 11 3 3 . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem som  
gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte 
åtgärdats direkt har upprättats

74 6 . . 55 14 75 7 . . 62 15 72 11 . . . . E101

Inga risker återstod att åtgärda 15 5 . . 36 13 13 6 . . 28 14 17 9 . . . . E101
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till skyddsombud eller  
ledamot i arbetsmiljökommitté

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa och 
olycksfall på arbetsplatsen har gjorts eller arbete 
med detta pågår

93 4 . . . . 92 5 . . . . . . . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall man fann på 
arbetsplatsen har åtgärdats eller arbete med 
detta pågår

85 5 . . . . 84 7 . . . . 86 9 . . . . E100

Man fann inga risker som krävde åtgärd 2 2 . . . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som inte 
åtgärdats direkt har upprättats

72 7 . . . . 75 8 . . . . 68 12 . . . . E101

Inga risker återstod att åtgärda 10 5 . . . . 8 5 . . . . 12 9 . . . . E101

Fråga riktad endast till skyddsombud

Skyddsombud deltar mycket eller ganska mycket 
i det systematiska arbetsmiljöarbetet

54 9 . . . . 45 11 . . . . 65 14 . . . . E102

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till tidigare 
arbetsförmåga när den var som bäst (dvs 10 poäng)

0-3 poäng 1 1 . . 3 3 . . . . 3 3 2 1 . . . . E8

4-6 poäng 6 1 5 3 11 6 6 1 . . 9 6 7 2 6 4 16 12 E8

7-8 poäng 23 2 34 6 25 8 22 3 37 9 22 9 23 3 32 8 32 15 E8

9-10 poäng 69 2 61 6 61 9 71 3 60 9 67 10 67 4 61 8 47 16 E8
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan  
innebära hälsorisker

I hög grad 15 1 13 2 12 3 14 1 12 3 13 4 16 2 13 3 10 4 T7

I viss mån 26 1 25 3 24 4 25 2 25 4 24 4 28 2 25 4 22 6 T7

Nej 58 1 61 3 63 4 60 2 63 5 61 5 56 2 60 5 68 7 T7

Synkontroll betald av arbetsgivare under de 
senaste tre åren

Ja, synkontroll bekostad av arbetsgivaren 27 1 8 3 22 4 26 2 6 3 22 5 28 2 10 4 22 8 T19

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård genom arbetet 66 2 31 5 27 7 67 2 32 7 28 8 64 3 29 7 24 12 E103

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen 
det senaste året (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

15 2 10 6 . . 18 3 . . . . 12 3 . . . . E104

Företagshälsovården har gjort en bedömning av 
arbetssituationen för den enskilde (av dem som 
har tillgång till företagshälsovård)

22 2 12 7 22 12 21 3 . . . . 22 3 . . . . E105

Uppfattar att företagshälsovården har en roll 
i att förbättra arbetsmiljön (av dem som har 
tillgång till företagshälsovård)

30 2 34 9 21 12 33 3 . . . . 27 4 . . . . E106

Behöver chefens godkännande för kontakt med 
företagshälsovården (av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

31 2 18 8 . . 26 3 . . . . 36 4 . . . . E107

Företagshälsovården har besökt arbetsplatsen 
eller på annat sätt gjort en bedömning av 
arbetsmiljön (av alla sysselsatta)

20 2 6 3 6 4 21 2 9 4 7 5 18 3 4 3 . .
Härledd 

E104 E105

Tid för återhämtning

Får klart otillräckligt med vila mellan 
arbetsdagar

20 2 6 3 6 4 21 2 9 4 7 5 18 3 4 3 . .
Härledd 

E104 E105
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 18 2 17 4 21 6 16 2 12 5 19 7 19 3 21 5 25 11 E114

Två till tre gånger 29 2 27 5 25 7 28 2 26 7 26 8 30 3 28 6 24 12 E114

Två gånger eller mer 46 2 44 5 46 8 44 3 38 7 45 9 49 3 49 7 49 14 E114

En gång 13 1 14 4 8 4 11 2 20 6 8 5 14 2 10 5 9 9 E114

Aldrig 41 2 42 5 46 8 45 3 42 7 47 9 37 3 41 7 43 14 E114

Orsak till sjukarbete 

Ingen annan kan göra jobbet 42 3 29 6 77 9 43 4 . . 77 11 40 4 26 8 . . E115

Har inte råd att vara sjuk 22 2 32 6 32 9 20 3 . . 22 10 23 3 35 9 . . E115

Gillar jobbet 30 2 32 6 40 10 31 3 . . 43 13 28 4 35 9 . . E115

Vill inte bli sedd som lat 26 2 38 6 13 7 27 3 . . 15 9 25 3 40 8 . . E115

Vill inte belasta kollegor 45 3 42 7 17 7 41 3 . . 19 9 49 4 48 9 . . E115

Är rädd förlora jobbet 4 1 16 5 8 5 4 1 . . 6 5 4 1 18 7 . . E115

Det är bra för hälsan att arbeta 5 1 6 3 10 7 7 2 . . 14 9 3 1 8 4 . . E115

Vill hålla kontakt med kollegor 4 1 7 3 . . 5 2 . . . . 3 1 10 5 . . E115

Satt en stolthet att inte vara sjukskriven 13 2 12 4 4 4 17 3 . . . . 10 2 7 4 . . E115
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl under  
det senaste året

Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 18 2 15 3 12 5 17 2 13 5 9 6 19 3 16 5 19 10 E116

Har också gjort den förändringen 4 1 11 3 3 3 4 1 10 4 2 2 4 1 13 5 . . E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 17 2 13 3 14 5 15 2 8 5 12 6 18 2 16 5 17 10 E117

Har också gjort den förändringen 5 1 8 3 5 4 5 1 10 5 4 3 6 2 6 4 9 8 E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare

Har övervägt detta 23 2 17 4 9 4 22 2 12 5 5 3 23 3 21 5 19 9 E118

Har också gjort den förändringen 3 1 11 3 7 3 2 1 14 5 6 4 4 1 9 5 9 7 E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 19 2 17 4 12 5 17 2 13 6 11 6 22 3 20 6 13 9 E119

Har också gjort den förändringen 6 1 8 3 12 5 4 1 5 4 12 6 7 2 9 4 14 11 E119

Av hälsoskäl övervägt ändra arbetsuppgifter på 
något av fyra sätt

29 2 22 4 18 5 28 2 16 6 15 6 30 3 26 6 24 10
Härledd 

E116-E119

De förändringar som gjorts har medfört 
förbättring av de arbetsförhållanden som 
påverkade hälsan negativt

71 5 . . . . 65 8 . . . . 76 7 . . . . E120
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Användning av arbetsutrustning
och arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid maskiner: 
Minst 1/4-del av tiden

Handhållna eller släpbara maskiner 17 1 20 4 24 6 23 2 25 6 22 7 10 2 16 4 28 11 E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och kör  
(ej buss/bil)

8 1 3 2 12 5 12 2 3 2 17 7 2 1 4 3 . . E64b

Stationära maskiner eller processystem 8 1 13 3 7 4 11 1 18 5 8 5 5 1 10 4 . . E64c

Datorarbete

Använder dator 89 1 68 3 90 2 85 1 64 5 91 3 94 1 71 4 89 5 T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) 62 1 39 3 46 4 58 2 34 5 45 5 65 2 42 5 49 8 T14

(av datoranvändare) 69 1 57 4 51 5 69 2 54 7 50 5 70 2 59 6 55 8 T14

Använder dator nästan hela tiden 

(av samtliga sysselsatta) 34 1 22 3 22 3 31 2 18 4 21 4 38 2 25 4 23 7 T14

(av datoranvändare) 39 1 33 4 24 4 37 2 29 6 23 4 40 2 36 5 26 7 T14

Arbetstid i ett sträck vid dator

Mindre än en timme 35 1 46 4 37 4 35 2 46 7 40 5 34 2 46 6 29 8 T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 32 1 26 4 34 4 32 2 25 6 33 5 32 2 26 5 36 8 T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 24 1 20 3 20 4 24 2 19 5 18 4 25 2 21 5 22 7 T15

Minst 4 timmar 9 1 8 2 9 3 9 1 10 4 8 3 9 1 7 3 13 5 T15
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 92 1 89 3 86 3 93 1 93 3 86 4 91 1 86 4 84 6 T16

Använder datormus 79 1 77 4 75 4 87 2 85 5 80 4 72 2 70 5 64 8 T16

Använder pekplatta 21 1 24 4 28 4 18 2 16 5 27 5 23 2 30 5 30 8 T16

Använder rullmus 14 1 6 2 7 2 8 1 4 3 5 3 19 2 8 4 12 5 T16

Använder pekskärm 7 1 9 2 6 2 7 1 9 4 8 3 7 1 9 3 4 3 T16

Använder styrpinne 2 0 1 1 2 1 2 1 . . 2 1 1 1 . . . . T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet 

Användare 68 1 53 3 78 3 70 2 54 5 78 4 66 2 53 5 78 6 T17

Minst halva tiden (av användare) 15 1 18 3 18 4 16 2 24 6 18 4 15 2 13 4 20 7 T18

Användarvänliga datorprogram

I stor/ganska stor utsträckning 74 1 74 4 83 4 71 2 72 6 82 4 76 2 76 5 86 6 T20

I ganska liten/liten utsträckning 9 1 9 2 7 2 11 1 10 4 8 3 7 1 8 3 4 3 T20

Bilanvändning

Använder bil i arbetet 29 2 22 4 58 7 38 2 32 7 64 9 19 3 15 5 45 14 E62

Använder bil i arbetet (minst 1/4-del av tiden) 9 1 10 3 17 5 13 2 16 5 21 7 5 1 6 3 9 7 E63

Sittande arbete

Arbetar i sittande ställning som  
högst 1/10-del av tiden

29 2 40 5 37 7 30 2 38 7 39 9 27 2 42 7 35 12 E60

Sitter och arbetar i ett sträck

Mer än två timmar 31 2 23 4 29 7 31 2 28 7 27 8 30 3 20 6 31 13 E61
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Skrivbordsarbete på kontor eller i hemmet

Arbetar minst 1/4-del av tiden i kontorsmiljö 70 1 51 5 63 7 67 2 53 7 59 8 74 2 50 7 71 12 E65

Skrivbordsarbete i hemmet

Helt 16 2 17 6 22 9 16 3 . . 25 11 17 3 19 8 16 15 E66

Delvis 32 2 32 7 42 10 31 3 . . 45 12 32 4 34 10 36 16 E66

Inte alls 52 2 51 8 36 10 52 3 . . 30 11 51 4 47 11 47 17 E66

Möjlighet till ostört arbete (av de som under de 
tre senaste månaderna utfört sitt skrivbordsarbete 
(helt eller delvis) i hemmet)

Tillräckig utsträckning 84 2 85 7 77 9 83 3 . . 82 10 85 3 84 9 . . E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls 16 2 15 7 23 9 17 3 . . 18 10 15 3 16 9 . . E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande och 
stående arbetsställning (av de som under de tre 
senaste månaderna utfört sitt skrivbordsarbete 
 (helt eller delvis) i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet 34 3 33 10 59 11 30 4 . . 61 14 39 5 34 13 . . E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig 66 3 67 10 41 11 70 4 . . 39 14 61 5 66 13 . . E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från hemmet (av 
de som under de tre senaste månaderna utfört sitt 
skrivbordsarbete (helt eller delvis) i hemmet)

Hög grad 55 3 52 10 54 11 53 4 . . 59 14 58 5 54 13 . . E70

Ganska mycket 33 3 40 10 36 11 34 4 . . 31 12 33 5 38 13 . . E70

I någon mån 10 2 6 6 9 7 11 3 . . . . 8 3 . . . . E70

Inte alls 2 1 . . . . 2 1 . . . . 1 1 . . . . E70
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Typ av arbetsplats (av de som arbetar minst  
1/4-del av tiden i kontorsmiljö)

Eget rum 18 12 . . E72 30 3 21 9 48 14 27 4 . . . . 34 5

Har inte eget rum 82 12 . . E72 70 3 79 9 52 14 73 4 . . . . 66 5

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer 49 14 . . E72 32 3 37 9 21 10 34 4 . . . . 29 4

Eget skrivbord i rum för 10 eller fler personer 9 8 . . E72 17 2 16 6 10 9 18 3 . . . . 17 3

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/lånar 
annans)

24 13 . . E72 21 2 25 9 21 10 21 3 . . . . 20 4

Frågor besvarade av de som arbetat minst  
1/4-del av tiden med skrivbordsarbete och har utfört 
sitt skrivbordsarbete, helt eller delvis, i kontorsmiljö 
utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig utsträckning 71 3 68 9 84 8 75 4 . . . . 66 4 57 14 . . E73

Har tillgång till höj- och sänkbart skrivbord 84 2 72 9 59 13 82 3 . . . . 87 3 71 13 . . E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att göra ett
gott arbete

87 2 88 6 . . 89 3 . . . . 86 3 85 10 . . E75
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis)

Har ett fysiskt påfrestande arbete 25 2 33 5 35 7 25 2 36 7 31 8 24 3 30 6 44 13 E130

Har ett fysiskt lätt arbete 56 2 48 5 35 7 56 2 49 8 39 9 56 3 46 7 29 13 E130

Har påfrestande arbetsställningar 28 2 34 5 28 6 28 2 30 6 25 7 28 3 36 7 34 13 E131

Har bekväma arbetsställningar 43 2 39 5 38 7 44 3 44 8 40 9 42 3 35 7 32 13 E131

Kroppsligt ansträngande arbete

I hög grad 17 1 25 3 27 4 18 1 31 5 26 5 15 1 20 4 28 7 T3

I viss mån 24 1 30 3 30 4 26 2 27 5 30 5 23 2 32 4 30 7 T3

Nej 59 1 45 3 43 4 56 2 43 5 44 5 62 2 48 5 42 8 T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser

I hög grad 21 1 27 3 23 4 21 2 29 4 22 4 21 2 25 4 25 6 T5

I viss mån 28 1 30 3 26 4 28 2 30 5 25 5 28 2 31 4 28 7 T5

Nej 50 1 43 3 52 4 50 2 42 5 54 5 51 2 44 5 47 8 T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 36 2 32 5 29 7 29 2 29 7 19 7 44 3 34 7 51 15 E37

Nedre delen av ryggen 32 2 31 5 34 7 29 2 26 6 25 8 35 3 35 7 52 14 E38

Axlar eller armar 30 2 30 5 31 7 26 2 26 6 23 8 34 3 32 7 47 14 E39

Handleder eller händer 18 2 19 4 20 6 16 2 14 5 18 7 21 3 22 6 25 12 E40

Höfter, ben, knän eller fötter 26 2 28 4 27 7 23 2 21 6 23 7 30 3 33 6 36 13 E41

Är uttröttad i kroppen 45 2 47 5 44 7 44 3 42 7 38 9 45 3 51 7 55 14 E42
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på samma sätt 
många gånger i timmen flera timmar samma dag

14 1 22 4 14 5 12 2 23 6 8 5 16 2 21 5 26 11 E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg åt gången 9 1 14 3 12 4 12 1 20 5 16 6 7 1 9 4 . . E54

Arbetsmiljöförhållanden minst 1/4-del av tiden

Arbetar rent kroppsligt 29 2 39 5 43 7 33 2 41 7 44 9 25 2 37 6 42 13 E55

Måste ta i så mycket att man andas snabbare 14 1 18 3 31 7 18 2 24 6 35 8 10 2 13 4 23 10 E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för händerna 17 1 25 4 22 6 18 2 24 6 17 6 16 2 26 6 33 12 E57

Arbetar i vriden ställning 16 1 17 4 20 6 17 2 17 5 16 6 15 2 18 5 27 11 E58

Arbetar med händerna upplyfta i höjd med 
axlarna eller högre

14 1 18 3 19 5 17 2 22 5 17 6 10 2 15 4 23 11 E59
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Utsatt minst 1/4-del av tiden för

Buller, svårt att tala i normal samtalston 20 1 23 4 19 5 28 2 28 6 23 7 12 2 20 5 9 8 E76

Vibrationer, kroppen skakar och vibrerar 7 1 8 2 9 4 11 1 10 4 13 6 2 1 7 3 . . E77

Vibrationer från handhållna maskiner 8 1 9 2 13 5 12 1 18 5 15 6 3 1 2 1 9 6 E78

Kyla 16 1 26 4 24 6 20 2 31 6 29 8 11 2 22 5 13 9 E79

Dålig belysning (för svag eller bländande) 14 1 15 3 13 4 17 2 19 5 16 5 11 2 12 4 6 6 E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) 5 1 6 2 5 3 8 1 10 4 7 4 1 1 3 2 . . E81

Sura eller basiska (frätande) kemikalier 3 1 3 1 5 3 4 1 3 2 5 4 2 1 3 2 . . E82

Rengörings-, desinfektionsmedel (hudkontakt) 12 1 14 4 8 4 8 1 11 4 5 4 16 2 17 5 13 8 E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/timme) 17 1 21 4 16 5 12 2 11 4 13 6 22 2 28 6 23 11 E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, urin, etc.) 9 1 6 3 . . 4 1 5 4 . . 16 2 7 4 . . E85

Oorganiskt damm som man ser/känner (metaller, 
sten, etc.)

9 1 10 2 7 4 15 2 15 4 9 5 2 1 7 3 . . E86

Organiskt damm som man ser/känner (textil, 
djur, växter, etc.)

9 1 11 3 17 6 10 1 12 4 23 7 8 2 11 4 6 6 E87

Kemikalier som man ser /känner (gaser, 
lösningsmedel, etc.)

7 1 8 2 5 3 9 1 13 4 3 3 4 1 4 3 7 7 E88

Luftföroreningar (svar på någon eller några  
av ovan)

17 1 20 4 22 6 22 2 27 6 27 8 12 2 15 5 12 9
Härledd 

E86-E88

Tobaksrök från andra som man ser/känner 
(passiv rökning)

3 1 2 1 2 2 2 1 . . 2 2 3 1 1 1 . . E89
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 73 1 65 3 83 3 70 2 60 5 80 4 77 2 70 4 92 4 T2

I viss mån 24 1 27 3 14 3 26 2 30 5 17 4 21 2 25 4 6 4 T2

Nej 3 0 7 2 3 1 4 1 10 3 3 2 3 1 6 2 3 2 T2

Psykiskt ansträngande arbete 

I hög grad 22 1 22 3 18 3 20 2 22 4 21 4 24 2 21 4 13 5 T4

I viss mån 47 1 42 3 43 4 46 2 38 5 41 5 48 2 46 5 46 8 T4

Nej 31 1 36 3 39 4 34 2 40 5 38 5 28 2 33 4 41 8 T4
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Upplevelser av arbetet (instämmer helt eller delvis) 

Har alldeles för mycket att göra 53 2 45 5 32 7 49 3 43 7 32 9 59 3 46 7 32 13 E121

Har alldeles för lite att göra 5 1 9 3 10 4 5 1 9 4 7 4 5 1 9 4 18 9 E121

Har för svåra arbetsuppgifter 15 1 16 3 8 4 15 2 15 5 9 5 15 2 17 5 . . E122

Har för enkla arbetsuppgifter 17 1 27 4 19 6 18 2 32 7 19 7 15 2 23 6 17 10 E122

Har för lite inflytande 24 2 25 4 11 5 25 2 20 6 9 5 23 3 29 6 15 9 E123

Har för stort inflytande 15 1 8 3 24 7 16 2 13 5 27 8 14 2 4 3 18 12 E123

För lite kontakt med andra 16 2 17 4 20 6 17 2 16 5 21 8 14 2 18 6 20 11 E124

För mycket kontakt med andra 20 2 14 4 12 5 18 2 11 5 12 6 22 3 16 5 12 9 E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 42 2 35 5 27 7 39 3 32 7 23 8 46 3 38 7 37 13 E125

Har ett psykiskt lätt arbete 25 2 33 5 31 7 27 2 39 7 35 8 22 3 29 6 23 12 E125

Har ett enformigt arbete 20 2 30 4 10 5 22 2 37 7 13 6 17 2 25 6 . . E126

Har ett omväxlande arbete 53 2 47 5 55 8 50 3 45 7 50 9 56 3 49 7 64 14 E126

Arbetet är bundet och ofritt 19 2 27 4 12 5 18 2 30 6 11 6 21 3 26 6 13 10 E127

Arbetet är obundet och fritt 48 2 40 5 62 7 53 3 43 8 65 9 42 3 38 7 57 13 E127

Är mycket missnöjd med sina arbetstider 9 1 16 4 8 4 9 1 14 5 5 4 10 2 17 5 16 10 E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 67 2 62 5 66 7 67 2 66 7 66 8 68 3 59 7 66 13 E128

Har ett mycket meningslöst arbete 10 1 10 3 9 4 12 2 11 4 9 5 7 2 9 3 10 8 E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 70 2 66 5 70 7 65 2 65 7 68 9 76 3 67 6 73 12 E129

Upplever att annat tar för mycket tid från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 38 2 29 5 26 6 37 3 27 7 25 8 39 3 31 7 28 12 E6

Stor arbetsbelastning, alldeles för mycket att göra

I hög grad 21 1 14 2 19 3 18 2 15 4 22 4 25 2 14 3 13 5 T6

I viss mån 43 1 34 3 34 4 42 2 31 5 34 5 43 2 36 4 34 8 T6

Nej 36 1 51 3 47 4 39 2 54 5 44 5 32 2 49 5 53 8 T6
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Besvär till följd av arbetet 

Kan inte koppla av tankarna från jobbet under 
fritid (varje vecka)

49 2 41 5 59 7 45 3 41 7 59 9 52 3 41 7 60 14 E43

Är trött och håglös (varje vecka) 46 2 52 5 33 7 43 3 46 7 28 8 50 3 57 7 44 14 E44

Har huvudvärk (varje vecka) 29 2 35 5 23 6 22 2 33 7 20 7 36 3 37 7 32 13 E45

Har kliande eller irriterade ögon (varje vecka) 21 2 23 4 14 6 19 2 24 6 11 6 22 3 22 6 21 13 E46

Har svårt att sova (varje vecka) 36 2 38 5 27 7 32 3 36 7 25 8 40 3 40 7 32 14 E47

Känner olust att gå till arbetet (varje vecka) 28 2 33 5 18 6 28 2 38 7 13 6 27 3 30 6 28 12 E48

Misströstar som följd av svårigheter på jobbet 
(varje vecka)

20 2 17 4 16 6 19 2 16 5 11 6 20 3 18 5 29 12 E49

Känner sig otillräcklig med arbetsinsatsen  
varje vecka)

26 2 26 4 22 6 23 2 29 7 16 7 29 3 23 6 34 13 E50

Är varje dag för trött, saknar tid för familj, 
vänner eller fritidsaktiviteter

7 1 7 3 4 3 4 1 6 4 . . 9 2 8 4 . . E51

Får klart otillräckligt med sömn 13 1 9 3 6 4 11 2 6 4 4 3 14 2 12 5 11 9 E112

Stress 

Har möjlighet att själv bestämma arbetstakten 
(som mest 1/2 tiden)

54 2 60 5 29 7 48 3 50 7 29 8 62 3 67 7 31 12 E9

Så stressigt arbete att man inte hinner prata 
eller tänka på annat än arbetet (minst 1/2 tiden)

29 2 27 5 30 7 25 2 26 7 28 8 33 3 29 6 35 13 E10

Kan ta korta pauser (som mest 1/2 tiden) 50 2 60 5 42 7 41 3 52 7 35 8 60 3 66 7 59 14 E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten och 
koncentrationen (nästan hela tiden)

39 2 36 5 42 8 34 3 37 7 36 9 44 3 34 7 58 14 E12
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Stöd, sociala relationer 

Möjlighet till råd/hjälp om arbetsuppgifterna 
känns så svåra (för det mesta inte/aldrig)

12 1 10 3 40 7 14 2 11 5 39 9 10 2 10 4 42 15 E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran från chefer 
(för det mesta inte/aldrig)

23 2 22 4 55 8 23 2 18 6 55 9 22 3 25 6 54 15 E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran från 
arbetskamrater (för det mesta inte/aldrig)

12 1 15 4 43 8 15 2 12 5 46 9 9 2 17 5 38 14 E15

Får för det mesta inte/aldrig besked från chef/
arbetsledare vad som i första hand ska göras

28 2 19 4 53 8 27 2 13 6 51 9 30 3 24 6 57 14 E16

Chefen visar uppskattning för ens arbete  
(varje vecka)

41 2 57 5 56 8 44 3 66 8 53 9 37 3 50 7 64 14 E21

Andra personer visar uppskattning (t.ex. 
arbetskamrater, patienter, kunder) (varje vecka)

68 2 73 5 69 7 65 3 67 7 68 8 70 3 77 6 70 13 E22

Arbetet innebär kontakt med svårt sjuka 
människor eller människor med problem  
(varje vecka)

23 2 25 5 11 5 15 2 20 6 7 4 31 3 29 7 19 11 E23

Visad uppskattning från chef och/eller andra 
(varje vecka)

73 2 79 4 77 7 72 2 76 7 74 8 74 3 81 5 83 11
Härledd  

E21 E22

Diskriminering

på grund av kön 4 1 6 2 . . 2 1 4 2 . . 7 2 8 3 . . E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck 1 0 1 1 . . 1 0 . . . . 1 1 . . . . E31b

på grund av etnisk tillhörighet 3 1 3 1 . . 3 1 4 2 . . 2 1 3 2 . . E31c

på grund av religion/trosuppfattning 2 0 2 1 . . 2 1 2 2 . . 1 0 1 1 . . E31d

på grund av funktionsnedsättning 1 0 2 1 . . . . . . . . 1 1 3 2 . . E31e

på grund av sexuell läggning . . 1 1 . . . . . . . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 6 1 7 2 3 3 5 1 . . . . 7 2 10 4 8 6 E31g

Att ta upp kritik på jobbet 

Svårt att framföra kritiska synpunkter på 
arbetsförhållanden (alltid/för det mesta)

21 2 23 4 18 5 22 2 16 5 15 6 20 3 28 6 23 10 E94
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 22 2 16 4 7 4 24 2 13 5 6 4 20 3 18 5 . . E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 29 2 20 4 18 6 28 2 17 6 13 6 31 3 22 6 28 12 E25

Andra personer (t.ex. patienter, kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 30 2 23 4 33 7 27 2 15 6 32 8 34 3 29 6 34 13 E26

Bråk med chef, kamrater och/eller andra  
senaste 12 månaderna

49 2 40 5 39 7 47 3 32 7 40 8 52 3 47 7 39 13
Härledd  

E24 E25

Bråk med chef, kamrater och/eller andra  
senaste 3 månaderna

23 2 23 4 18 5 22 2 15 5 15 6 23 3 29 6 25 11
Härledd  

E24 E25

Personlig förföljelse (elaka ord och handlingar) 
från chefer/arbetskamrater de senaste 
12 månaderna

8 1 4 2 3 2 8 1 3 3 4 3 8 2 5 3 . . E28

Våld eller hot om våld

Minst någon gång de senaste 12 månaderna 14 1 13 4 4 2 10 1 8 4 5 3 19 2 17 5 . . E27

Ensamarbete

Arbetar ensam och riskerar att hamna i otrygga 
eller hotfulla situationer (varje vecka)

14 1 13 4 4 2 10 1 8 4 5 3 19 2 17 5 . . E27
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Tabell 1.4 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och anställningsform. 2021

Kön och anställningsform Båda könen Män Kvinnor

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast 
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

Fast  
anställda

Tidsbegränsat 
anställda

Företagare +
medhjälpande

hushållsmedlem

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Sexuella trakasserier från chefer/arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst någon gång de 
senaste 12 månaderna

2 0 4 2 1 1 1 0 . . 1 1 3 1 6 3 . . E29

från andra personer minst någon gång de 
senaste 12 månaderna

5 1 6 2 2 2 2 1 . . 1 1 8 1 10 4 6 5 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/
eller andra personer senaste 12 månaderna

6 1 7 2 3 2 2 1 . . 1 1 10 2 13 4 6 5
Härledd

E29 E30

Sexuella trakasserier från chefer/kamrater och/
eller andra personer senaste 3 månaderna

2 0 2 2 2 1 1 0 . . 1 1 3 1 4 3 . .
Härledd

E29 E30
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 38 5 33 3 38 5 40 1 . . 32 6 38 6 39 10 37 2 . . 44 6 32 3 37 6 44 2 . . T1

5–9 år 18 4 22 3 20 4 19 1 . . 20 6 25 5 30 9 19 2 . . 16 5 20 3 17 5 20 2 . . T1

10–19 år 25 4 23 3 18 4 21 1 . . 27 6 21 5 12 7 22 2 . . 24 6 24 3 20 5 21 2 . . T1

20 eller fler år 18 4 21 3 24 5 20 1 . . 20 6 16 5 19 9 23 2 . . 16 5 24 3 26 6 15 2 . . T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få  
ett likvärdigt arbete utan att flytta  
(byta bostad)

40 6 56 5 61 8 54 2 . . 37 9 47 8 68 13 53 3 . . 43 9 59 6 59 9 56 4 . . E4

Ganska svårt eller mycket svårt att 
få ett likvärdigt arbete utan att flytta 
(byta bostad)

46 6 27 4 29 8 30 2 . . 49 9 37 8 25 13 30 3 . . 43 9 24 5 31 9 30 4 . . E4

Risk för förflyttning till annat arbete 
föreligger (endast anställda)

14 4 19 4 19 6 9 1 . . 16 6 23 7 12 9 10 2 . . 12 6 18 4 21 8 8 2 . . E5a

Arbetskrav överensstämmer med  
kunskap och färdighet 

Kraven är mycket/något högre 31 6 18 4 20 6 21 2 . . 29 8 17 6 23 10 22 2 . . 32 8 19 4 19 7 20 3 . . E86

Kraven är mycket/något lägre 13 4 16 3 13 5 19 2 . . 17 6 25 7 12 7 18 2 . . 9 5 13 4 14 6 21 3 . . E86

Hot om uppsägning eller påtvingad 
kortare arbetstid föreligger (endast 
anställda)

6 3 8 2 . . 8 1 . . 5 3 11 4 . . 7 1 . . 7 4 7 3 . . 9 2 . . E5b

Upplevelser av egna arbetet 

Är i det stora hela missnöjd  
med arbetet

8 4 9 3 7 4 11 1 . . 11 6 13 5 . . 11 2 . . 5 5 7 3 8 4 12 2 . . E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 81 5 76 4 80 6 75 2 . . 77 8 73 7 85 9 74 2 . . 84 7 77 5 78 7 76 3 . . E132
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Krav och inflytande 

Tydliga förväntningar från 
arbetsgivaren

51 6 60 5 59 8 60 2 . . 52 9 52 8 45 14 58 3 . . 51 9 63 6 64 9 63 4 . . E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon 
på fritid

22 5 25 4 24 6 39 2 . . 28 8 24 7 30 13 42 3 . . 18 7 26 5 22 7 34 4 . . E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 19 5 21 4 18 6 31 2 . . 19 8 17 6 20 12 31 3 . . 18 7 23 5 17 7 31 4 . . E19

Tvungen att varje vecka dra in på 
luncher, arbeta över eller ta med  
jobb hem

32 6 32 5 39 8 32 2 . . 28 8 23 8 33 13 31 3 . . 36 9 35 6 41 9 34 4 . . E20

Arbetet innebär kontakt med andra 
(tex. patienter, kunder, klienter) 
(minst halva tiden)

43 6 69 5 77 7 51 2 . . 35 9 61 8 71 12 48 3 . . 50 9 71 5 79 8 57 4 . . E32

Upprepar samma arbetsmoment 
många gånger/timme (minst  
halva tiden)

28 6 31 4 34 7 38 2 . . 21 7 27 7 29 11 36 2 . . 33 8 32 5 36 9 42 4 . . E33

En del av arbetstiden går åt till  
att lösa krävande problem (minst 
halva tiden)

72 6 56 5 65 8 56 2 . . 68 8 50 9 72 12 61 3 . . 75 8 58 6 62 9 47 4 . . E34

Kan för det mesta inte/aldrig 
bestämma när olika arbetsuppgifter 
skall göras

21 5 54 5 56 8 36 2 . . 18 7 50 8 48 13 35 2 . . 23 8 55 6 59 9 39 4 . . E35

Låg anspänning (låga krav,  
stor kontroll)

44 6 28 4 25 7 38 2 . . 50 9 35 8 35 13 40 3 . . 40 9 25 5 22 8 35 4 . . Kombination 
av frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 27 6 15 4 14 6 23 2 . . 22 7 11 6 11 7 24 2 . . 30 8 16 4 15 7 23 3 . . Kombination 
av frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 13 4 21 4 18 6 19 2 . . 13 6 24 7 17 11 19 2 . . 13 6 20 5 18 7 19 3 . . Kombination 
av frågor

Hög anspänning (höga krav,  
liten kontroll)

16 5 36 5 43 8 19 2 . . 15 6 30 8 37 13 17 2 . . 17 7 38 6 45 9 23 3 . . Kombination 
av frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och 
beslutar om uppläggningen av det 
egna arbetet

15 4 29 4 39 7 26 2 . . 13 6 27 7 43 13 25 2 . . 17 7 30 5 38 9 28 3 . . E36
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetstider 

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 70 4 68 3 53 5 63 1 . . 63 7 63 6 41 10 63 2 . . 76 5 70 3 57 6 61 2 . . AKU

Skiftarbete eller annat schema med 
varierande tider (endast anställda)

12 3 19 2 34 5 15 1 . . 16 5 22 5 43 10 14 1 . . 8 4 17 3 32 6 15 2 . . AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 22 4 26 3 40 5 30 1 . . 28 6 30 5 50 10 28 2 . . 17 5 25 3 37 6 33 2 . . AKU

Nattarbete förekommer 10 3 7 2 21 4 9 1 . . 15 5 9 3 31 10 10 1 . . 6 3 6 2 18 4 8 1 . . AKU

Nattarbete minst hälften av 
arbetsdgarna

2 1 4 1 5 2 4 1 . . 3 2 5 2 8 5 4 1 . . . . 3 1 4 2 4 1 . . AKU

Kvällsarbete förekommer 24 4 25 3 39 5 26 1 . . 29 6 28 5 49 10 25 2 . . 19 5 24 3 35 6 27 2 . . AKU

Kvällsarbete minst hälften av 
arbetsdagarna

5 2 11 2 14 3 11 1 . . 7 4 14 4 16 7 11 1 . . 4 2 10 2 14 4 11 1 . . AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa 
fastställda tider)

73 6 34 5 62 8 42 2 . . 68 9 31 8 71 13 40 3 . . 76 7 35 5 59 9 45 4 . . E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 20 5 19 4 12 5 27 2 . . 22 8 23 7 15 9 28 3 . . 18 7 17 4 12 6 27 4 . . E1

Kan i allmänhet inte påverka 
arbetstiden

7 3 47 5 25 7 30 2 . . 9 4 45 8 15 11 32 2 . . 5 4 47 6 29 8 28 3 . . E1

Har delade turer (arbetspass med 
obetald paus)

. . 8 2 3 2 4 1 . . . . 8 4 . . 4 1 . . . . 8 3 . . 5 1 . . E2

Övertidsarbete (endast anställda)

Arbetade övertid/mertid under 
referensveckan

8 3 7 2 12 3 12 1 . . 8 4 8 3 13 7 13 1 . . 9 4 7 2 11 4 11 2 . . AKU

Har haft övertid under referensveckan, 
enbart med ersättning

4 2 5 1 10 3 9 1 . . 4 3 4 2 11 7 9 1 . . 5 3 5 2 10 4 8 1 . . AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid 
under referensveckan

5 2 3 1 7 3 8 1 . . 6 4 3 2 9 6 8 1 . . 5 3 3 1 6 3 8 1 . . AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid 
under referensveckan

2 2 1 1 3 2 3 1 . . . . . . . . 3 1 . . 2 2 . . 3 2 4 1 . . AKU
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbete hemifrån

Hela eller i stort sett hela arbetstiden 27 6 5 2 6 3 13 2 . . 24 8 4 4 7 5 12 2 . . 30 9 5 3 5 4 16 3 . . E3

3-4 dagar per vecka 22 5 8 3 4 3 10 1 . . 20 7 5 4 . . 10 2 . . 23 8 9 4 4 4 12 3 . . E3

1-2 dagar per vecka 18 5 10 3 12 5 12 2 . . 17 7 9 5 . . 11 2 . . 19 7 11 4 14 7 14 3 . . E3

Högst några timmar per vecka 8 3 20 4 11 5 14 2 . . 9 5 23 8 19 11 15 2 . . 8 5 19 5 9 6 11 3 . . E3

Arbetar inte hemma 25 5 58 5 67 7 50 2 . . 30 8 60 8 62 13 52 2 . . 21 7 57 6 68 9 48 4 . . E3

Antal direkt underställda som närmaste 
chefen har

1-10 personer 31 5 19 3 9 3 51 2 . . 32 7 22 5 6 5 49 2 . . 30 6 18 3 10 4 53 3 . . T12

11 personer eller fler 69 5 81 3 91 3 49 2 . . 68 7 78 5 94 5 50 2 . . 70 6 82 3 90 4 46 3 . . T12

Om närmaste chef är man eller kvinna

Man 51 6 27 4 21 6 60 2 . . 58 9 43 8 23 12 69 3 . . 44 9 21 5 21 8 44 4 . . E7

Kvinna 49 6 72 4 78 6 31 2 . . 42 9 57 8 77 12 21 2 . . 55 9 78 5 79 8 48 4 . . E7

Har ingen chef . . . . . . 9 1 . . . . . . . . 10 2 . . . . . . . . 7 2 . . E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 16 5 24 4 19 6 15 2 . . 17 8 20 7 23 10 14 2 . . 14 7 25 5 18 8 17 3 . . E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de  
som har en funktionsnedsättning)

42 17 48 10 . . 44 6 . . . . . . . . 43 7 . . . . 49 12 . . 45 9 . . E109

Arbetsgivaren känner till 
funktionsnedsättningen (av de som 
har en funktionsnedsättning och 
nedsatt arbetsförmåga)

. . 86 9 . . 75 7 . . . . . . . . 75 9 . . . . 84 11 . . 75 11 . . E110

Arbetsgivaren har underlättat 
arbetet (av de som har en 
funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga som arbetsgivaren 
känner till)

. . 72 14 . . 85 7 . . . . . . . . 86 8 . . . . . . . . 84 13 . . E111
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Utbildning och lärande 

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, 
utvecklas i yrket (varje vecka)

64 6 49 5 56 8 50 2 . . 65 8 49 9 62 13 50 3 . . 63 9 49 6 54 10 49 4 . . E90

Arbetet kräver viss lärotid eller 
introduktionsutbildning 

Högst några månader 49 6 70 5 66 8 64 2 . . 45 9 66 8 57 13 58 3 . . 51 9 72 5 69 9 73 4 . . E93

1/2 år 16 5 5 2 6 4 9 1 . . 13 6 5 5 . . 10 2 . . 18 7 5 3 5 5 8 2 . . E93

1 år eller mer 36 6 25 4 29 7 27 2 . . 42 9 29 8 37 13 32 3 . . 31 9 23 5 26 9 19 3 . . E93

Har fått utbildning på betald arbetstid

Under de senaste 12 månaderna 66 6 65 5 73 7 51 2 . . 64 9 58 8 72 12 50 3 . . 67 9 68 6 74 9 53 4 . . E91

Minst fem dagar under de senaste 12 
månaderna

32 6 16 4 24 6 12 1 . . 39 8 18 6 27 12 12 2 . . 26 8 16 4 23 7 13 3 . . E91
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor ställda till dem som är  
yngre än 30 år

Antal jobb sammantaget under de 
senaste tre åren

Ett arbete 13 13 18 10 36 16 33 4 . . . . . . . . 37 6 . . . . 14 11 . . 26 7 . . TU1

Två till fyra arbeten 81 15 70 11 64 16 62 5 . . . . . . . . 56 6 . . . . 75 13 . . 70 7 . . TU1

Fem eller fler arbeten . . 12 7 . . 6 2 . . . . . . . . 7 3 . . . . 11 9 . . 4 3 . . TU1

Etablerad på arbetsmarknaden  
(god försörjning, tryggt jobb etc)

Ja . . 90 7 90 9 93 2 . . . . . . . . 94 3 . . . . 94 5 . . 92 4 . . TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med  
egna utbildningen

Ja, i stort 66 16 39 12 71 14 54 5 . . . . . . . . 53 6 . . . . 47 15 . . 55 8 . . TU3

Endast delvis 17 13 9 7 16 10 11 3 . . . . . . . . 11 4 . . . . 9 8 . . 12 5 . . TU3

Frågor ställda till dem som uppnått  
50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbets- 
uppgifterna på grund av sin ålder

. . 7 4 7 7 4 2 . . . . . . . . 4 2 . . . . 8 5 8 8 5 3 . . TP21

Bedömer att man inte kommer att 
kunna orka arbeta fram till ordinarie 
pensionsålder i nuvarande yrke

. . 17 7 12 9 9 3 . . . . . . . . 8 3 . . . . 18 8 12 10 12 5 . . TP22
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Systematiskt arbetsmiljöarbete  
och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete

Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 78 5 75 4 70 7 69 2 . . 82 7 67 7 68 12 71 2 . . 74 7 78 5 70 8 64 4 . . E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår 
på arbetsplatsen

75 5 70 4 59 7 59 2 . . 78 7 63 8 59 13 62 3 . . 73 8 73 5 59 9 54 4 . . E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för 
det mesta

60 6 59 5 58 8 63 2 . . 64 9 54 9 51 14 66 3 . . 55 9 61 6 60 9 57 4 . . E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det 
mesta inte/aldrig

22 5 25 4 26 7 16 2 . . 20 7 27 8 27 13 15 2 . . 24 8 25 5 26 8 17 3 . . E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet 
som skyddsombud, ledamot i 
arbetsmiljökommitté eller som chef

13 4 17 4 15 6 20 2 . . 20 7 23 7 18 10 22 2 . . 7 5 15 4 15 7 17 3 . . E98
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till chefer med 
arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa 
och olycksfall på arbetsplatsen har 
gjorts eller arbete med detta pågår

. . 94 5 . . 79 5 . . . . . . . . 79 6 . . . . . . . . 80 9 . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall  
man fann på arbetsplatsen har  
åtgärdats eller arbete med detta pågår

. . . . . . 89 5 . . . . . . . . 93 4 . . . . . . . . 80 11 . . E100

Man fann inga risker som  
krävde åtgärd

. . . . . . 7 4 . . . . . . . . 5 4 . . . . . . . . 13 9 . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som 
inte åtgärdats direkt har upprättats

. . . . . . 89 5 . . . . . . . . 93 4 . . . . . . . . 80 11 . . E100

Inga risker återstod att åtgärda . . . . . . 7 4 . . . . . . . . 5 4 . . . . . . . . 13 9 . . E100
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till skyddsombud eller 
ledamot i arbetsmiljökommitté

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa 
och olycksfall på arbetsplatsen har 
gjorts eller arbete med detta pågår

. . . . . . 92 5 . . . . . . . . 91 6 . . . . . . . . . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall 
man fann på arbetsplatsen har 
åtgärdats eller arbete med detta pågår

. . . . . . 77 8 . . . . . . . . 82 8 . . . . . . . . 70 16 . . E100

Man fann inga risker som  
krävde åtgärd

. . . . . . 4 3 . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som 
inte åtgärdats direkt har upprättats

. . 74 15 . . 68 9 . . . . . . . . 69 10 . . . . . . . . 67 18 . . E101

Inga risker återstod att åtgärda . . . . . . 11 6 . . . . . . . . 9 6 . . . . . . . . 14 14 . . E101

Fråga riktad endast till skyddsombud

Skyddsombud deltar mycket eller 
ganska mycket i det systematiska 
arbetsmiljöarbetet

. . . . . . 51 11 . . . . . . . . 46 12 . . . . . . . . . . . . E102

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till 
tidigare arbetsförmåga när den var som 
bäst (dvs 10 poäng)

0-3 poäng . . 3 2 3 2 1 1 . . . . . . . . 1 1 . . . . 3 3 4 3 2 1 . . E8

4-6 poäng 5 4 10 3 6 5 6 1 . . . . 11 5 10 7 5 1 . . 6 5 10 4 . . 7 2 . . E8

7-8 poäng 31 7 21 5 22 8 24 2 . . 31 9 20 8 12 9 23 3 . . 31 10 22 6 26 10 25 4 . . E8

9-10 poäng 64 7 66 6 69 9 69 3 . . 65 10 67 10 78 11 71 3 . . 62 10 66 7 66 11 65 4 . . E8
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan  
innebära hälsorisker

I hög grad 11 3 19 2 23 4 13 1 . . 11 4 14 4 22 9 14 1 . . 11 4 21 3 23 5 12 2 . . T7

I viss mån 26 4 29 3 29 5 25 1 . . 22 6 30 5 25 9 24 2 . . 29 6 28 4 31 6 25 2 . . T7

Nej 63 5 51 3 48 5 61 1 . . 66 7 55 6 52 10 61 2 . . 60 6 50 4 46 6 62 2 . . T7

Synkontroll betald av arbetsgivare 
under de senaste tre åren

Ja, synkontroll bekostad av 
arbetsgivaren

33 5 18 3 29 5 26 2 . . 28 6 15 5 22 9 25 2 . . 37 6 19 3 31 6 27 2 . . T19

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård 
genom arbetet

76 5 65 4 70 6 55 2 . . 77 8 66 8 62 12 59 3 . . 76 7 65 5 73 8 49 4 . . E103

Företagshälsovården har besökt 
arbetsplatsen det senaste året 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

13 5 9 3 16 8 16 2 . . 16 7 10 6 . . 17 3 . . 9 7 9 4 15 9 14 4 . . E104

Företagshälsovården har gjort en 
bedömning av arbetssituationen för 
den enskilde (av dem som har  
tillgång till företagshälsovård)

14 6 14 4 14 7 26 3 . . 15 7 9 7 . . 24 3 . . 14 9 16 6 16 8 28 5 . . E105

Uppfattar att företagshälsovården 
har en roll i att förbättra arbetsmiljön 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

32 7 25 5 22 9 32 3 . . 39 10 24 10 . . 34 4 . . 27 10 25 7 20 10 30 6 . . E106

Behöver chefens godkännande för 
kontakt med företagshälsovården 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

32 7 48 6 28 9 24 3 . . 27 9 40 11 . . 23 3 . . 36 11 50 8 31 11 27 6 . . E107

Företagshälsovården har besökt 
arbetsplatsen eller på annat sätt gjort 
en bedömning av arbetsmiljön  
(av alla sysselsatta)

18 5 12 3 17 7 19 2 . . 20 7 10 5 17 12 19 2 . . 17 8 13 4 17 8 17 3 . .
Härledd 

E104 
E105
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Tid för återhämtning

Får klart otillräckligt med vila  
mellan arbetsdagar

9 4 14 3 15 5 11 1 . . 6 5 13 5 5 5 9 1 . . 12 6 14 4 19 7 14 3 . . E113

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 20 5 19 4 19 6 17 2 . . 12 7 23 7 13 8 16 2 . . 27 8 18 4 21 7 19 3 . . E114

Två till tre gånger 25 6 30 4 24 7 29 2 . . 23 8 29 8 21 11 28 2 . . 28 8 31 5 25 8 29 4 . . E114

Två gånger eller mer 46 7 50 5 43 8 46 2 . . 35 9 52 8 34 13 44 3 . . 55 9 49 6 46 9 48 4 . . E114

En gång 12 4 12 3 13 5 13 2 . . 12 6 11 5 20 10 11 2 . . 11 6 13 4 11 6 15 3 . . E114

Aldrig 43 6 38 5 44 8 42 2 . . 54 9 37 8 46 13 44 3 . . 34 9 38 6 43 9 37 4 . . E114

Orsak till sjukarbete 

Ingen annan kan göra jobbet 43 9 33 6 39 10 46 3 . . 44 14 36 10 . . 47 4 . . 43 11 31 7 35 12 45 5 . . E115

Har inte råd att vara sjuk 21 7 30 5 17 7 22 2 . . 15 11 31 9 . . 22 3 . . 25 9 29 6 23 10 24 4 . . E115

Gillar jobbet 31 8 31 6 24 8 30 3 . . 28 13 32 9 . . 32 4 . . 33 11 30 7 20 9 28 4 . . E115

Vill inte bli sedd som lat 26 7 20 5 29 8 27 2 . . 23 11 17 7 . . 27 3 . . 28 9 21 6 20 10 28 4 . . E115

Vill inte belasta kollegor 43 9 49 6 53 10 41 3 . . 32 13 42 10 . . 38 3 . . 49 11 51 7 53 12 44 5 . . E115

Är rädd förlora jobbet . . 5 2 . . 6 1 . . . . 7 4 . . 5 1 . . . . 4 2 . . 7 2 . . E115

Det är bra för hälsan att arbeta 4 2 5 2 . . 6 1 . . . . 7 5 . . 8 2 . . 4 4 4 3 . . 3 2 . . E115

Vill hålla kontakt med kollegor 5 3 4 2 4 3 4 1 . . . . . . . . 5 2 . . 6 5 4 3 . . 2 1 . . E115

Satt en stolthet att inte  
vara sjukskriven

10 5 10 3 13 6 14 2 . . 13 8 15 7 . . 16 3 . . 8 6 8 4 9 6 10 3 . . E115
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl 
under det senaste året 

Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 13 5 19 4 18 6 17 2 . . 11 6 22 7 11 9 16 2 . . 15 7 18 5 21 7 18 3 . . E116

Har också gjort den förändringen 3 2 5 2 4 3 5 1 . . . . 5 3 7 6 5 1 . . 5 4 5 3 . . 5 2 . . E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 14 5 20 4 18 6 15 2 . . 10 6 25 7 14 10 14 2 . . 17 7 17 5 20 7 18 3 . . E117

Har också gjort den förändringen 3 3 6 2 6 4 6 1 . . . . . . 7 6 6 1 . . 5 4 8 3 6 4 6 2 . . E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare

Har övervägt detta 18 5 24 4 23 7 21 2 . . 14 6 32 8 13 9 20 2 . . 21 8 21 5 27 8 23 3 . . E118

Har också gjort den förändringen 2 2 4 2 4 3 4 1 . . . . 3 3 5 5 4 1 . . 3 3 5 2 . . 5 2 . . E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 14 5 24 4 24 7 17 2 . . 11 6 21 7 20 10 16 2 . . 17 7 26 5 26 8 19 3 . . E119

Har också gjort den förändringen 6 3 7 2 9 4 6 1 . . . . 5 3 6 5 5 1 . . 9 5 8 3 10 6 6 2 . . E119

Av hälsoskäl övervägt ändra 
arbetsuppgifter på något av fyra sätt

24 6 30 5 34 7 27 2 . . 16 7 34 8 29 12 26 2 . . 31 9 29 6 36 9 29 4 . .
Härledd 

E116- 
E119

De förändringar som gjorts 
har medfört förbättring av de 
arbetsförhållanden som påverkade 
hälsan negativt

. . 77 11 77 16 70 5 . . . . . . . . 64 7 . . . . 78 13 . . 78 8 . . E120
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Användning av arbetsutrustning
och arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid 
maskiner: Minst 1/4-del av tiden

Handhållna eller släpbara maskiner 5 2 7 2 15 5 22 2 . . 5 3 14 5 17 10 26 2 . . 5 4 4 2 14 6 15 2 . . E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och 
kör (ej buss/bil)

2 1 2 1 2 2 10 1 . . 4 2 4 2 . . 15 2 . . . . 2 1 3 2 3 1 . . E64b

Stationära maskiner eller 
processystem

2 1 2 1 6 4 11 1 . . . . 5 4 . . 13 2 . . . . 2 1 6 4 8 2 . . E64c

Datorarbete

Använder dator . . 93 1 98 1 83 1 . . . . 93 2 . . 81 1 . . . . 93 2 98 1 86 1 . . T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) 87 3 45 3 64 5 57 1 . . 82 5 43 6 59 10 54 2 . . 91 3 45 4 66 6 63 2 . . T14

(av datoranvändare) 87 3 48 3 66 5 69 1 . . 82 5 46 6 61 10 66 2 . . 92 3 49 4 67 6 73 2 . . T14

Använder dator nästan hela tiden 

(av samtliga sysselsatta) 58 5 16 2 19 4 34 1 . . 50 7 12 4 13 7 29 2 . . 64 6 17 3 21 5 42 2 . . T14

(av datoranvändare) 58 5 17 3 20 4 41 2 . . 50 7 13 4 14 7 36 2 . . 65 6 18 3 21 5 49 3 . . T14

Arbetstid i ett sträck vid dator

Mindre än en timme 16 4 47 3 49 5 34 2 . . 16 5 50 6 49 11 36 2 . . 17 5 46 4 48 6 30 2 . . T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 39 5 29 3 31 5 31 2 . . 39 7 26 5 28 10 32 2 . . 40 6 30 4 32 6 31 3 . . T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 33 5 18 3 17 4 25 1 . . 32 7 20 5 18 9 22 2 . . 34 6 18 3 16 5 28 2 . . T15

Minst 4 timmar 11 3 5 2 4 2 10 1 . . 13 5 4 2 5 4 9 1 . . 9 4 6 2 4 2 12 2 . . T15
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 94 2 87 2 96 2 91 1 . . 94 3 89 4 96 4 92 1 . . 93 3 86 3 96 3 90 2 . . T16

Använder datormus 81 4 64 3 84 4 82 1 . . 90 4 79 5 93 6 86 2 . . 73 6 59 4 81 5 75 2 . . T16

Använder pekplatta 22 4 34 3 11 4 19 1 . . 20 6 26 5 14 8 18 2 . . 23 5 38 4 10 4 21 2 . . T16

Använder rullmus 19 4 13 2 20 5 11 1 . . 13 5 8 3 11 7 7 1 . . 25 6 14 3 23 6 16 2 . . T16

Använder pekskärm 5 2 7 2 4 2 8 1 . . 7 4 5 3 7 5 8 1 . . 4 2 8 2 3 2 8 1 . . T16

Använder styrpinne 1 1 2 1 . . 2 0 . . . . 2 2 . . 2 1 . . . . 2 1 . . 1 1 . . T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet

Användare 65 5 72 3 37 5 69 1 . . 66 7 70 5 47 10 70 2 . . 65 6 73 3 34 6 67 2 . . T17

Minst halva tiden (av användare) 11 4 17 3 8 5 16 1 . . 14 6 19 5 10 9 16 2 . . 9 5 16 3 7 6 16 2 . . T18

Användarvänliga datorprogram

I stor/ganska stor utsträckning 70 4 76 3 62 5 77 1 . . 64 7 77 5 56 10 74 2 . . 74 6 75 4 64 6 81 2 . . T20

I ganska liten/liten utsträckning 12 3 8 2 14 4 8 1 . . 18 5 9 4 18 8 9 1 . . 7 4 8 2 13 4 6 1 . . T20

Bilanvändning

Använder bil i arbetet 22 5 29 4 11 5 35 2 . . 29 8 41 8 16 12 43 3 . . 16 6 25 5 9 5 21 3 . . E62

Använder bil i arbetet (minst 1/4-del  
av tiden)

4 2 6 2 3 3 12 1 . . 7 4 9 4 . . 16 2 . . . . 5 2 3 3 6 2 . . E63

Sittande arbete

Arbetar i sittande ställning som  
högst 1/10-del av tiden

9 4 41 5 22 6 32 2 . . 12 6 43 8 19 10 33 2 . . 6 5 40 5 23 7 29 3 . . E60

Sitter och arbetar i ett sträck

Mer än två timmar 42 6 19 4 23 6 32 2 . . 42 9 19 7 26 11 31 2 . . 42 9 19 5 22 7 34 4 . . E61
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Skrivbordsarbete på kontor eller i hemmet 

Arbetar minst 1/4-del av tiden i 
kontorsmiljö

42 6 19 4 23 6 32 2 . . 42 9 19 7 26 11 31 2 . . 42 9 19 5 22 7 34 4 . . E61

Skrivbordsarbete i hemmet

Helt 26 6 7 4 7 4 19 2 . . 21 8 . . . . 17 3 . . 30 9 8 5 6 4 21 4 . . E66

Delvis 43 7 29 6 16 7 34 3 . . 42 9 27 11 . . 33 4 . . 43 9 30 7 17 8 34 5 . . E66

Inte alls 32 6 64 6 77 7 48 3 . . 37 9 70 12 . . 50 4 . . 27 8 62 7 77 9 45 5 . . E66

Möjlighet till ostört arbete (av de som 
under de tre senaste månaderna utfört  
sitt skrivbordsarbete (helt eller delvis)  
i hemmet)

Tillräckig utsträckning 87 5 82 7 85 10 83 2 . . 88 7 80 13 . . 82 3 . . 87 7 83 8 80 13 84 4 . . E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls 13 5 18 7 15 10 17 2 . . 12 7 20 13 . . 18 3 . . 13 7 17 8 20 13 16 4 . . E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande 
och stående arbetsställning (av de som 
under de tre senaste månaderna utfört sitt 
skrivbordsarbete (helt eller delvis)  
i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet 33 7 38 9 41 14 36 4 . . 34 11 38 17 . . 33 4 . . 32 10 38 10 39 17 42 6 . . E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig 67 7 62 9 59 14 64 4 . . 66 11 62 17 . . 67 4 . . 68 10 62 10 61 17 58 6 . . E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från 
hemmet (av de som under de tre senaste 
månaderna utfört sitt skrivbordsarbete 
(helt eller delvis) i hemmet)

Hög grad 57 8 48 9 52 14 56 4 . . 43 11 46 18 . . 55 5 . . 67 10 49 10 50 17 57 6 . . E70

Ganska mycket 32 7 38 9 32 13 34 3 . . 39 11 40 17 . . 32 4 . . 28 10 37 10 30 16 35 6 . . E70

I någon mån 9 4 13 6 12 8 9 2 . . 16 8 13 13 . . 10 3 . . . . 13 7 15 11 7 3 . . E70

Inte alls 2 2 . . . . 2 1 . . . . . . . . 2 1 . . . . . . . . . . . . E70
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Typ av arbetsplats (av de som arbetar 
minst 1/4-del av tiden i kontorsmiljö)

Eget rum 38 8 38 8 38 11 27 3 . . 37 11 38 15 . . 26 4 . . 39 11 38 9 39 14 28 6 . . E72

Har inte eget rum 62 8 62 8 62 11 73 3 . . 63 11 62 15 . . 74 4 . . 61 11 62 9 61 14 72 6 . . E72

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer 29 7 41 8 40 11 28 3 . . 34 10 42 16 . . 29 4 . . 25 9 40 9 39 14 25 5 . . E72

Eget skrivbord i rum för 10 eller  
fler personer

14 5 9 4 . . 21 3 . . 9 6 10 7 . . 21 4 . . 18 9 8 5 . . 22 5 . . E72

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/
lånar annans)

19 6 13 5 20 9 24 3 . . 21 9 11 10 . . 23 4 . . 18 8 13 6 19 11 25 5 . . E72

Frågor besvarade av de som arbetat minst  
1/4-del av tiden med skrivbordsarbete 
och har utfört sitt skrivbordsarbete, 
helt eller delvis, i kontorsmiljö  
utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig 
utsträckning

77 7 64 8 60 11 74 3 . . 82 9 67 15 . . 78 4 . . 73 10 63 9 57 14 67 6 . . E73

Har tillgång till höj- och sänkbart 
skrivbord

86 5 79 7 80 9 83 3 . . 79 8 80 13 . . 81 4 . . 93 6 79 7 80 11 85 4 . . E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att 
göra ett gott arbete

86 5 84 6 87 7 89 2 . . 90 6 91 9 . . 90 3 . . 82 9 82 7 89 9 89 4 . . E75
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet  
(instämmer helt eller delvis)

Har ett fysiskt påfrestande arbete 11 4 27 4 29 7 28 2 . . 14 5 24 7 13 10 29 2 . . 9 6 28 5 35 9 26 3 . . E130

Har ett fysiskt lätt arbete 76 6 51 5 51 8 52 2 . . 75 8 53 8 63 13 51 2 . . 77 8 50 6 47 10 52 4 . . E130

Har påfrestande arbetsställningar 16 5 27 4 30 7 31 2 . . 16 6 22 7 13 10 31 2 . . 15 7 28 5 36 9 31 3 . . E131

Har bekväma arbetsställningar 56 6 38 5 40 8 42 2 . . 59 9 42 8 48 13 42 3 . . 54 9 37 6 38 9 40 4 . . E131

Kroppsligt ansträngande arbete

I hög grad 5 2 18 2 18 4 20 1 . . 9 4 17 4 15 7 21 1 . . 1 1 19 3 18 4 18 2 . . T3

I viss mån 16 3 29 3 33 5 25 1 . . 21 6 30 5 37 10 26 2 . . 12 4 28 3 32 6 24 2 . . T3

Nej 79 4 53 3 50 5 55 1 . . 70 6 53 6 48 10 53 2 . . 87 4 53 4 50 6 58 2 . . T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser

I hög grad 23 4 14 2 15 3 24 1 . . 19 5 15 4 16 7 23 2 . . 28 6 14 3 15 4 26 2 . . T5

I viss mån 22 4 27 3 30 5 29 1 . . 18 5 29 5 25 9 29 2 . . 25 6 27 3 32 6 29 2 . . T5

Nej 55 5 58 3 55 5 46 2 . . 63 7 56 6 59 10 47 2 . . 48 7 59 4 53 6 45 2 . . T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 38 6 41 5 38 8 33 2 . . 30 8 31 8 28 12 28 2 . . 46 9 45 6 41 9 43 4 . . E37

Nedre delen av ryggen 33 6 36 5 28 7 32 2 . . 26 8 26 7 21 11 30 3 . . 40 9 39 6 30 9 35 4 . . E38

Axlar eller armar 26 6 35 5 28 7 29 2 . . 19 7 20 7 20 10 27 2 . . 33 9 40 6 31 9 34 4 . . E39

Handleder eller händer 13 5 24 4 13 6 19 2 . . 8 5 19 7 12 9 17 2 . . 18 7 25 5 13 7 22 3 . . E40

Höfter, ben, knän eller fötter 23 6 33 5 27 7 26 2 . . 22 8 20 7 . . 24 2 . . 24 8 37 6 33 9 28 4 . . E41

Är uttröttad i kroppen 35 6 52 5 48 8 44 2 . . 35 9 55 9 40 13 44 3 . . 36 9 51 6 52 9 44 4 . . E42
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på 
samma sätt många gånger i timmen 
flera timmar samma dag

7 3 14 3 12 5 17 1 . . 8 4 8 5 . . 14 2 . . 6 4 16 4 14 6 21 3 . . E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg åt 
gången

2 1 8 2 6 4 12 1 . . 2 2 9 4 . . 14 2 . . . . 8 3 6 5 8 2 . . E54

Arbetsmiljöförhållanden minst  
1/4-del av tiden

Arbetar rent kroppsligt 8 3 29 4 26 7 35 2 . . 14 5 32 7 17 11 38 2 . . 3 3 28 5 29 8 30 3 . . E55

Måste ta i så mycket att man  
andas snabbare

4 2 14 3 8 4 19 1 . . 8 4 19 6 8 6 22 2 . . . . 12 3 9 4 13 2 . . E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för 
händerna

5 2 19 4 20 6 20 2 . . 7 4 17 5 10 10 21 2 . . 3 3 20 5 23 8 18 3 . . E57

Arbetar i vriden ställning 5 2 16 3 16 6 18 2 . . 7 3 16 5 . . 19 2 . . . . 17 4 19 7 18 3 . . E58

Arbetar med händerna upplyfta 
i höjd med axlarna eller högre

4 2 10 3 9 5 17 1 . . 7 4 8 4 . . 20 2 . . . . 11 3 12 6 13 2 . . E59
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Utsatt minst 1/4-del av tiden för

Buller, svårt att tala i normal 
samtalston

6 3 20 4 10 5 23 2 . . 7 4 26 7 22 11 30 2 . . 6 3 18 4 6 5 12 2 . . E76

Vibrationer, kroppen skakar  
och vibrerar

3 2 2 1 . . 10 1 . . 5 3 4 3 . . 13 2 . . . . . . . . 4 1 . . E77

Vibrationer från handhållna maskiner 1 1 3 1 3 3 11 1 . . 2 1 9 5 . . 15 2 . . . . . . 4 3 5 1 . . E78

Kyla 10 3 19 3 5 3 19 2 . . 11 5 22 6 10 7 23 2 . . 9 4 17 4 4 4 12 2 . . E79

Dålig belysning (för svag eller 
bländande)

10 3 13 3 10 4 15 1 . . 13 5 15 6 8 6 18 2 . . 8 4 12 4 11 6 10 2 . . E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) 2 1 . . . . 7 1 . . 4 2 . . . . 10 1 . . . . . . . . 2 1 . . E81

Sura eller basiska (frätande) 
kemikalier

2 1 1 1 3 3 5 1 . . 2 1 . . . . 5 1 . . 2 2 1 1 4 3 4 1 . . E82

Rengörings-, desinfektionsmedel 
(hudkontakt)

2 1 14 3 37 7 10 1 . . 3 2 12 5 24 11 8 1 . . . . 15 4 42 9 14 2 . . E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/
timme)

4 2 25 4 40 8 15 1 . . 4 3 19 6 40 13 11 2 . . 3 3 27 5 40 9 21 3 . . E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, 
urin, etc.)

2 2 20 3 32 7 4 1 . . . . 10 4 31 13 2 1 . . 4 3 24 4 33 8 7 2 . . E85

Oorganiskt damm som man ser/
känner (metaller, sten, etc.)

. . 3 1 . . 13 1 . . . . 4 3 . . 17 2 . . . . 2 1 . . 4 1 . . E86

Organiskt damm som man ser/känner 
(textil, djur, växter, etc.)

3 2 9 3 4 3 12 1 . . . . 11 5 . . 12 2 . . 5 3 8 3 5 4 10 2 . . E87

Kemikalier som man ser /känner 
(gaser, lösningsmedel, etc)

2 1 2 1 7 4 8 1 . . 4 2 4 3 . . 10 1 . . . . 1 1 9 5 6 2 . . E88

Luftföroreningar (svar på någon eller 
några av ovan)

6 3 11 3 12 5 22 2 . . 6 4 14 6 6 6 26 2 . . 5 3 9 3 14 6 14 2 . .
Härledd 

E86- 
E88

Tobaksrök från andra som man ser/
känner (passiv rökning)

2 1 6 2 . . 2 1 . . 2 2 7 3 . . 2 1 . . 3 2 6 2 . . 2 1 . . E89
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 82 4 78 3 84 4 70 1 . . 80 5 74 5 84 7 68 2 . . 85 5 79 3 84 4 72 2 . . T2

I viss mån 16 3 20 3 14 3 25 1 . . 19 5 23 5 13 7 27 2 . . 14 4 19 3 14 4 23 2 . . T2

Nej 2 1 2 1 2 1 5 1 . . 2 1 3 2 3 3 5 1 . . . . 2 1 2 2 4 1 . . T2

Psykiskt ansträngande arbete

I hög grad 25 4 33 3 35 5 18 1 . . 28 6 33 5 36 10 18 2 . . 23 5 33 4 35 6 17 2 . . T4

I viss mån 49 5 47 3 52 5 45 2 . . 50 7 43 6 52 10 44 2 . . 49 7 49 4 51 6 46 3 . . T4

Nej 25 4 20 3 14 4 38 1 . . 22 6 24 5 12 7 38 2 . . 28 6 18 3 14 4 37 2 . . T4
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Upplevelser av arbetet (instämmer helt 
eller delvis)

Har alldeles för mycket att göra 56 7 57 5 62 8 48 2 . . 57 9 46 8 49 13 46 3 . . 55 9 60 6 66 9 53 4 . . E121

Har alldeles för lite att göra 5 3 5 2 5 4 6 1 . . 6 5 7 4 . . 6 1 . . 5 4 5 2 7 4 7 2 . . E121

Har för svåra arbetsuppgifter 22 5 16 4 19 6 13 1 . . 17 6 17 7 16 9 14 2 . . 26 8 16 4 19 7 12 2 . . E122

Har för enkla arbetsuppgifter 9 4 17 3 12 5 20 2 . . 10 5 22 7 11 6 20 2 . . 8 5 15 4 13 6 19 3 . . E122

Har för lite inflytande 21 5 26 4 35 7 22 2 . . 27 8 29 7 32 12 22 2 . . 16 7 25 5 36 9 21 3 . . E123

Har för stort inflytande 13 4 14 3 10 5 16 2 . . 12 6 16 6 13 11 18 2 . . 13 6 12 4 9 6 15 3 . . E123

För lite kontakt med andra 17 5 10 3 11 5 18 2 . . 13 6 10 5 10 9 18 2 . . 20 7 11 4 12 6 17 3 . . E124

För mycket kontakt med andra 17 5 24 4 23 6 18 2 . . 18 7 19 7 20 10 17 2 . . 16 7 26 5 25 8 19 3 . . E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 44 6 54 5 59 8 35 2 . . 43 9 51 8 54 13 34 3 . . 44 9 55 6 61 9 37 4 . . E125

Har ett psykiskt lätt arbete 23 5 19 4 16 6 29 2 . . 23 8 25 7 23 10 30 3 . . 23 8 16 4 13 7 28 3 . . E125

Har ett enformigt arbete 16 5 11 3 13 5 24 2 . . 14 6 15 5 9 8 25 2 . . 19 7 9 3 15 6 22 3 . . E126

Har ett omväxlande arbete 61 6 59 5 63 8 48 2 . . 62 9 55 8 73 12 47 3 . . 60 9 61 6 60 9 51 4 . . E126

Arbetet är bundet och ofritt 15 5 18 4 23 7 20 2 . . 15 6 19 6 17 10 18 2 . . 15 7 18 4 26 8 23 3 . . E127

Arbetet är obundet och fritt 56 6 39 5 33 7 51 2 . . 60 9 51 8 34 13 54 3 . . 53 9 35 6 33 9 46 4 . . E127

Är mycket missnöjd med sina 
arbetstider

8 4 12 3 11 5 9 1 . . 9 4 13 5 9 7 9 1 . . 7 6 11 4 11 6 11 2 . . E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 73 6 64 5 56 8 67 2 . . 71 8 66 8 47 14 67 3 . . 75 8 63 6 59 9 68 4 . . E128

Har ett mycket meningslöst arbete 7 3 7 2 5 4 12 1 . . 7 5 10 5 . . 13 2 . . 6 4 5 3 . . 9 2 . . E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 79 6 83 4 85 5 63 2 . . 78 8 78 7 78 11 62 3 . . 79 8 85 4 87 6 66 4 . . E129

Upplever att annat tar för mycket tid  
från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 38 6 52 5 49 8 31 2 . . 38 9 54 8 57 13 32 3 . . 37 9 52 6 47 9 28 4 . . E6

Stor arbetsbelastning, alldeles för 
mycket att göra

I hög grad 24 4 28 3 30 5 17 1 . . 23 6 25 5 31 10 17 1 . . 24 6 29 4 30 6 18 2 . . T6

I viss mån 41 5 42 3 49 5 40 2 . . 42 7 38 6 45 10 40 2 . . 40 6 43 4 51 6 40 2 . . T6

Nej 36 5 30 3 21 4 42 2 . . 34 7 37 6 24 9 43 2 . . 37 6 27 3 20 5 42 2 . . T6
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Besvär till följd av arbetet

Kan inte koppla av tankarna från 
jobbet under fritid (varje vecka)

49 6 55 5 60 8 46 2 . . 43 9 55 8 64 13 44 3 . . 53 9 55 6 59 9 48 4 . . E43

Är trött och håglös (varje vecka) 43 6 50 5 57 8 44 2 . . 32 8 53 9 48 13 41 3 . . 53 9 49 6 61 10 48 4 . . E44

Har huvudvärk (varje vecka) 33 6 39 5 35 7 26 2 . . 23 8 29 8 21 11 22 2 . . 41 9 42 6 40 9 32 4 . . E45

Har kliande eller irriterade ögon  
(varje vecka)

23 5 24 4 21 6 20 2 . . 20 7 24 7 18 10 19 2 . . 25 8 24 5 22 8 21 3 . . E46

Har svårt att sova (varje vecka) 35 6 43 5 46 8 33 2 . . 31 8 43 9 43 13 31 3 . . 38 9 43 6 47 9 37 4 . . E47

Känner olust att gå till arbetet  
(varje vecka)

26 6 29 4 29 7 27 2 . . 25 7 31 8 22 11 28 2 . . 26 8 28 5 31 9 26 3 . . E48

Misströstar som följd av svårigheter 
på jobbet (varje vecka)

25 6 21 4 25 6 17 2 . . 22 7 23 7 20 10 17 2 . . 27 8 21 5 27 8 17 3 . . E49

Känner sig otillräcklig med 
arbetsinsatsen varje vecka)

35 6 32 5 27 7 23 2 . . 35 8 32 8 19 11 21 2 . . 35 9 32 5 29 8 26 3 . . E50

Är varje dag för trött, saknar tid för 
familj, vänner eller fritidsaktiviteter

5 3 12 3 11 5 5 1 . . . . 8 4 . . 4 1 . . 8 5 13 4 13 6 7 2 . . E51

Får klart otillräckligt med sömn 12 5 15 3 18 6 11 1 . . 8 6 16 6 17 8 10 2 . . 15 7 15 4 19 7 12 3 . . E112

Stress 

Har möjlighet att själv bestämma 
arbetstakten (som mest 1/2 tiden)

54 7 69 4 69 7 48 2 . . 50 9 59 8 65 13 44 3 . . 56 9 72 5 70 9 54 4 . . E9

Så stressigt arbete att man inte 
hinner prata eller tänka på annat än 
arbetet (minst 1/2 tiden)

24 6 35 5 39 8 27 2 . . 17 7 27 7 30 13 26 2 . . 29 8 38 6 41 9 29 4 . . E10

Kan ta korta pauser (som mest  
1/2 tiden)

38 6 74 4 69 7 44 2 . . 31 8 66 8 63 12 39 3 . . 44 9 78 5 71 9 53 4 . . E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten 
och koncentrationen (nästan hela tiden)

34 6 46 5 54 8 36 2 . . 31 8 36 8 44 13 34 3 . . 37 9 49 6 57 10 39 4 . . E12



126   Arbetsmiljön 2021   

Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Stöd, sociala relationer

Möjlighet till råd/hjälp om 
arbetsuppgifterna känns så svåra (för 
det mesta inte/aldrig)

8 4 12 3 13 5 15 2 . . 10 6 16 6 13 11 17 2 . . 7 5 11 4 13 6 12 3 . . E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran 
från chefer (för det mesta inte/aldrig)

19 5 27 4 26 7 25 2 . . 16 7 29 7 17 12 27 2 . . 21 8 26 5 29 9 22 3 . . E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran 
från arbetskamrater (för det mesta 
inte/aldrig)

10 4 11 3 8 4 17 2 . . 11 6 18 6 13 8 18 2 . . 10 5 9 3 6 5 14 3 . . E15

Får för det mesta inte/aldrig besked 
från chef/arbetsledare vad som i 
första hand ska göras

25 6 31 5 46 8 27 2 . . 25 9 31 8 45 14 27 3 . . 25 8 31 6 47 9 28 4 . . E16

Chefen visar uppskattning för ens 
arbete (varje vecka)

37 6 36 5 32 7 47 2 . . 44 9 48 8 41 13 47 3 . . 31 8 32 5 29 8 48 4 . . E21

Andra personer visar uppskattning 
(t.ex. arbetskamrater, patienter, 
kunder) (varje vecka)

64 6 71 5 78 7 67 2 . . 60 9 76 8 83 11 64 3 . . 68 9 70 6 76 9 71 4 . . E22

Arbetet innebär kontakt med svårt 
sjuka människor eller människor med 
problem (varje vecka)

23 5 43 5 70 7 12 1 . . 16 7 46 8 69 11 9 1 . . 29 8 42 6 70 8 16 3 . . E23

Visad uppskattning från chef och/eller 
andra (varje vecka)

70 6 76 4 79 7 74 2 . . 67 9 80 7 89 10 72 3 . . 72 9 74 5 76 9 77 3 . .
Härledd 

E21 
E22

Diskriminering

på grund av kön 3 2 5 2 7 4 4 1 . . . . 10 4 . . 1 1 . . 7 4 4 2 8 5 8 2 . . E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck . . 3 1 . . 1 0 . . . . 5 2 . . . . . . . . 2 1 . . 1 1 . . E31b

på grund av etnisk tillhörighet 2 1 3 1 4 3 2 1 . . . . 6 3 . . 3 1 . . 1 1 2 1 5 3 2 1 . . E31c

på grund av religion/trosuppfattning . . 3 1 2 2 1 0 . . . . 6 3 . . 2 1 . . . . 2 1 2 2 1 1 . . E31d

på grund av funktionsnedsättning . . 2 1 . . 1 0 . . . . 3 2 . . . . . . . . . . . . 1 1 . . E31e

på grund av sexuell läggning . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 5 3 7 2 5 4 5 1 . . . . 7 4 8 8 4 1 . . 8 5 7 3 5 4 7 2 . . E31g
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Att ta upp kritik på jobbet

Svårt att framföra kritiska synpunkter 
på arbetsförhållanden (alltid/för  
det mesta)

22 5 22 4 22 6 21 2 . . 24 8 24 7 18 9 20 2 . . 20 7 21 5 24 8 21 3 . . E94
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

20 5 20 4 23 7 20 2 . . 25 8 27 8 26 12 21 2 . . 16 7 18 5 22 8 20 3 . . E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

28 6 30 4 37 8 26 2 . . 24 8 28 8 53 13 25 2 . . 31 8 31 5 32 9 29 4 . . E25

Andra personer (t.ex. patienter,  
kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

30 6 40 5 44 8 26 2 . . 23 8 40 8 52 13 25 2 . . 37 8 40 6 41 9 27 3 . . E26

Bråk med chef, kamrater och/eller 
andra senaste 12 månaderna

48 6 57 5 61 8 44 2 . . 40 9 57 8 65 13 44 3 . . 55 9 57 6 60 9 45 4 . .
Härledd 

E24 
E25

Bråk med chef, kamrater och/eller 
andra senaste 3 månaderna

23 5 30 4 29 7 20 2 . . 15 7 34 8 39 13 19 2 . . 31 8 28 5 26 8 21 3 . .
Härledd 

E24
E25

Personlig förföljelse (elaka ord 
och handlingar) från chefer/
arbetskamrater de senaste 
12 månaderna

4 3 10 3 11 5 7 1 . . 5 4 13 5 . . 7 1 . . 4 4 9 3 13 6 5 2 . . E28

Våld eller hot om våld 

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

17 4 28 4 30 7 7 1 . . 11 5 31 8 29 12 6 1 . . 21 7 28 5 30 8 9 2 . . E27
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Tabell 1.5 Översiktstabell, andel sysselsatta efter kön och sektor. 2021

Kön och sektor Båda könen Män Kvinnor

Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga Statlig Kommunal Regional Privat Övriga

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Ensamarbete 

Arbetar ensam och riskerar att  
hamna i otrygga eller hotfulla 
situationer (varje vecka)

8 3 13 3 10 5 10 1 . . 6 4 11 6 . . 10 2 . . 9 4 14 4 11 6 9 2 . . E52

Sexuella trakasserier från chefer/
arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst 
någon gång de senaste 12 månaderna

2 1 2 1 2 2 2 1 . . . . 1 1 . . 1 0 . . 3 3 2 1 3 2 4 1 . . E29

från andra personer minst någon gång 
de senaste 12 månaderna

3 2 6 2 13 4 4 1 . . . . . . 7 5 1 0 . . 5 4 7 3 15 5 8 2 . . E30

Sexuella trakasserier från chefer/
kamrater och/eller andra personer 
senaste 12 månaderna

3 2 7 2 13 4 5 1 . . . . 4 3 7 5 2 1 . . 6 4 8 3 16 5 11 2 . .
Härledd

E29
E30

Sexuella trakasserier från chefer/
kamrater och/eller andra personer 
senaste 3 månaderna

. . 2 1 3 2 2 1 . . . . . . 7 5 1 0 . . . . 2 2 . . 4 1 . .
Härledd 

E29 
E30
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbete och arbetsmarknad

År i nuvarande yrke

0–4 år 31 5 35 4 30 3 29 7 32 6 30 5 33 7 38 6 30 4 T1

5–9 år 19 5 24 4 21 3 18 6 24 5 20 4 20 7 23 5 22 4 T1

10–19 år 28 5 22 4 23 3 27 7 21 5 26 5 28 8 23 5 20 4 T1

20 eller fler år 22 5 19 4 26 3 26 8 23 6 25 5 19 7 15 5 27 5 T1

Framtid för det egna arbetet

Mycket lätt eller ganska lätt att få  
ett likvärdigt arbete utan att flytta  
(byta bostad)

61 6 56 4 52 3 67 8 57 6 48 4 54 9 56 6 56 5 E4

Ganska svårt eller mycket svårt att 
få ett likvärdigt arbete utan att flytta 
(byta bostad)

28 6 34 4 33 3 24 7 33 6 35 4 32 8 35 6 31 5 E4

Risk för förflyttning till annat arbete 
föreligger (endast anställda)

9 4 8 3 14 2 10 5 8 3 13 3 9 6 7 4 14 4 E5a

Arbetskrav överensstämmer med  
kunskap och färdighet

Kraven är mycket/något högre 24 5 24 4 24 3 25 7 21 4 25 4 22 8 27 5 23 4 E86

Kraven är mycket/något lägre 20 4 13 3 15 2 19 6 17 4 17 3 21 7 8 3 14 3 E86

Hot om uppsägning eller påtvingad 
kortare arbetstid föreligger  
(endast anställda)

4 3 6 2 7 2 . . 6 3 7 2 5 4 6 3 6 2 E5b

Upplevelser av egna arbetet 

Är i det stora hela missnöjd  
med arbetet

11 3 7 2 10 2 9 4 7 3 12 3 14 5 8 3 8 2 E132

Är i det stora hela nöjd med arbetet 78 5 80 3 77 3 81 6 79 5 74 4 76 7 81 5 80 4 E132
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Krav och inflytande:

Tydliga förväntningar från 
arbetsgivaren

55 6 53 4 57 3 55 8 49 6 53 4 56 9 57 6 60 5 E17

Förväntan på tillgänglighet per telefon 
på fritid

24 5 32 4 35 3 30 7 37 6 43 4 18 7 27 6 27 4 E18

Förväntas läsa jobbmejl på fritid 24 5 28 4 28 3 27 7 29 5 33 4 20 7 27 6 22 4 E19

Tvungen att varje vecka dra in på 
luncher, arbeta över eller ta med  
jobb hem

32 6 43 4 36 3 28 7 39 6 34 4 37 8 46 6 37 5 E20

Arbetet innebär kontakt med andra 
(tex. patienter, kunder, klienter) 
(minst halva tiden)

35 6 49 4 63 3 32 8 49 6 52 4 38 8 48 6 74 4 E32

Upprepar samma arbetsmoment 
många gånger/timme (minst  
halva tiden)

26 5 22 3 32 3 21 7 21 5 28 4 30 8 24 5 37 5 E33

En del av arbetstiden går åt till  
att lösa krävande problem  
(minst halva tiden)

75 5 72 4 62 3 80 6 76 5 67 4 71 8 69 6 57 5 E34

Kan för det mesta inte/aldrig 
bestämma när olika arbetsuppgifter 
skall göras

18 5 17 3 41 3 16 6 13 4 34 4 21 7 20 5 48 5 E35

Låg anspänning (låga krav,  
stor kontroll)

50 6 43 4 33 3 56 8 50 6 37 4 44 9 37 6 28 5 Kombination
av frågor

Aktiva jobb (höga krav, stor kontroll) 28 5 33 4 23 3 27 7 31 5 25 4 28 8 35 6 20 4 Kombination
av frågor

Passiva jobb (låga krav, liten kontroll) 8 3 8 2 18 3 7 4 8 3 16 3 9 5 9 4 19 4 Kombination
av frågor

Hög anspänning (höga krav,  
liten kontroll)

14 4 15 3 27 3 10 5 12 4 22 4 18 6 18 5 33 5 Kombination
av frågor

Är för det mesta inte/aldrig med och 
beslutar om uppläggningen av det 
egna arbetet

12 4 13 3 25 3 7 4 12 4 21 3 17 6 13 4 29 4 E36
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetstider

Enbart dagtidsarbete, ej lör-/söndag 81 5 73 4 69 3 80 6 72 6 69 5 83 6 74 5 70 4 AKU

Skiftarbete eller annat schema med 
varierande tider (endast anställda)

2 2 4 2 16 3 . . 3 2 18 4 3 3 4 3 15 3 AKU

Arbete lördag, söndag förekommer 12 4 20 3 24 3 13 6 23 5 23 4 11 5 18 5 26 4 AKU

Nattarbete förekommer 3 2 4 2 9 2 4 3 6 3 10 3 . . 3 2 8 2 AKU

Nattarbete minst hälften av 
arbetsdgarna

1 1 . . 3 1 1 1 . . 2 2 . . . . 3 2 AKU

Kvällsarbete förekommer 15 4 20 3 24 3 16 6 20 5 26 4 13 5 20 5 23 4 AKU

Kvällsarbete minst hälften av 
arbetsdagarna

3 2 2 1 8 2 5 3 2 2 8 3 . . 2 2 8 3 AKU

Arbetar flextid (arbetstid inom vissa 
fastställda tider)

69 6 69 4 46 3 65 8 67 6 44 4 74 8 72 6 47 5 E1

Har relativt fria arbetstider (ej flextid) 27 5 26 4 25 3 33 8 29 5 28 4 22 8 23 5 22 4 E1

Kan i allmänhet inte påverka 
arbetstiden

3 2 5 2 29 3 2 2 4 2 28 4 4 3 5 3 31 5 E1

Har delade turer (arbetspass med 
obetald paus)

. . 1 1 4 1 . . 2 1 4 1 . . . . 3 2 E2

Övertidsarbete (endast anställda)

Arbetade övertid/mertid under 
referensveckan

8 3 12 3 11 2 11 6 14 5 14 4 5 4 11 4 9 3 AKU

Har haft övertid under referensveckan, 
enbart med ersättning

4 3 5 2 8 2 4 4 6 3 9 3 4 4 4 3 6 2 AKU

Har arbetat minst 5 timmar övertid 
under referensveckan

5 3 9 3 6 2 7 5 10 4 8 3 . . 7 3 4 2 AKU

Har arbetat minst 10 timmar övertid 
under referensveckan

. . 3 2 2 1 . . 2 2 2 2 . . 4 3 1 1 AKU
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbete hemifrån

Hela eller i stort sett hela arbetstiden 90 4 3 1 1 1 90 5 3 2 . . 91 6 2 2 2 1 E3

3-4 dagar per vecka 8 3 41 4 . . 6 4 41 6 . . 9 6 41 6 . . E3

1-2 dagar per vecka . . 51 4 3 1 . . 50 6 2 1 . . 52 6 3 2 E3

Högst några timmar per vecka 2 1 4 2 32 3 3 2 4 2 37 4 . . 5 2 27 5 E3

Arbetar inte hemma . . 1 1 63 3 . . 2 1 60 4 . . . . 67 5 E3

Antal direkt underställda som  
närmaste chefen har 

1-10 personer 46 6 47 5 33 3 46 9 48 7 39 5 46 9 45 6 28 5 T12

11 personer eller fler 54 6 53 5 66 3 54 9 52 7 61 5 53 9 55 6 71 5 T12

Om närmaste chef är man eller kvinna 

Man 48 6 51 4 50 3 57 8 61 6 63 4 39 9 40 6 36 5 E7

Kvinna 43 6 43 4 46 3 32 8 29 5 33 4 54 9 56 6 60 5 E7

Har ingen chef 9 4 7 2 4 1 11 5 10 3 4 2 7 5 3 2 4 2 E7

Funktionsnedsättning

Har en funktionsnedsättning 13 4 13 3 16 2 10 5 11 4 13 3 15 7 15 4 18 4 E108

Har nedsatt arbetsförmåga (av de  
som har en funktionsnedsättning)

32 17 44 12 47 9 . . . . 45 12 . . 55 16 49 12 E109

Arbetsgivaren känner till 
funktionsnedsättningen (av de som 
har en funktionsnedsättning och 
nedsatt arbetsförmåga)

. . . . 81 9 . . . . . . . . . . 87 10 E110

Arbetsgivaren har underlättat 
arbetet (av de som har en 
funktionsnedsättning och nedsatt 
arbetsförmåga som arbetsgivaren 
känner till)

. . . . 84 11 . . . . . . . . . . . . E111
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Utbildning och lärande

Arbetet ger möjlighet att lära nytt, 
utvecklas i yrket: (varje vecka)

62 6 65 4 55 3 69 8 66 6 55 4 55 9 65 6 54 5 E90

Arbetet kräver viss lärotid eller 
introduktionsutbildning

högst några månader 54 6 58 4 62 3 52 8 50 6 55 4 56 9 65 6 70 5 E93

1/2 år 15 4 12 3 8 2 16 6 14 4 10 3 15 6 11 4 7 3 E93

1 år eller mer 31 6 30 4 29 3 32 8 36 6 35 4 29 8 24 6 23 4 E93

Har fått utbildning på betald arbetstid

Under de senaste 12 månaderna 54 6 60 4 65 3 49 8 52 6 62 4 59 9 68 6 67 5 E91

Minst fem dagar under de senaste  
12 månaderna

20 5 18 3 19 3 20 6 17 4 19 3 21 7 19 5 18 4 E91
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor ställda till dem som är yngre  
än 30 år 

Antal jobb sammantaget under de 
senaste tre åren

Ett arbete . . 11 10 45 12 . . . . . . . . . . . . TU1

Två till fyra arbeten . . 89 10 52 12 . . . . . . . . . . . . TU1

Fem eller fler arbeten . . . . . . . . . . . . . . . . . . TU1

Etablerad på arbetsmarknaden (god 
försörjning, tryggt jobb etc.)

Ja . . . . . . . . . . . . . . . . . . TU2

Arbetsuppgifterna stämmer med  
egna utbildningen

Ja, i stort . . 81 12 74 11 . . . . . . . . . . . . TU3

Endast delvis . . . . 7 7 . . . . . . . . . . . . TU3

Frågor ställda till dem som uppnått  
50 år och mer

Har idag svårt att klara av arbets- 
uppgifterna p.g.a sin ålder

. . . . 4 3 . . . . . . . . . . . . TP21

Bedömer att man inte kommer att 
kunna orka arbeta fram till ordinarie 
pensionsålder i nuvarande yrke

. . 5 4 9 5 . . . . . . . . . . 12 7 TP22
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Systematiskt arbetsmiljöarbete  
och företagshälsovård

Arbetsmiljöarbete

Frågor riktade till alla

Tydligt vem som har arbetsmiljöansvar 68 5 75 4 73 3 72 7 76 5 72 4 64 8 74 5 73 4 E95

Systematiskt arbetsmiljöarbete pågår 
på arbetsplatsen

64 6 70 4 67 3 63 8 72 5 67 4 65 8 68 6 67 5 E96

Arbetsmiljöbrister åtgärdas alltid/för 
det mesta

63 6 62 4 67 3 68 8 65 6 70 4 57 9 59 6 64 5 E97

Arbetsmiljöbrister åtgärdas för det 
mesta inte/aldrig

8 3 15 3 20 3 4 3 12 4 19 3 13 5 18 5 21 4 E97

Har uppdrag i arbetsmiljöarbetet 
som skyddsombud, ledamot i 
arbetsmiljökommitté eller som chef

12 4 21 3 25 3 15 6 23 5 31 4 9 5 20 5 18 4 E98
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till chefer med 
arbetsmiljöuppgifter

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa 
och olycksfall på arbetsplatsen har 
gjorts eller arbete med detta pågår

. . 91 6 89 5 . . 88 9 89 6 . . . . 87 9 E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall  
man fann på arbetsplatsen har 
åtgärdats eller arbete med detta pågår

. . 87 7 94 5 . . 85 9 . . . . . . 86 12 E100

Man fann inga risker som  
krävde åtgärd

. . 7 6 . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem 
som gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som 
inte åtgärdats direkt har upprättats

. . 68 11 79 7 . . 68 14 81 8 . . 68 17 75 14 E101

Inga risker återstod att åtgärda . . 20 10 12 6 . . 19 12 10 6 . . 20 15 17 13 E101
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor riktade till skyddsombud eller 
ledamot i arbetsmiljökommitté 

Riskbedömning

En bedömning av riskerna för ohälsa 
och olycksfall på arbetsplatsen har 
gjorts eller arbete med detta pågår

. . . . 93 6 . . . . . . . . . . . . E99

Åtgärdsarbete (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

De risker för ohälsa och olycksfall 
man fann på arbetsplatsen har 
åtgärdats eller arbete med detta pågår

. . . . 90 6 . . . . . . . . . . . . E100

Man fann inga risker som  
krävde åtgärd

. . . . . . . . . . . . . . . . . . E100

Handlingsplan (frågor avser dem  
som gjort riskbedömningar)

En handlingsplan för de risker som 
inte åtgärdats direkt har upprättats

. . . . 81 9 . . . . . . . . . . . . E101

Inga risker återstod att åtgärda . . . . 6 5 . . . . . . . . . . . . E101

Fråga riktad endast till skyddsombud 

Skyddsombud deltar mycket eller 
ganska mycket i det systematiska 
arbetsmiljöarbetet

. . . . 56 14 . . . . . . . . . . . . E102
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Nuvarande arbetsförmåga i förhållande till 
tidigare arbetsförmåga när den var som 
bäst (dvs 10 poäng)

0-3 poäng . . . . 2 1 . . . . . . . . . . 3 2 E8

4-6 poäng 8 4 4 2 6 2 6 5 3 2 4 2 10 6 4 3 9 3 E8

7-8 poäng 24 6 26 4 21 3 23 8 28 6 20 4 25 9 24 6 23 5 E8

9-10 poäng 67 7 70 5 71 4 71 9 68 6 76 5 64 11 71 7 65 6 E8

Oro för att nuvarande arbete på sikt kan  
innebära hälsorisker

I hög grad 8 3 10 3 14 2 8 4 9 4 11 3 9 5 10 4 16 3 T7

I viss mån 21 5 22 4 25 3 17 6 19 5 20 4 24 7 25 5 29 4 T7

Nej 70 5 68 4 60 3 75 7 71 6 67 5 66 8 65 6 55 5 T7

Synkontroll betald av arbetsgivare 
under de senaste tre åren: 

Ja, synkontroll bekostad av 
arbetsgivaren

34 6 37 4 30 3 29 8 35 6 29 5 39 8 38 6 30 5 T19
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Företagshälsovård

Har tillgång till företagshälsovård 
genom arbetet

66 6 69 4 67 3 60 8 67 5 71 4 71 8 71 5 63 5 E103

Företagshälsovården har besökt 
arbetsplatsen det senaste året 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

7 4 18 4 14 3 . . 17 6 19 4 8 5 18 6 9 4 E104

Företagshälsovården har gjort en 
bedömning av arbetssituationen för 
den enskilde (av dem som har tillgång 
till företagshälsovård)

16 6 24 5 19 3 17 9 23 6 17 4 16 8 25 7 20 5 E105

Uppfattar att företagshälsovården 
har en roll i att förbättra arbetsmiljön 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

32 7 34 5 30 4 32 11 39 7 35 5 31 10 30 7 24 6 E106

Behöver chefens godkännande för 
kontakt med företagshälsovården 
(av dem som har tillgång till 
företagshälsovård)

21 7 24 5 32 4 12 8 16 5 26 5 29 10 33 7 40 7 E107

Företagshälsovården har besökt 
arbetsplatsen eller på annat sätt gjort 
en bedömning av arbetsmiljön (av alla 
sysselsatta)

14 4 23 4 18 3 11 6 20 5 22 4 16 7 25 6 15 4
Härledd 

E104
E105

Tid för återhämtning 

Får klart otillräckligt med vila  
mellan arbetsdagar

9 3 11 3 13 2 5 3 9 3 9 3 12 6 14 4 16 4 E113
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetat trots att man borde sjukskrivit sig

Fyra gånger eller mer 19 5 21 3 17 2 17 6 18 4 15 3 22 7 23 5 19 4 E114

Två till tre gånger 29 5 31 4 27 3 24 7 27 5 27 4 35 8 35 6 27 5 E114

Två gånger eller mer 49 6 52 4 44 3 41 8 45 6 42 4 57 9 58 6 46 5 E114

En gång 15 4 11 3 15 2 14 6 11 4 13 3 15 6 11 4 16 4 E114

Aldrig 36 6 37 4 41 3 45 8 43 6 44 4 28 8 31 6 38 5 E114

Orsak till sjukarbete

Ingen annan kan göra jobbet 49 7 60 5 42 4 56 11 64 8 47 6 44 10 57 8 38 6 E115

Har inte råd att vara sjuk 10 5 13 4 24 4 9 6 6 4 23 4 12 7 19 6 26 5 E115

Gillar jobbet 35 7 34 5 28 4 40 11 37 8 31 6 31 9 32 7 26 6 E115

Vill inte bli sedd som lat 29 6 21 4 23 3 33 9 23 6 19 4 26 8 21 6 27 5 E115

Vill inte belasta kollegor 33 7 36 5 49 4 33 10 30 7 45 6 34 10 42 7 52 6 E115

Är rädd förlora jobbet 3 3 3 2 4 2 . . 4 3 3 2 . . 2 2 5 3 E115

Det är bra för hälsan att arbeta 6 3 4 2 4 2 9 6 6 3 5 3 . . 3 2 4 2 E115

Vill hålla kontakt med kollegor 3 3 4 2 4 2 . . 6 3 5 3 . . 3 3 2 2 E115

Satt en stolthet att inte vara 
sjukskriven

13 4 13 3 11 3 20 7 14 5 17 4 7 5 11 5 7 3 E115
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Ändra arbetsituationen av hälsoskäl 
under det senaste året

Byta arbetsuppgifter

Har övervägt detta 17 4 15 3 19 3 11 5 13 4 18 3 24 7 17 5 20 4 E116

Har också gjort den förändringen 3 2 5 2 4 1 . . 4 2 4 2 4 4 5 3 4 2 E116

Förändra nuvarande arbetsuppgifter

Har övervägt detta 17 4 16 3 17 3 12 5 14 4 16 3 23 7 18 5 19 4 E117

Har också gjort den förändringen 4 3 5 2 6 2 . . 5 2 7 2 6 4 6 3 6 2 E117

Byta arbetsgivare eller bli egen företagare 

Har övervägt detta 21 5 20 4 23 3 19 6 18 5 22 4 22 7 22 5 25 4 E118

Har också gjort den förändringen 4 2 4 2 4 1 2 1 4 2 4 1 6 4 3 2 4 2 E118

Minska arbetstiden

Har övervägt detta 18 5 18 3 20 3 14 5 17 5 18 3 22 7 18 5 23 4 E119

Har också gjort den förändringen 4 3 6 2 5 2 . . 6 3 3 2 . . 6 3 8 3 E119

Av hälsoskäl övervägt ändra 
arbetsuppgifter på något av fyra sätt

28 5 27 4 31 3 24 7 24 5 30 4 31 8 30 6 31 5
Härledd

E116-
E119

De förändringar som gjorts 
har medfört förbättring av de 
arbetsförhållanden som påverkade 
hälsan negativt

69 17 79 11 71 8 . . . . 64 12 . . 77 15 76 10 E120
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Användning av arbetsutrustning
och arbetsplatsens utformning

Teknisk utrustning, arbetar med/vid 
maskiner: Minst 1/4-del av tiden

Handhållna eller släpbara maskiner 4 2 4 1 13 2 4 3 5 2 16 3 3 3 3 2 10 3 E64a

Rörliga maskiner som man sitter i och 
kör (ej buss/bil)

. . . . 5 1 . . . . 9 2 . . . . 1 1 E64b

Stationära maskiner eller 
processystem

1 1 2 1 7 2 3 2 2 1 10 2 . . . . 5 2 E64c

Datorarbete

Använder dator . . . . 98 1 . . . . 99 1 . . . . 98 1 T13

Använder dator minst halva tiden

(av samtliga sysselsatta) . . 94 2 74 3 . . 95 3 76 4 . . 93 3 72 4 T14

(av datoranvändare) . . 94 2 75 3 . . 95 3 77 4 . . 93 3 73 4 T14

Använder dator nästan hela tiden 

(av samtliga sysselsatta) . . 94 2 74 3 . . 95 3 76 4 . . 93 3 72 4 T14

(av datoranvändare) . . 94 2 75 3 . . 95 3 77 4 . . 93 3 73 4 T14

Arbetstid i ett sträck vid dator 

Mindre än en timme 11 4 13 3 31 3 12 6 13 4 28 5 9 5 14 4 34 5 T15

Mer än 1 men mindre än 2 timmar 34 6 41 4 37 4 34 8 39 6 41 5 34 8 42 6 34 5 T15

Mer än 2 men mindre än 4 timmar 38 6 32 4 24 3 38 8 35 6 25 4 39 8 30 6 24 4 T15

Minst 4 timmar 17 4 14 3 7 2 16 6 13 4 6 2 18 6 14 4 8 3 T15
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Typ av datorutrustning

Använder tangentbord 90 4 93 2 94 2 92 4 95 3 95 2 88 5 91 3 93 3 T16

Använder datormus 79 5 81 3 79 3 92 5 91 4 90 3 68 8 72 6 70 5 T16

Använder pekplatta 16 4 25 4 19 3 16 6 21 5 16 4 16 6 29 6 22 4 T16

Använder rullmus 17 5 18 3 16 3 9 5 8 4 10 3 25 8 26 6 20 4 T16

Använder pekskärm 4 2 5 2 6 2 6 4 5 3 5 2 3 3 4 3 7 2 T16

Använder styrpinne . . 1 1 2 1 . . . . 2 1 . . . . 2 1 T16

Surfplatta och/eller smartphone i arbetet

Användare 73 5 78 4 63 3 74 7 81 5 70 5 72 7 75 5 57 5 T17

Minst halva tiden (av användare) 10 4 11 3 14 3 13 7 10 4 14 4 7 6 12 5 14 4 T18

Användarvänliga datorprogram 

I stor/ganska stor utsträckning 81 5 78 4 71 3 80 7 76 5 71 5 81 7 81 5 71 4 T20

I ganska liten/liten utsträckning 4 2 5 2 9 2 6 4 5 3 11 3 . . 4 3 7 3 T20

Bilanvändning 

Använder bil i arbetet 12 4 27 4 30 3 12 6 34 5 37 4 12 6 20 5 22 4 E62

Använder bil i arbetet (minst 
1/4-del av tiden)

. . 6 2 7 2 . . 10 3 9 2 . . 2 2 5 2 E63

Sittande arbete 

Arbetar i sittande ställning som  
högst 1/10-del av tiden

9 3 8 2 16 2 11 5 9 3 15 3 7 4 6 3 16 4 E60

Sitter och arbetar i ett sträck 

Mer än två timmar 9 3 8 2 16 2 11 5 9 3 15 3 7 4 6 3 16 4 E60
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Möjlighet till ostört arbete (av de som 
under de tre senaste månaderna utfört  
sitt skrivbordsarbete (helt eller delvis)  
i hemmet) 

Tillräckig utsträckning 90 3 85 3 75 5 89 4 84 4 76 6 91 5 85 4 73 8 E68

Otillräcklig utsträckning eller inte alls 10 3 15 3 25 5 11 4 16 4 24 6 9 5 15 4 27 8 E68

Möjlighet att växla enkelt mellan sittande 
och stående arbetsställning (av de som 
under de tre senaste månaderna utfört  
sitt skrivbordsarbete (helt eller delvis)  
i hemmet)

Oftast eller ibland finns möjlighet 47 6 34 4 30 6 44 8 31 5 26 7 49 9 36 6 33 9 E69

Möjlighet finns oftast inte eller aldrig 53 6 66 4 70 6 56 8 69 5 74 7 51 9 64 6 67 9 E69

Möjlighet att göra ett bra arbete från 
hemmet (av de som under de tre senaste 
månaderna utfört sitt skrivbordsarbete 
(helt eller delvis) i hemmet) 

Hög grad 77 5 56 4 30 6 72 7 54 6 35 7 83 7 59 6 24 8 E70

Ganska mycket 20 5 36 4 43 6 22 7 35 6 42 8 17 7 37 6 45 10 E70

I någon mån 2 1 6 2 23 5 4 3 9 3 20 6 . . 3 3 28 9 E70

Inte alls 1 1 1 1 3 2 2 1 2 1 3 3 . . . . 3 3 E70

Typ av arbetsplats (av de som arbetar 
minst 1/4-del av tiden i kontorsmiljö) 

Eget rum 22 8 29 4 34 4 19 10 26 6 32 5 26 12 32 6 36 7 E72

Har inte eget rum 78 8 71 4 66 4 81 10 74 6 68 5 74 12 68 6 64 7 E72

Eget skrivbord i rum för 2-9 personer 19 7 29 4 37 4 25 10 27 6 38 5 13 9 31 6 34 6 E72

Eget skrivbord i rum för 10 eller  
fler personer

15 7 23 4 12 3 13 9 24 5 13 4 18 10 21 6 11 4 E72

Ej eget bord/rum (Aktivitetsbaserat/
lånar annans)

43 9 19 4 17 3 44 12 23 5 16 4 43 12 15 5 19 5 E72
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Frågor besvarade av de som  
arbetat minst 1/4-del av tiden  
med skrivbordsarbete och har utfört  
sitt skrivbordsarbete,helt eller delvis,  
i kontorsmiljö utanför hemmet

Har tillgång till tyst rum i tillräcklig 
utsträckning

67 8 72 4 72 4 79 10 76 5 76 5 56 12 67 6 68 6 E73

Har tillgång till höj- och sänkbart 
skrivbord

87 5 88 3 76 4 81 8 88 4 75 5 92 7 89 4 77 6 E74

Tycker kontoret ger möjlighet till att 
göra ett gott arbete

82 7 89 3 88 3 87 9 92 4 88 3 78 10 86 5 88 4 E75
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den fysiska arbetsmiljön

Upplevelser av arbetet  
(instämmer helt eller delvis) 

Har ett fysiskt påfrestande arbete 5 3 7 2 18 2 . . 8 3 15 3 7 5 7 3 21 4 E130

Har ett fysiskt lätt arbete 79 5 80 3 62 3 82 6 82 4 65 4 75 8 78 5 59 5 E130

Har påfrestande arbetsställningar 18 5 12 3 21 3 16 6 11 3 17 3 20 7 14 4 25 4 E131

Har bekväma arbetsställningar 54 6 61 4 49 3 58 8 62 6 55 4 50 9 60 6 43 5 E131

Kroppsligt ansträngande arbete 

I hög grad 1 1 1 1 9 2 . . . . 6 2 . . 2 2 11 3 T3

I viss mån 6 2 11 3 27 3 5 4 9 3 28 5 6 4 12 4 26 4 T3

Nej 93 3 88 3 64 3 93 4 90 4 66 5 93 4 86 4 63 5 T3

Ensidigt upprepade arbetsrörelser 

I hög grad 27 5 17 3 15 2 21 7 14 4 15 3 32 8 20 5 16 3 T5

I viss mån 28 5 25 4 27 3 27 7 25 6 24 4 30 8 25 5 30 5 T5

Nej 45 6 58 4 57 3 52 8 61 6 61 5 38 8 55 6 54 5 T5

Har ont varje vecka i

Övre delen av ryggen eller nacken 37 6 35 4 35 3 30 7 25 5 27 4 43 9 44 6 42 5 E37

Nedre delen av ryggen 30 6 29 4 30 3 25 7 26 5 26 4 35 8 32 6 34 5 E38

Axlar eller armar 31 6 28 4 26 3 27 7 21 5 21 4 36 8 35 6 32 5 E39

Handleder eller händer 13 4 15 3 16 3 9 5 13 4 12 3 16 7 18 5 20 4 E40

Höfter, ben, knän eller fötter 19 5 19 4 25 3 14 6 16 4 20 4 23 8 22 6 30 5 E41

Är uttröttad i kroppen 27 5 31 4 41 3 21 7 32 5 39 4 32 8 31 6 44 5 E42
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Arbetsmiljöförhållanden varje dag

Tvungen att vrida och böja sig på 
samma sätt många gånger i timmen 
flera timmar samma dag

8 3 5 2 11 2 8 4 6 2 7 2 8 5 4 2 14 3 E53

Tvungen att lyfta minst 15 kg  
åt gången

. . . . 6 1 . . . . 6 2 . . . . 6 2 E54

Arbetsmiljöförhållanden minst 1/4-del  
av tiden

Arbetar rent kroppsligt 2 1 4 2 22 3 4 2 5 2 22 3 . . 3 2 22 4 E55

Måste ta i så mycket att man  
andas snabbare

2 2 3 1 12 2 4 3 5 2 13 3 . . . . 10 3 E56

Arbetar framåtböjd utan stöd för 
händerna

4 2 3 1 14 2 5 3 4 2 11 2 4 3 3 2 17 4 E57

Arbetar i vriden ställning 4 2 4 2 14 2 4 3 4 2 11 2 5 3 3 2 17 4 E58

Arbetar med händerna upplyfta i  
höjd med axlarna eller högre

2 1 2 1 10 2 3 2 3 2 9 2 . . . . 10 3 E59
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Utsatt minst 1/4 av tiden för 

Buller, svårt att tala i normal 
samtalston

3 2 5 2 17 2 . . 7 3 23 4 3 3 3 2 12 3 E76

Vibrationer, kroppen skakar  
och vibrerar

. . . . 5 1 . . . . 8 2 . . . . 2 1 E77

Vibrationer från handhållna maskiner 1 1 1 1 6 1 2 2 . . 9 2 . . 1 1 3 1 E78

Kyla 3 2 6 2 11 2 3 2 6 2 13 3 4 3 6 3 9 3 E79

Dålig belysning (för svag eller 
bländande)

8 3 9 2 10 2 5 3 7 3 9 2 11 5 10 4 10 3 E80

Olja eller skärvätskor (hudkontakt) . . . . 3 1 . . . . 6 2 . . . . 1 1 E81

Sura eller basiska (frätande) 
kemikalier

1 1 . . 3 1 2 2 . . 3 1 . . . . 2 1 E82

Rengörings-, desinfektionsmedel 
(hudkontakt)

. . 1 1 13 2 . . . . 7 2 . . 2 2 19 4 E83

Vatten (hudkontakt flera gånger/
timme)

. . 3 1 16 2 . . 3 2 11 3 . . 3 2 21 4 E84

Mänskliga utsöndringar (saliv, blod, 
urin, etc.)

. . . . 11 2 . . . . 5 2 . . . . 17 3 E85

Oorganiskt damm som man ser/
känner (metaller, sten, etc.)

1 1 . . 7 1 2 2 . . 11 2 . . . . 2 1 E86

Organiskt damm som man ser/känner 
(textil, djur, växter, etc.)

4 2 3 1 8 2 . . 3 2 8 2 5 4 2 2 7 2 E87

Kemikalier som man ser /känner 
(gaser, lösningsmedel, etc.)

. . . . 6 1 . . . . 7 2 . . . . 6 2 E88

Luftföroreningar (svar på någon eller 
några av ovan)

5 2 3 1 15 2 5 3 3 2 18 3 5 4 3 2 12 3
Härledd

E86-
E88

Tobaksrök från andra som man ser/
känner (passiv rökning)

. . . . 3 1 . . . . 2 1 . . . . 3 1 E89
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Den psykosociala arbetsmiljön

Intressant och stimulerande arbete

I hög grad 82 4 83 3 78 3 83 6 81 5 74 4 80 6 85 4 81 4 T2

I viss mån 17 4 16 3 20 3 16 6 17 5 23 4 17 6 14 4 17 4 T2

Nej 2 1 1 1 2 1 . . . . 3 2 3 2 . . 2 1 T2

Psykiskt ansträngande arbete

I hög grad 14 4 18 3 24 3 15 6 19 5 21 4 12 5 18 4 26 4 T4

I viss mån 49 6 52 4 51 4 49 8 50 6 50 5 48 8 54 6 52 5 T4

Nej 37 6 30 4 25 3 35 8 30 6 29 5 39 8 29 6 22 4 T4
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Upplevelser av arbetet (instämmer helt 
eller delvis)

Har alldeles för mycket att göra 54 6 56 4 56 3 51 8 51 6 52 4 57 9 61 6 59 5 E121

Har alldeles för lite att göra 6 3 5 2 5 2 4 3 7 3 5 2 9 5 3 2 5 2 E121

Har för svåra arbetsuppgifter 18 5 19 3 15 2 18 6 19 4 14 3 17 7 20 5 17 4 E122

Har för enkla arbetsuppgifter 17 4 14 3 16 2 16 6 18 4 18 3 17 6 9 4 14 3 E122

Har för lite inflytande 20 5 18 3 23 3 18 6 18 5 21 3 22 7 18 5 25 4 E123

Har för stort inflytande 16 4 17 3 16 2 17 6 19 5 18 3 14 6 15 4 14 4 E123

För lite kontakt med andra 26 5 21 3 11 2 25 7 22 5 13 3 27 8 19 5 9 3 E124

För mycket kontakt med andra 11 4 15 3 24 3 13 5 15 4 21 3 10 5 16 4 26 4 E124

Har ett psykiskt påfrestande arbete 34 6 41 4 48 3 36 8 39 6 42 4 32 8 42 6 54 5 E125

Har ett psykiskt lätt arbete 25 5 26 4 23 3 25 7 27 5 26 4 25 8 25 5 20 4 E125

Har ett enformigt arbete 16 4 12 3 17 2 14 5 13 4 19 3 17 6 12 4 14 3 E126

Har ett omväxlande arbete 55 6 64 4 56 3 54 8 61 6 54 4 56 9 67 6 58 5 E126

Arbetet är bundet och ofritt 10 4 10 3 20 3 8 5 10 3 18 3 12 6 11 4 22 4 E127

Arbetet är obundet och fritt 66 6 62 4 47 3 74 7 67 5 53 4 57 9 57 6 40 5 E127

Är mycket missnöjd med  
sina arbetstider

6 3 6 2 9 2 4 3 7 2 8 2 7 5 6 3 10 3 E128

Är mycket nöjd med sina arbetstider 76 5 77 4 65 3 76 7 77 5 64 4 76 7 77 6 66 5 E128

Har ett mycket meningslöst arbete 10 3 8 2 8 2 9 4 11 4 11 3 10 5 6 3 6 2 E129

Har ett mycket meningsfullt arbete 68 5 78 4 73 3 70 7 76 5 68 4 67 8 81 5 79 4 E129

Upplever att annat tar för mycket tid  
från huvudsysslan

I hög grad/i viss mån 31 5 36 4 43 3 30 7 36 6 41 4 31 8 37 6 44 5 E6
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Stor arbetsbelastning, alldeles för 
mycket att göra

I hög grad 15 4 20 4 24 3 12 5 17 5 20 4 19 7 22 5 27 4 T6

I viss mån 43 6 45 4 42 4 40 8 44 6 42 5 45 8 47 6 42 5 T6

Nej 42 6 35 4 34 3 48 8 38 6 37 5 36 8 32 6 31 5 T6

Besvär till följd av arbetet

Kan inte koppla av tankarna från 
jobbet under fritid (varje vecka)

55 6 60 4 52 3 56 8 58 6 48 4 53 9 61 6 56 5 E43

Är trött och håglös (varje vecka) 47 6 43 4 47 3 42 8 40 6 41 4 53 9 47 6 52 5 E44

Har huvudvärk (varje vecka) 33 6 30 4 31 3 25 7 26 5 24 4 41 9 34 6 38 5 E45

Har kliande eller irriterade ögon  
(varje vecka)

16 4 23 4 21 3 15 6 20 5 18 3 17 7 26 5 24 4 E46

Har svårt att sova (varje vecka) 33 6 34 4 37 3 30 8 33 6 33 4 35 9 35 6 41 5 E47

Känner olust att gå till arbetet  
(varje vecka)

27 5 26 4 26 3 25 7 28 5 25 4 28 8 25 5 27 4 E48

Misströstar som följd av svårigheter 
på jobbet (varje vecka)

18 4 23 4 22 3 17 6 21 5 21 3 18 7 25 5 22 4 E49

Känner sig otillräcklig med 
arbetsinsatsen varje vecka)

26 5 33 4 26 3 22 7 32 5 22 4 30 8 34 6 31 5 E50

Är varje dag för trött, saknar tid för 
familj, vänner eller fritidsaktiviteter

2 2 5 2 7 2 . . 4 2 3 2 . . 6 3 10 3 E51

Får klart otillräckligt med sömn 8 3 13 3 13 2 7 4 12 4 10 3 8 5 14 4 17 4 E112
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Stress

Har möjlighet att själv bestämma 
arbetstakten (som mest 1/2 tiden)

35 6 45 4 55 3 27 7 37 6 47 4 43 9 53 6 64 5 E9

Så stressigt arbete att man inte 
hinner prata eller tänka på annat än 
arbetet (minst 1/2 tiden)

26 5 29 4 31 3 22 7 27 5 27 4 29 8 32 6 36 5 E10

Kan ta korta pauser (som mest  
1/2 tiden)

34 6 35 4 53 3 24 7 27 5 42 4 45 9 44 6 65 5 E11

Arbetet kräver hela uppmärksamheten 
och koncentrationen (nästan hela tiden)

28 6 29 4 41 3 26 7 24 5 36 4 31 9 34 6 47 5 E12

Stöd, sociala relationer 

Möjlighet till råd/hjälp om 
arbetsuppgifterna känns så svåra (för 
det mesta inte/aldrig)

13 4 13 3 14 2 16 6 14 4 15 3 10 5 13 4 12 3 E13

Möjlighet till stöd och uppmuntran 
från chefer (för det mesta inte/aldrig)

20 5 23 4 23 3 21 7 21 5 22 4 18 7 25 6 23 4 E14

Möjlighet till stöd och uppmuntran 
från arbetskamrater (för det mesta 
inte/aldrig)

16 4 15 3 12 2 18 6 18 5 13 3 14 6 12 4 10 3 E15

Får för det mesta inte/aldrig besked 
från chef/arbetsledare vad som i 
första hand ska göras

28 6 30 4 31 3 31 8 31 5 29 4 25 8 30 6 33 5 E16

Chefen visar uppskattning för ens 
arbete (varje vecka)

40 6 48 4 42 3 43 8 53 6 44 4 36 8 43 6 39 5 E21

Andra personer visar uppskattning 
(t.ex. arbetskamrater, patienter, 
kunder) (varje vecka)

60 6 68 4 69 3 58 8 67 6 67 4 62 9 68 6 72 5 E22

Arbetet innebär kontakt med svårt 
sjuka människor eller människor med 
problem (varje vecka)

8 3 15 3 31 3 6 4 10 3 19 3 10 5 20 5 43 5 E23

Visad uppskattning från chef och/eller 
andra (varje vecka)

66 6 74 4 75 3 66 8 74 5 74 4 67 8 73 6 76 5
Härledd

E21
E22



154   Arbetsmiljön 2021   

Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Diskriminering

på grund av kön 5 2 4 2 4 1 . . 1 1 2 1 10 4 7 3 6 2 E31a

på grund av könsidentitet/könsuttryck . . . . 1 0 . . . . . . . . . . 1 1 E31b

på grund av etnisk tillhörighet 2 1 2 1 2 1 . . 3 2 3 1 5 2 2 1 1 1 E31c

på grund av religion/trosuppfattning 1 1 1 1 2 1 . . 1 1 2 1 2 1 . . 1 1 E31d

på grund av funktionsnedsättning . . . . 1 1 . . . . . . . . . . . . E31e

på grund av sexuell läggning . . . . . . . . . . . . . . . . . . E31f

på grund av ålder 7 3 6 2 5 1 . . 5 3 3 2 11 5 6 3 6 2 E31g

Att ta upp kritik på jobbet

Svårt att framföra kritiska synpunkter 
på arbetsförhållanden (alltid/för  
det mesta)

18 4 19 3 20 3 20 6 16 5 20 3 16 6 21 5 20 4 E94
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Konflikter/bråk på arbetsplatsen

Chefer

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

15 4 19 3 23 3 13 6 23 5 24 4 18 7 16 5 23 4 E24

Varje dag . . . . . . . . . . . . . . . . . . E24

Arbetskamrater

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

25 5 26 4 31 3 19 6 27 5 29 4 30 8 25 6 33 5 E25

Andra personer (t.ex. patienter,  
kunder, etc.)

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

18 4 30 4 37 3 15 6 30 5 33 4 21 7 30 6 40 5 E26

Bråk med chef, kamrater och/eller 
andra senaste 12 månaderna

38 6 49 4 52 3 33 7 49 6 49 4 42 9 48 6 55 5
Härledd 

E24 
E25

Bråk med chef, kamrater och/eller 
andra senaste 3 månaderna

15 4 20 3 26 3 10 5 19 5 25 4 19 7 20 5 28 5
Härledd 

E24 
E25

Personlig förföljelse (elaka ord 
och handlingar) från chefer/
arbetskamrater de senaste 
12 månaderna

4 2 7 2 8 2 4 3 7 3 7 2 5 3 6 3 8 3 E28

Våld eller hot om våld 

Minst någon gång de senaste  
12 månaderna

3 2 8 2 17 2 . . 4 2 12 3 5 3 11 4 23 4 E27
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Tabell 1.6 Översiktstabell, andel personer med skrivbordarbete hemifrån, efter kön och graden av arbete hemifrån. 2021

Kön och hemarbete Båda könen Män Kvinnor

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

Helt eller nästan 
helt (5 dag/v)

Delvis 
 1-4 dag/v)

Knappt alls  
(<1 dag/v)

% ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± % ± Fråga

Ensamarbete 

Arbetar ensam och riskerar att  
hamna i otrygga eller hotfulla 
situationer (varje vecka)

3 2 8 2 17 2 . . 4 2 12 3 5 3 11 4 23 4 E27

Sexuella trakasserier från chefer/
arbetskamrater

från chefer/arbetskamrater minst 
någon gång de senaste 12 månaderna

2 1 1 1 1 1 . . . . 1 1 4 3 2 2 2 1 E29

från andra personer minst någon gång 
de senaste 12 månaderna

2 1 1 1 5 1 1 1 . . 1 1 2 2 2 2 10 3 E30

Sexuella trakasserier från chefer/
kamrater och/eller andra personer 
senaste 12 månaderna

4 2 2 1 6 1 1 1 . . 2 1 7 3 4 2 10 3
Härledd 

E29 
E30

Sexuella trakasserier från chefer/
kamrater och/eller andra personer 
senaste 3 månaderna

2 1 . . 2 1 . . . . . . 4 3 . . 2 1
Härledd 

E29 
E30



Vår vision:  
Ingen ska bli sjuk, skadas eller dö av jobbet.

Arbetsmiljöverket    Box 9082, 171 09 Solna    Telefon 010-730 90 00    av.se

https://www.av.se
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